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A zónatarifa.
A zónatarifa ma életbe, lépett. Több ezer 

utíl:, vette igénybe már is. Kevésnek mu­
tatkozott a sok kirendelt vasúti kocsi, me­
rket nagyobb számban bocsátottak ren­
delkezésre, tudva, hogy szükség lesz rá. 
p,. a saiikség nagyobb volt a számításnál 
j. s ha az első nap tapasztalataiból le­
hetne következtetési vonni a forgalomnak 
jövendő emelkedésére, úgy pénzügyi tekin- 
Irtben is azt kellene mondanunk, hogy az 
ujjtás nem ártalmára lesz az államkincs­
tárnak. hanem már a legközelebbi időben

nevezetes hasznára.
£ tekintetben azonban nem szabad túl­

becsülnünk az első nap tapasztalatait. A 
közönségnek egv része, — a ki halaszt­
otta útját — már napok óta nem vette 
0[y gyakran igénybe a vasutat, mint eddig, 
vart. mikor majd olcsóbban utazhalik. tí 
legföljebb abból vonhatunk némi következ­
tetést, hogy ime mégis nagy befolyással 
van az utazási kedvre az olcsóság, s ime, 
az olcsóság kedvéért a közönség nagy 
része várakozni is tud, s ahhoz alkalmazza 
a maga élte szokásait.

Nem kétkedünk egyébiránt, hogy egv-két 
esztendő alatt a pénzügyi eredmény is meg­
lesz. addig pedig és azonfölül meg lesznek 
a dolognak azon mélyreható kövclkezmé- 
nvei, melyeket már ismételve is fejteget­
tünk e helyen. Meglesz mindenekelőtt az. 
hogv Magyarországon sok idegen fog ke­
resztül utazni, a kik máskülönben nem 
vettek volna útjukat erre felé, s fel fog­
ják hazánkat keresni oly turisták is, a kik 
máskülönben sohasem jöttek volna erre­
felé.

De ezenkívül bent az országban igen 
nagv lesz ennek következtében az ipáii. 
kereskedelmi, gazdasági életnek a l'elpezs- 
dülése. Mindig bekövetkezik az ily l'elpezs- 
diilés. mikor az ember győzedelmeskedik a 
tér fölött, legyőzi a távolságokat s köze- 
lébb hoz egymástól távol eső helyeket. A 
vanit, a távirda addig nem remélt átala­
kulást. idéztek dö az értékek forgalmában, 
s maga a telefon is csak élénkítette a há­
túit. De az utazás és közlekedés drága­
sága is csak olyan akadály, mint a nagy 
távolságok, s ha olcsóbbá tesszük azt, 
annvit teszünk, mintha valamely nagy fel­
fedezést tettünk volna a forgalmi eszközök­
ben. Akár egy uj gépet találjunk lel, mely 
olcsóbban szállít mint a lokomotív, akár 
pedig olcsóbbá tegyük a lokomotív általi 
szállituct, végeredményében majdnem egyre 
megv.

S nekünk nagvobb szükségünk van arra.

hogy a forgalom élénküljön, mint más álla­
moknak. Ezáltal emelkedni fog a kereske­
dési kedv, a melynek hőmérője nálunk igen 
alacsony fokot mutat. Ez által emelkedni 
fog egyszersmind az ipari élet is, melyért, 
hogy tegyünk valami nagyobbat is: itt az 
ideje. 11a az iparos olcsón és könnyen jut­
hat el egyik helyről a másikra, nemcsak 
hogy felkeresse az olcsó bevásárlási és jó 
eladási piaczokat, de azért is, hogy tapasz­
talatokat teltessen, tanulmányozzon más 
gyárakat, más Ízléseket, más kívánalmakat: 
akkor nagyobb sikere lesz fáradozásainak, 
nagyobb haszonra lehel, szeri, s példája 
álla! inkább hat oda, hogy mások is az 
ipari életre vessék magokat.

De. még egy más erkölcsi, s megbecsül­
hetetlen hatást is várunk a vasúti utazás 
olcsóbbá tételétől, azt hogy a nemzeti köz­
érzés erősebb leerid. Az a nemzet, mely­
nek fiai el vannak egymástól nagyon szige­
telve s csak nehezen érintkezhettek egy­
mással, nem érzi magát annyira egynek, 
nem is annyira erősnek, mint az, hol köny- 
nyen s gyakorta érintkezhetnek egymással 
a legkülönbözőbb elemek. Micsoda közös 
érzései lehetnek p. o. egy aranyos melléki 
rnócznok egy árva megyei atyafival, a kivel 
nem találkozik soha, a kivel semmiféle 
összeköttetése nincs ? Közöttük még a hír­
lap sem közvetíti a gondolatokat és érzé­
seket, a melyet egyik sem olvas. S ha nem 
is lehet azt várni, hogy az olcsóbbá váll 
utazás következtében a mócz vasútra ül, 
hogy meglátogassa Árvamegyét, az igen is 
be fog következni, hogy az ország egyes 
részei között sokkal élénkebbé válván a 
közlekedés, élénkebb, erősebb lesz a köz­
érzés, hamarabb, s biztosabban kialakul a 
közhangulat, és hatalmasabb lesz a nemzeti 
öntudat.

Ilyen nagy hatásokat várunk mi attól az 
újítástól, mely ma lépett, életbe, s mely bi­
zonyos tekintetben epocliális lesz a nemzet 
életében.

Budapest, árig. í.
A hivatalos üm) legközelebbi száma körrendelet 2t fog 

közölni, melv a király június 23-iki legfelsőbb elhalá­
lozásából kifolyólag a honvéd-gyalogság körében a kő­
vetkező organikus változásokul rendeli el. 1. Az első 
és »•/ ötödik honvéd féldandárnál a 4-ik zászlóaljak 
keretei mielőbb felállitandók. 2. Minden zászlóaljnál az 
eddig volt keret-század helyett 4—1 század állítandó 
fel. Minden honvéd-féldandárnál egy pól-zászlóalj- 
korct és az I, II. í, 5, ti, 7, 8, 10, 19 és 20-ik 
féldandárnál ezenkívül még 11 tartalék keret ál- 
liiandó lel. 4. Az összes féldandárok békeállomá- 
ín-it rendszeresítendő és 5. Minden féldandárnál egy 
bonvéd-hadkiegészilö-paranesnokság állítandó lel. Ennek 
következtében a in. kir. honvéd-gyalogságra vonatkozó 
I88ti-iki organikus intézkedésekben a következő módo­
sítsuk történnek : 1. Békében a 28. féldandár min-

denike áll: a törzsből, 34 zászlóaljból és a pót-zászló- 
alj-kerelböl, minden zászlóalj 4 századból. Ezenkívül 
van még 11 tartalék keret, melyek arról a zászlóalj­
ról neveztetnek el a melynél felállitvák. En»ek követ­
keztében a zászlóaljaknál az eddig fennállott keret- 
századok helyet 4—í uj század állítandó fel. Így 
minden féldandárnál a lürzsállomáson egy-egy pót- 
zászlóalj-kcret, s az 1., 3-, 4., 5., fi., 7., 8., 
10., 19. és 20. féldandárnál még egy-egy tarta­
lékkeret állítandó fel. Háború esetén alakítandó: 
aj a púIzászíóalj-kereiből a pótzászlóalj: b) a tartalék- 
zászlóaljból a fennálló különös utasítások szerint, az 
Órára de batail/e értelmében felállítandó tartalék- 
csapatok. 2. Az első féldandár 4-ik zászlóalja a «Bu­
dapesti 4. zászlóalj» néven Budapesten, az ötödik 
féldandár 4-ik zászlóalja «Szegedi -ink zászlóalj» né­
ven Szegeden újra felállítandó. 3. A lionvéd- 
léldandárok törzsállomásain felállítandó bad kiegé­
szítő parancsnokság az illető féldandárról és az ál­
lomásról nevezendő el, például: «Magyar kir. 3-ik 
honvéd-hadkiegészilö parancsnokság Dcbreczenben». 
A honvéd-hadkiegészítő parancsnokság azokat az 
ügyeltei végzi, melyeket eddig a féldandár-parancsnok­
ság végzett. í. A tartalékkeretek a törzsét képezik a 
mozgósítás cselén felállítandó tartalékcsapatoknak s 
mint ilyenek, alosztályai azoknak a pót zászlóalj-kere­
teknek, melyeknél felállitvák. 5. Az 188(i-ban a in. 
kir. honvéd-gyalogság számára kibocsátott organikus 
utasítások, a mennyiben ez újabb rendelkezések által 
nem érintetnek, érvényben maradnak. Egy 3 zászlóalj­
ból álló féldandár békeállományu 3íi liszt és 348 em­
ber s egv 4 zászlóaljból állóé 47 tiszt és 462 ember. 
Egv pólzászlóalj kerete 4 liszt s 1.4—16 ember s a 
11 keretek közül bármelyiké 1 tiszt és 7, 8 vagy 12 
ember. Egy normális lionvédszúzad áll 2 tisztből és 
27 emberből s egy fiumei század 3 tisztből és 51 em­
berből.

Becsből lávirutozzák, hogy az osztrák belügyminisz­
térium a «Schulverein für Deutschen» cziniü egyesü­
letet feloszlatta, mert az az alapszabályokban megál­
lapított. hatáskörén tulrnent. Az egyesületet, mely ver­
senytársa volt a német iskolaegyesületne.k, Schönerer 
képviselő alapította. Különösen antiszemita és német- 
nemzeti izgatásokkal foglalkozott.

A horvát országos kormány ma töltötte be autonom 
fönnállásának 20-ik évét.

Nagy-német protektorság.
Nem jó szolgálatot tesznek a szövetsé­

ges viszonynak monarchiánk és Németor­
szág között azok a nagy-német atyafiak, 
kik Ausztria vagy Magyarország nemzeti­
ségi kérdéseinek biráiul tolják fel magukat. 
Egyenes visszautasítást érdemel pedig min­
den olyan törekvés, mely a szövetséges 
köteléket valami pangermán propaganda 
keretéül szeretné berendezni. Nemzetközi 
érdekeink és külpolitikánk, melyek szövet­
ségeinkéi létrehozták, ezek egy lapra tar­
toznak, belső küzdelmeink és nemzetiségi 
ellentéteink pedig egv másik lapra, melyei 
az elsővel összezavarni nem szabad. An­
nak a körülménynek, hogy Ausztria terü­
letén, — valamint Magyarország területén 
is, — német nemzetiségbeliek léteznek, 
semmi köze nem lehet a Németországgal 
való szövetségünkhöz. Csak oly kevéssé 
lehet benne része bizonyos nemzetiségi

törekvések szolidaritásának, a mily kevéssé 
lehet része a Németország és Olaszország 
között kötött szövetségben. Ez a szövetség 
monarchiánk geográfiái helyzeténél és euró­
pai feladatánál fogva jó és természetes 
volna akkor is, ha halárai közölt a néme­
teknek semmi szerepük és jelentőségük sem 
maradna.

Úgy látszott eddigelé, hogy ezt a felfo­
gást osztják Németország irányadó tényezői 
is. Az utóbbi időben merülnek fel oly je­
lek, melyek egy épen nem örvendetes vál­
tozásra engednek következtetni. Lujthán 
túl a német opoziczió közlönyeit mostaná­
ban frenetikus örvendezésre ragadja Lajos 
büjor trónörökösherczegnck ama beszéde, 
melyet az általános német tornász-gyűlésen 
elmondott. Az ott megjelent osztrák-néme­
tekhez intézve szavát, a hrrezeg, miután 
dicsőítette a közös szövetségi viszonyt, fel­
szólította őket, hogy törhetlenül ragaszkod­
janak a német nyelvhez és a német érzü­
lethez. Ezt a figyelmeztetést az osztrák 
oppoziczió lapjai mint igazi nagy ágyú jó­
kat sütik el a Taaflé-korinány ellen és a 
német szövetség sarkalatos feltételéül kö­
vetkeztetik belőle azt, hogy Ausztriában a 
németség hegemóniája nyerjen teljes elis­
merést. Lassan a testtel, mondhatjuk- nekik. 
Miért mondotta Lajos herczeg azokat a sza­
vakat, nem kutatjuk, ünnepi bankett-beszé­
deknél az obiigát hazafias fölhevülésnek 
még egy bajor trónörökösnek is sokat le­
het betudni, lla azzal a czélzatlal mon­
dotta el figyelmeztetését, hogy egyenest 
tüntessen az osztrák belpolitika ellen, akkor 
a legnagyobb V mértékben ildomtalanul is, 
visszásán is cselekedett.

Az ilyen politika nem szövetséges ösz- 
szetartozás politikája, hanem annak épen 
az ellenkezője. Legkevésbbé vagyunk bámu­
lni Taaffe gróf kormányzati rendszerének, 
méltányoljuk is azt a küzdelmet, melyet 
az osztrák-németség nagyobb vésze'4 folytat 
az ö vég nélkül kiegyezi elő nemzetiségi 
elméletei ellen, de mindez nem tartozéka 
a német szövetségnek. A Taal'fc-rendszer 
lehet akármilyen, jó vagy rossz, a német 
sző vei ség vele elvileg nem lehet ellentét­
ben,. ha talán gyakorlati következményei­
ben ártalmára válhalik is. Azok a nagy- 
németek pedig, kik ilyen elvi ellentétel 
állítanak lel, minden inkább állal lehetnek 
sugallva, csak nem őszinte hü szövetséges 
érzület által.

Annál inkább kikérjük magunknak az 
olyan leczkézö kritikát, minőt a berlini 
Kreuzzeitung rajtunk magyarokon gyako­
rol. Nem fekszik még elöltünk teljes szö­

vegében a német konzervatívok pártközlö­
nyének táviratilag jelzett nyilatkozata, de 
előbbi hasonló irányú czikkéböl elképzel­
hetjük a hányaveti junkerszellem újabb 
kilövésének természetét. Azt izeni nekünk 
a német, albizottság orgánuma: a német 
szövetség nem azért van megkötve, hogy 
védelme alatt Au.szlria-Magyarországban né- 
metelk-nes irányzatok kerekedjenek telid. 
Mi meg azt izenjük vissza : nem azért kö­
töttük meg a német szövetséget, hogy an­
nak öv ve alatt nagy-német barátaink puolck- 
lovi fenhéjázással nemzeti jogainkon és 
nemzeti érzületeinken paczkázzanak. A 
német szövetség azért van megkötve, hogy 
kifelé más hatalmak ellenében közös érde­
keinknek közös védelmet biztosítsunk. Isten 
mentsen olyan német szövetségtől, mely 
abban a nagy munkában, hogy hazánk 
állami szervezetét konszolidáljuk, a belső 
nehézségeken kívül még külső vesze­
delmet is szüljön.

Ausztriának, még kevésbé Magyarország­
nak semmi német nemzeti missziója nem 
lehel, és épen a mai német birodalomnak 
ál! leginkább érdekében, hogy ezt a tételt 
elfogadja. Mihelyt monarkhiánk ismét va­
lami német jelleget és német missziói tu­
lajdonítana magának, okvetlenül feléledne 
az a régibb törekvés, hogy előbbi jelentő­
ségét Németországban visszahódítsa. A bécsi 
lapok megtanulhatnák, hogy a mikor nem­
zetiségi és párlharczaikban a monarkhia 
szövetséges felét teszik meg proteklorokul, 
ezzel ép annyira károsíthatják a szövet­
séges viszonyt, mint a mennyire meg­
ronthatják saját nemzeti ügyöket.

VIDÉK.
* Hcvesmefjye julius 30-án tartott közgyűlé­

sén történt főispánt eljárás ügyében Siedcií-átyi. 
Nándor országos képviselő és megyei Bizottsági tag 
a következő lelterjesztést intézte a belügyminisz­
terhez :

Nagy méltóságú belügyminiszter ur!
A főispánnak, mint a megye közgyűlése elnökének 

jogai s kötelességei közölt első helyet foglal az: lmgv 
a tanácskozásból folyó szavazattöbbséget s kisebb.-c 
get megállapítsa s helyesen kijelentse.

Gróf Keglevich Béla Hevesmegye főispánja az elnöki 
liszt ezen egyszerű, <lc legfontosabb törvényét serielle 
meg durván llcvesmegye jul. hó 80-án folytatólagosan 
tartott közgyűlésén. Az eset ez. Nevezett napon tar­
tott közgyűlésen a jegyzőkönyv hitelesítése után 
mint első tárgy vétetett lel Egervárosa felterjesztés« 
hogy a debret-zen-abonyi vasútra megszavazoll 10 ezc* 
Írtról szóló határozata jóváhagyassák. Meg kell ill je 
győzném, hogy Egervárosa ezen határozata ellen Egei­
ből senki nem felebbezett, Egervárosa ezen lialároza 
tavai mintegy két évtized óta hangoztatott azon lonto 
érdekét igyekszik előmozdítani, hogy az alföld és fel -

Petőfi eltűnésének irodalma.*
1519 július 31-ének negyvenedik évfordulója alkalmából.

Ha mindaz, mit a Petőfi rejtélyes haláláról Írlak, 
megannyi becses filológiai lanulmanynyá változnék, 
a magyar P.-irodalom bátran vetekedhetnék a leg­
nagyobb nemzetek elsőrangú Íróiról szóló egész 
könyvtarakkal. így azonban messze elmarad, lévon 
inkább csak fölösleges szószaporitás, mende-mondák 
pongyola irálya etcsevegése, hivatolluk-hivallanok 
kicsinyeskedő véleménycseréje az egész tárczasereg, 
mit a költő eltűnéséről a napisajtó mulékony tor­
májában össze-vissza irkáltak. Mintha a tanulmá­
nyozót nem annyira útbaigazítani, mint inkább út­
vesztővé tenni volna a hivatása : az idevágó iro­
dalom zavart, kuszáit: s mintha bűvös játékszer, 
vagy csodásán elaltatható medium volna, kor ónk int 
tillentó szemfenyvesztök kapzsi kezébe kerül. Mind­
ezek a körülmények is eléggé indokolják eme czik- 
kecskcnket, mely a P. eltűnésének irodalmát rövi­
den összegezni s a tanulmányozóknak a sok bő­
beszédű közlemény átolvasását legalább némileg 
megkönnyíteni igyekszik.

Tudomásunk Petőfiről 1849. jul. 31-dike késő 
délutánjáig nyúlik : kisérő szemünk — ezelőtt épen 
40 evvel — abban a pillanatban veszti el maga 
elöl, midőn az oroszok bekerítő mozdulataira za­
vart futásnak ered a kis magyar csapat; midőn a 
kétségbeesés, a halálfélelem kínos perezeiben min­
denki csak a saját élete megmentésére kezd gon­
dolni, midőn az öntudatban elhomályosul az isme­
rős, a jó barát, a lelebbvaló, a sokrabeesült láng- 
é:-z képzete : uralkodván egyedül csak az élni-akarás 
ösztöne. Ily válságos pillanatokban ugyan félisten 
is lehet az ember, de igen-igen kevés; többnyire 
még az is, kit inaskor ritka ész, önuralom és ön- 
Z'-stelenseg jellemez. — elveszti léjét, pusztán 
ösztönét követő animális lénynvé válva. Epen 
azért még ugv sem valószínű, ha az akkori, az 
tlő Petőfi jelentősege olv nagy volt volna, mint 
most a ítj eve. megholtnak, "hogy egy közkatona, 
egy orvos, vagy akárki ismerősei köziil a rémes 
zavar lármája közepette hosszasabban s öntudato­
saiban figyelhetett volna a különben egyszerű pol- 
gari öltönyben szemlélődő költő utolsó mozdulataira, 
V*ÍH> szavaira.** . ,

Mindaz, mit a költő utolsó perezeiről olvasunk, 
inkább csak külső körülményekre, még pedig utó 
b'g alapított hol valószínű, hu! hihetetlen loll eves, 
v’agv pediz a képzelődés homályos képe, mvlxnck 
reális niagvául a felizgatott s megrémilet;. agy egy­
kori halinczinácziói s illúziói szolgálhattak.

Nevezetes tény az is, hogy I’elöli mellett a se-

' Dr. Fa mos Dersö, a nagyenyedi Belhlcn-föisknla 
'•Törd. a lel öli au a szerkesztője, a nagy k-.llo clt.ine- 
!'°n«évfordulója alkalmából irta ezt a vzikkot « «« 
doz - alakban külön ad la ki. ....
. " Id. (jvalók»v L szemtanú igen figyelemreméltó 
áMílá.-a -/érint egv Segesvár (elöl közelgő egmafioi u 
éjszakai sötétsége'fokozta az általános rémületet: a 
villámok folytonos czikázása bizányára nem könnyűcti c 
meg az egyes alakok felismerését; végül lchetctlcnnu 
lelte a muszkák részéről az üldözést is

gesvári csatában egy sem volt bizalmasabb, ben­
sőbb barátjai közül, ki folyton vele járt, vele be­
szélt s az utolsó perezben is vele küzdött, vagy 
idejekorán menekült volna. Kik vele voltak s ké­
sőbb megszólaltak, csupán távolabbi-közelebbi is­
merősök. a hires költő egyéniségében különcz, igény­
telen külsejét embernél nem sokkal többet látók. Ez 
is oka lehet, hogy koránt se mindjárt a csata, ille­
tőleg a szabadságbarcz lezajlása után fognak közle­
ményeik világgá bocsátásához, hanem jóval később, 
csak" évek múltán, midőn a nemzet, veszteségének 
nagysága lelett öntudatra kezd ébredni s midőn 
lobbiéiul sürgős felszólítások ösztönzik tolifogásra, s 
igv némi irodalmi név szerzésére azokat, kik sze­
rencsések voltak az ő utolsó csatájában részt ve­
hetni, vagy arról hitelesnek vélt forrásból egyet s 
mást hallhatni.

Pakli Albert, a Petőfi egykori barátja, debreczeni 
szenvedéseinek lantija, a «Vasárnapi Újság» szer­
kesztőjének a neve említendő mindjárt az első Íté­
lvén a P. eltűnésének irodalmában, ki, miután 
.luüa és udvarlója, meg Egvessy és mások hiába 
fáradoztok P. feltalálásában, első inditá meg az el­
tűnésére vonatkozó adatok összegyűjtését és kezdte 
meg azok közlését is 18150. II. télében. 11 évvel (!) 
a segesvári, illetve fehéregyházi, vagy legjobban 
mondva «Petöti-csala» után a «Vasárnapi Újság­
ban — melyeknek oly nagy mérvű késését csak 
részben indokolják a politikai körülmények.

A sirkeresök --- a mennyiben igy nevezhetők — 
hangulatok szerint kétfélék :

1. Az egyik csoportnak jeligéje az volt, hogy 
jobb a kétes remény, mint a szomorú valóság. 
Ezeknek közlői részben azt állilák, hogy Petőfi élt 
még a csata után, sőt még most is életben volna. 
Egyik mint deszkát áruló székely fiút, másik mint 
drótos tőtol, harmadik mint kovácsmiihelyhen dol­
gozót lálta. Mondial-:, hogy Nagybánya Környé­
kén nöegylcl őrködik felelte s 1850-ből való uj 
költeményét is mutogatták «Tánczoljalok lányok, 
tánezoijatok» ezimmcl. Kapli Lajos, kis-babóthi 
lelkész." fellép azzal a határozott állítással, még pe­
dig Pakli többszörös kételkedése daczára is, hogy 
felőli 1851-ben nála rejtőzött s tőle tovább mene­
kült ; már-már kezdte zavarba hozni a tisztábban, 
kritikai szemmel látókat is, mig végre kiderül, hogy 
az egyik ál-Petőfi lakács, másik gyógyszerészsegéd 
s a többi is ilyen ámító, kóborló szélhámos volt, 
kik pár Irinyi segélyezés végett rászedték a hiszé­
kenyeket : mint lelte az is, ki a Laulta G. tanúsága 
szerint a szatmári hegy alatti «Recski ház» korcsma 
ajtajára felírta :

«Ma éjjel itt hált Petőfi Sándor»
a jövő-menők nagy bámészkodására. Másokat Gál 
Sándor neve zavar meg, vagy hogy Kurz is titkára 
vol! Bemnek. Legtöbbet azonban az, hogy nem is­
merték kellően a P. jellemét, szellemét vagy külse­
je!. melv Pakli szerint évek folyamán rendkívüli 
sokai változott.

2. A másik párt, melyhez a V. U. szerkesztője 
s felöli jellemének mélyebb ismerői: Orlay, Petőfi 
István, Lauka G. is tartoztak, nem tudott hinni az

ál-Petöfikben, s nem tudta Petőfi mély hallgatását 
érteni másképen, minthogy örökre eltűnt. Lengyel 
József honvéd orvosé e téren a főérdem, ki, mint 
a csatában résztveltek egyike, a körülmények és a 
saját szemével látottak alapján, egybevetve, a né­
met Ileydtc báró és több orosz tiszt nézeteivel s 
adataival, a legvalószínűbben bebizonyító, hogy 
P.-nek, ki a bevitelt helyen belől és gyalog volt, 
el kellett esni, emberi számítás szerint a bűvös 
körből ki nem menekülhetvén. Jól megjósolta Pálch, 
hogy a Lengyel közleménye, melyet Dáné tüzér, 
Thaly K. kutatásai, és mások is megerősítenek, 
leginkább fog forrásul szolgálni a P. életrajz­
íróinak.

E lellobogás után — egy-egy szállingó ezikk ki­
vételével — szünet váltja föl a nagy buzgalmat és 
egyszerűen megnyugodni látszanak abban, hogy P. 
elesett. Csak 15—1(5 év múlva, 1877 táján élénkül 
meg újra a 1*. sorsát tárgyaló levelek, elbeszélések 
és föltevések tarka-barka világa, mely Kolozsvárról 
meginduló föllendüléssel a P. eltűnése irodalmának 
nem annyira pozitív haladási, mint sok tekintetben 
maradási, legföljebb negativ eredményt mutató H-ik 
időszaka kezdődik. Ugyanis a már 60-ban is élő 
népmonda : -— hogy P. Szibériába, aztán a ezár 
elé került, ki megtudván, kivel van dolga, a 
nagy költőt gazdagon megjutalmazó és szaba­
don bocsálá — részben kezde hitelt találni 
az irodalom komoly ilélőszéke előtt is. A kolozs­
vári Manasses-tele erőltetett, és csak az akkori 
tuvcophil hangulatból magyarázható história verte 
tol tulajdonképen nyugalmából az országot s ha 
előre is meg volt győződve bárki az ámító hazug­
ságáról, ott maradt sok dilettáns szívben a kétely, 
hátha mégis Szibériában, ólombánya sötétségében 
sínylődik a fényes szabadságért lángoló Petőfi ? És 
Jókai, mint a Petőíi-társaság elnöke, nemzetközi 
utón lépéseket szándékozott tenni. Kihallgattak egy 
lengyel foglyot, a zürichi magyar egyletet is moz­
gásba hozták. De mindhiába; a P. életben létéhez 
fűzött remények lassankint kialudtak. A Petőfi el­
estél támogató adatok újra napfényre jöttek, kü­
lönféle változatokkal, föltevésekkel bővítve, pl. hogy 
a csatatéren kapott ugyan sebet, de nem halálost, 
úgy, hogy felvánszorgott Héjaslalváva, hol azonban 
oláhok, illetőleg jámbor szászok agyonverték s a 
patak mellé elásták.

A III. időszak 1884-től volna számítható, midőn 
újra megsürüsödnek a közlemények, sőt c téren 
minden eddigi hiú törekvésnél reálisabb mozgalom 
veszi kezdetéi, az ásatás kérdése. Ismét Kolozsvár­
ról indul meg, s benne épen tőlünk, mint kezdemé­
nyezőktől, kiknek lóba dobolt köve által vert hul­
lámok (az Ad a Comp.-ban még július 31-nek XXX. 
és XXXV. évfordulójára irt alkalmi czikkek, illető­
leg szózatok ötletéből) egész fel Pestig eljutván, 
megalakult Jókai elnöklete alatt a nagy crnlékszo- 
borbizoltság a Pctöll hamvait kutató bizottsággal 
együtt, c téren sok érdemet szerzett lchéregyliázi 
Haller Pcrcncz gróf törekvéseinek, főleg gyűjtésének 
nagyobb mérvű támogatására. Ez időszak irodalmá­
nak czélja, kideríteni egyfelől, miképen, másfelől, 
hol esett el, illetőleg hová van temetve Pe­

tőfi V A miképenre kielégítő, komolyan szavahi­
hető közlemény mint eddig még nem jelent 
meg s valószínűség szerint nehezen is log megje­
lenhetni, mert, a mint Lázár Adum is mondja, 
1884-ben hozzán intézett levelében, Petőfit a csa­
tatéren elesni senki nem látta. Kik erre nézve is 
állitnak valamit, másod, harmadkézből, vagy agyuk 
35—10 éves káprázataiból veszik. Csak egy van 
még hátra, a hol-ra felelni, illetőleg a sirt, melyben 
fekszik, minél határozottabban megállapítani; e 
végre meg kellene próbálni valaliára az ásatást is. 
Dr. Török Aurél, a pesti egyetemen az anthropolo- 
gia tanára 1885-ben szándékozott is az illető he­
lyeken ásatásokat rendezni, de tervei a tudatlanság 
zátonyán hajótörést szenvedtek.

S most e rövid és mindenesetre hézagos áttekin­
tés után, végeredmény gyanánt legyen elég a kö­
vetkezőket összegezni: Petőfi, ki Ill-ik erdélyi 
útjára, végveszedelmébe is csak imádott Juliskája 
kedvéért sietett, nem mint hős katona, hareztéren 
küzdve esett el a Pakli Albérlők kedvencz felfogása 
szerint, de nem is mint fogoly senyvedett Szibéria 
ólombányájában, hanem igen is minden valószínű­
ség szerint oda veszett az oroszok bekerítette he­
lyen, mint a csata aeszthetikai szemléletébe elme­
rült hazafi, mint a veszélyt észrevenni nem akaró 
költői Archimedes.

Marad tehát az egész csodaszert! eset, a mi 
volt: nagy rejtély : mely még igen sok fej­
törést fog okozni, de a melyhez a kellő kulcsol 
esetleg egy véletlen szerencse nyújthatná. Kérdés 
p. o., hogy az áldozatnál levő értéktárgyakkal (jegy­
gyűrű , óra stb. ?) mi történt ? avagy talán 
néhai Minckwilz Johannes, lipcsei egyetemi tanár, 
ötlete szerint a csatatéri hiénák a drága holt­
testet a közel Küküllő habjaiba dobták volna? 
stb. stb....

Addig is azonban, mig a véletlen, vagy szorgal­
mas kutatás félrehúzza a leplet, mi a titkot elő­
lünk még ellödi, illenék, mély tiszteletünk s kegye- 
letes hálánk egyik csekély jeléül, a csatát, melyben 
a költő örökre eltűnt, minthogy úgy is hol seges­
vári, hol fehéregyházi jelzővel említik, Pctőficsatá- 
nak neveznünk cs megörökítenünk. Jóllehet nem 
mint küzdő harezos, nem mint vezénylő tábornok 
hullott el, de bátrabb, erősebb lelkű, istenibb volt 
mindannyinál, ki harczoll vitézül önvédelemből, 
mert ö saját élete védelmét feledve, az életakarat 
emberies köréből kiemelkedve, költői eszmék ideá­
lis világán merengve tűnt cl az élők sorából!

S épen ezért e csata áldozatát, ki a hajdani 
Adonis-Julius isten társának szentelt hó utolsó forró 
napján Hint el, fényesebb aureola lengi körül, még 
a Goethe megörökítette Eupliorion-Byronénál is; s 
hogy ha a Faust költője megéri ezt a csodás rej­
télyt, bizonyára nem a missolunghii hőst választja 
dicsőítésének példájául, hanem a nála dicsőbb erdé­
lyit, a magyar ifjút, a modern világ c legnagyobb 
lantosát.

Mi erdély-részicktil leven Petőfi sirővei, ne felejt­
sük el soha c szent nap mély tanulságát cs vele 
lélekemelő ünneplését!

A 119. SZÁMÚ BERHAZ.
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MÁSODIK KÖTET.

«Abban a mesében, melyet a kis Fanny kigon­
dolt, hogy Mis. Holdlast-t rászedje, nagy veszély 
rejtőzött, melyet nyomban felismertem. Növelte a 
veszélyt, hogy Mrs. Holdfast nem egyedül játszik, 
hanem gyakorlott sakkozó támogatja tanácsaival. 
Ezt a játékost felfedezni volt egyik főczélom, — cs 
sikerült is. Már holnap este remélhetőleg rendkívül 
fontos körülményről értesilliellek.

«A veszély, melyet említettem, abban állott, hogy 
Fanny meséjében enthielte, hogy állítólagos nővé­
rével egy londoni bérházban lakott. Természetesen 
ez az asszony most azon van, hogy leplezze azzal 
a Grace-szal való azonosságát, a ki Camp-bell 
Sydney vesztét okozta. Ezt a dolgot, — legalább a 
Mrs. Holdfast tudomása szerint, — csupán csak a 
kis Fanny tudja. S ebben volt a veszély, mert 
Holdfast Lvdiába könnyen feltámadhatott a gyanú, 
hogy a kis Fanny mögött ismeretlen ellenség rejtőzik, 
a ki a kis lány lépteit vezeti. Az asszony lehat való­
színűleg arra fog törekedni, hogy meggyőződjék, vajon 
a kis lány igazat mondotl-e. Erre csak egy mód 
volt, az, ha megtudakolja Fannytól, hogy melyik 
utczában és házban lakott nővérével.

«Ezt tisztán láttam, még mielőtt Mrs. Holdfast 
kutatásait megkezdhette volna, s ehhez képest 
nyomban hozzáláttam, hogy a szükséges Bizonyíté­
kok idejében meglegyenek. Mis. Preedyt szemeltem 
ki: vettem neki uj ruhát, köpenyeget, kalapot, s mi­
után ékké]) teljesen megnyertem a szivét, —- arról 
biztosilott, hogy mindig a leányának fog tekinteni, 
— óvatosan tudattam vele, hogy mit akarok tőle. 
Kívánságom teljesítése nagyon könnyű volt. Mrs. 
Predy egy barátnője, a ki a Great Porter 
Square-löl félórányira lakik, nehány shillingért kész­
ségesen vállalkozott arra, hogy ha valaki Nelly cs Dót 
felöl kérdezősködik nála, megadja a kívánt felvi­
lágosításokat. A leczkéjél ez az asszony gyorsan és 
könnyen megtanulta s ennek a czimévcl ellátva 
ment Fanny estefelé Mrs. Holdfaslhoz. — Mondha­
tom kedves Fredem, hogy a Fannyha vételt bi­
zalmam még növekedett; elmondtam neki egyetraást 
a Grace oxfordi életéről, hogy szükség esetén fel­
használhassa. A mint előre láttam, Mrs. Holdfast első 
kérdése az volt, hol lakott Fanny a nővérével. A 
kis leány egyszerűen megmondta a megbeszélt rzi- 
met, mire az asszony hazaküldte, meghagyva neki, 
hogy másnap reggel, azaz ma ismét látogassa meg. 
Még tegnap én is elmentem abba a házba tuda­
kozódni s olt megtudtam, hogy Mrs. Holdfast csak­
ugyan járt abban a házban s megkapta a megbe- 
szóit felvilágosításokat.

«S most elmondom neked, hogy ma este miket 
beszélgettem Mrs Prcedyvcl.

— Kedves gyermekem, igy kezdte, — ön negi 
az, a kinek magát kiadja.
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szava- 
Csiky Sán- 
llubert Já-

fiildi egyenes vasul i összeköttetést Eger városán át 
létrehozza. Ezen irány megtcrcmtcscért az országgyű­
léshez is folyamodott s régebben is kijelentette, már, 
hogy c ezéhn áldozatra is kv.-z. Kérdésben forgó ha­
tározata megerősít ésél, mert törvényes módon hoza­
tott, a megyei főügyész l.elybchagyni véleményezte.

Eger városa határozata felett, hogy helvbonhagyas- 
s-. k-c, az elnök névszerinti szavazást rendelt, igen 
vagy nemmel. Két jegyző irta fel a névszerinti 
zokat. Igennel szavaztak: Kaszap alispán 
dór, Párny Sándor, Szederkényi Nándor, 
nos, Mártonffv László, Zalát- József, Kovács József, 
Jankovics Dezső, Hám Gyula, Földváry Kálmán, 
Szentkirályt Ödön, Klasinszky jegyző. Tehát 13. Nem­
mel szavazlak Almásy Géza, Babies János, Damlovics 
Pál, Horváth Béla, Kemény Alajos, Simáczius. Gusz­
táv, Gáspárdy Géza, Vochler Alajos, Buzálh Lajos, 
Sperlágh gyógyszerész. Blumberger és Bélién községi 
jegyzők. Tehát 12. _

Ezen névszerinti szavazás után a főispán a rmvel- 
k's'i határozati kijelentést tette: miután 12 ellene, 
12 melle!'e szavazott, mint elnök dönti el, bogy a 
határozat jóvá ne hagyassák.

E meglepő kijelentés után alólirott felkereste a megyei 
i.egyzök által vezetett szavazol lak névjegyzékét s nyom- 
l,an felszólalt, hogy a főispán kötelességét mulasztotta, 
nem hasonlítót la össze a két jegyző által vezetett 
jegyzékei, melynek egyikén Csiky Sándor s Jankovics 
nJvci hiányzanak az igennel szavazónak közül, kik 
azonban a másik jegyzéken helyesen feljegyezve van­
nak s Jankovics helyett Zalai- van kétszer előírva, 
mely ekként rekiifikálva, kitűnik a 13 igen s 12 
nem, melv a többséget világosan jelzi. Tisztelettel 
alulírott nvomban felszólaltam s czrn jegyzékekkel 
nyíltan beigazoltam, hogy az elnök valóban a kisebb­
jei jelentette ki többségnek. A jegyzők maguk is 

konstatálták ezt ez alkalommal, de az elnök azt vala- 
zolta, hogy a kimondott határozat most. mar nem 

változtatható.
Nincs tehát más mód, mint az ügyet nagymeltosa- 

Mod elé terjeszteni, mint a gyűlés tényleges többséget 
vei koson konstatáló s ezt határozattá emelő elnöki 
kijelentés ellen irányuló előterjesztési, hogy az ügyet 
megvizsgálva, a többség joga érvényre 
határozat ekként kiiguziltns-ék.

Mélióztassók tehát haladéktalanul elrendelni a vizs­
galatot a főispán ellen, kihallgattatni a fent leírt sza­
vazókat, hogy ekként szavaztak-e V Kihallgatni a jegy­
zőket, hogv az íratok mellett levő jegyzékük szerint is 
kik s’hányán szavaztak {igennel, s hányán nemmel, s 
ekként az eredmény szerint helyreállítva a helybe- 
pagyó végzést, ezen példátlan esetért, mely súlyos 
elnöki mulasztást tüntet fel, méltó elégtételt statuálni 
méltóztassvk. Eger s!b.

Me«jegyzendő még itt, hogy a főispán elnök teg­
nap a folytatólagosan, csak is pár bizottsági tag 
jelenlétében tartott gyűlésen a jegyzőkönyv hitelesí­
tésénél jegyzőkönyvbe vétette azt a szokatlan elő­
adást is, hogy ö az elnök, állítólag a jegyzők be­
mondása után mondotta ki ekként a határozatot.

Az újpesti községi bíró, Karrics Jeromos le­
mondását a vármegye nem fogadta el. A bíró időköz­
ben szabadságot kért, de a képviselőtestület e kérel­
mét nem teljesítet te, hanem bizalmat szavazván Kar­
ri-s Jeromosnak, felkérte, hogy a község ügyeit tovább

emeltessek,

Az egri sikkasztásokról közölt minapi tudósi- 
ásunkra vonatkozólag a következő sorok közlésére 
kérettünk fel : Az egri fegyelmi ügyben, a tudósító 
amaz előadása, hogy Szederkényi Nándor a vádlottak 
felmentésére szavazott, valótlan. Alólirott, mint fe­
gyelmi bíró, <7. ügy tárgyalásánál, a vádinditvány s a 
vádlottak nyilatkozata felolvasása után, kívánta, hogy 
most már a kihallgatási jegyzőkönyvek is olvastassa­
nak fel, s halljuk meg a vádlottak közvetlen 
vallomásait. Ennek felolvasását a többség egyszerűen 
azon indokolással, hogv ök c nélkül is tudnak ítéletet 
hozni, — leszavazta. Miután a többség valóban rög­
tön szavazott s Ítélt is, alólirott kijelentette, hogy 
legprimitívebb bírói eljárásnak is nélkülözhctlcn kel­
léke, hogy a vádlottak vallomásai ismeritek legyenek,

s miután ezen vallomások /elolvasása megta­
gadta lőtt, alólirott nincs azon helyzetben, hogy 
csak a vádló ügyász s az erre adott- nyilatkoza­
tok alapján it ölhessen-, ez eljárást inkorrek-tne-K- 
ideiül ki, az ítélethez nem járulhat, s ezen nyilatko­
zatot, mint. külön véleményt írásban is benyújtottam.
Ez voll az én szavazatom. Szederkényi A undor.

KÜLFÖLD.
— aug. 1.

Suvalov gróf, Oroszország berlini nagykövete, a 
ki most Karlsbadban időzik, ott azt a nyilatkozatot 
tette, hogy a czánialc II. Vilmos császárral való talál­
ása sohasem volt kétséges s csakis az időpontját 
nem lehetett eddig meghatározni, de az eddigi in­
tézkedések szerint augusztusban lesz meg a talál­

kozás.
Bismarck most már szelidebben beszél Svájcz- 

czal, a melyre a menekült német szocziálisták vá­
dé! mezőse miatt megharagudott. A német birodalmi 
kormány válaszát Svajcz mull havi jegyzékére teg­
nap küldték el Bernbe. Ebben Bismarck hcrczeg 
fenntartja ugyan eddigi álláspontját, de mostani 
jegyzékét igen mérsékelt cs jóindulatú hang jellemzi 
s reményét fejezi ki, hogy a most felmondott lete­
lepedési szerződés helyett nemsokára uj fog létre­
jönni. .

A berlini «Kreuzze.itung» ismét egy »Aw deutsch» 
cziinü vezérczikket közöl s ebben aggodalmát fe­
jezi ki, hogy az osztrák-magyar-német szövetséget 
megrendíthetik a lajláninneni és túli németellenes 
elemek. Németország nem azért kötötte e szövetsé­
get, hogy Ausztria-Magyarország németellenes né­
pek táborává változzék.

Salisbury angol miniszterelnök tegnap a Mansion 
I hősében tartott évi lakomán a külügyi helyzetről 
a következőleg nyilatkozott:

Nem hiszi, hogy a le re la i mozgalmuk komoly ag­
godalmakra adhatnának okot. Az angol kormány 
nevében határozottan kijelenti, hogy a kormány 
egyáfalán nem táplálja azt az óhajt, hogy Kréta 
birtokába jusson. Az egyiptomi zavarok azt bizo­
nyítjuk, hogy Egyiptom kiürítésének ideje még nem 
érkezett el. Anglia bizonyára teljesíteni l>ja elvál­
lalt kötelezettségét, hogy Egyiptomot nem hagyja cl 
addig, rnig ez képes nem lesz önmaga megvodel- 
mezni magát a bel- és külellenségek ellen, w.alis- 
bury visszautasítja azt az eszmél, hogy Anglia kö­
zönyösen nézhetné a kelet európai eseményeket, vagy 
hogv ellenvetés nélkül eltűrhetne ott valamely eset­
leges vállalkozást, vagy ellenséges manifesztácziót. 
Anglia nem mondhat le régi politikájáról, melynek 
alapját Európa elölt elvállalt ünnepélyes kötelezett­
ségei képezik, ha csak nem akarja elveszíteni be- 
iölvását. Az angol politika első czclja a béke, a be­
csület kockáztatása nélkül. A miniszterelnök végül 
kijelenté, hogy a mai messzemenő készülődések fon­
tos biztosítékát képezik a béke fentartásának, a há­
ború következményei oly borzasztók volnának, hogy 
a nemzetek azoktól vissza fognak riadni.

Salisbury az angol felsőház július 29-iki ülésében 
részletesebben nyilatkozott Bulgáriáról. Erről szóló 
táviratunkat a következő tudósítással egészítjük ki.

Lord Slrathedcn and Campbell azt az indít­
ványt terjesztette eló, hogy Bulgáriára nézve a kor­
mány tüzetes felvilágosítást adjon. A diplomáciai ok­
mányok, melyek az angol parlament elé terjesztetlek, 
1887 dcczcmberig terjednek csupán s szóló szükséges­
nek tartja, hogy a későbbül eseményekre való tekin­
tettel, ezen akták kiegészíttessenek. Annál szüksége­
sebbnek tartja ezt, mert minden jel oda mulat, hogy 
a keleti kerítés ismét felszínre kerül, a mire 
a krétai viszonyok utalnak. A kormány lap­
jai is veszélyt jeleztek ebben az irányban. Meg­
győződése az, hogy a mig Bulgária nemzetközi 
állása nincs rendezve, Európában nem lesz nyu­
galom. Eddig nagyon sok fnlláczia tapasztalható 
a közfelfogásban, s ezekkel szemben nagyon üdvös 
lesz, ha a kormány megismerteti a való tényállást 
Általában az a nézel volt elterjedve, hogy Németor- 
szág és Ausztria-Magyarország elégségesek Kon­
stantinápoly megvédésére és azért a nyugati hatal­
maknak erre nem kell gondolniok. De vájjon mikor 
védelmezték Ausztria-Magyarország és Németország

Konstantinápolyi ? Egy 
mig Anglia Egyiptomot

másik nézet az volt, hogy 
keokkupálja, addig nem kell 

Angliának Konstantinápolylyal törődnie. De o fellogas 
szem elöl téveszti azt a tényt, hogy az a hatalom, 
mely Konstantinépolyt bírja, annak egyúttal Egyipto­
mot is kell bírnia. Hasonlóképen téves az a nezet, 
hncy Angliának csak a saját indiai birtokaira Kel 
tekintettel lennie, mintha Anglia nem volna cgvu al 
földközi tengeri hatalom is. Nem kevésbé lnbas lolto- 
gás az, hogy ha Anglia az Ottoman birodalomban a 
reformokat sürgeti, ezáltal Oroszország bcleavatkozasál 
szentesíti. Mindezekre való tekintettel a diplomácziai 
okmányok előterjesztését sürgeti.

Salisbury e felszólalásra igy felelt :
A nemes lordnak óhaja teljesen jogosult. Én, még 

mielőtt bejelentette az ö felszólalását, rendelkeztem, 
hogy az utóbbi két évről a még nyilvánosságra nem 
került okmányok előterjesztessenek. A legutóbb közölt 
okmánygyüjtemény, ha nem csalódom, 1887. végéig 
terjed. Szerencsére azóta Bulgária nem volt. gazdag 
történelmi jelentőségű eseményekben. A fejedelemséget 
jól kormányozták, az haladást mulat és nekünk jogo­
sult okunk van üdvözölni azokat, kik e fejedelemség 
ólén állanak, azért a sikerért, melylyel a kormányza­
tot ott minden téren vezették. Ennélfogva néni is fo­
gunk adhatni nagy fontosságú értesítésekéi a nemes 
lord indítványa alapján, do azért örülünk, hogy közöl­
hetjük a rendelkezésre álló adatokat.

Azt hiszem, a nemes lord nem is várja, hogy ki- 
lerjeszkedjem beszédének minden részletére. Beszéde 
nagyon érdekes volt, melyet, nem kételkedem, érdek­
kel fognak olvasni; de a nemes lordnak szabadságá­
ban áll számos kérdésre vonatkozólag kimerilöleg és 
Veszélytelenül nyilatkozni, melyekre vonatkozólag azok­
nak, kik ö felsége szolgálatában állanak, tartózkodniok 
kell a nyilatkozattételtől. Nem osztozhatonv a nemes 
lordnak ama setét színezetű /elfogásában, melyet 
a viszonyok jelenlegi állásából levon Nem óhajtok 
azonban a magam részéről sem bármely irányban jó- 
aolgatásokba bocsátkozni. Tényleg leheleden is meg­
mondani előre, hogy mily fejlődési fognak venni a vi­
szonyok a Balkánfélszigctcn és a török birodalom 
egyéb részeiben jövőre; azt azonban nem gondolnám, 
hogy most nagyobb okok léteznek arra, hogy zavarok 
kitörésétől tartsunk, mint léteztek a legutóbbi időben ; 
mig másrészről az állandóság és haladásnak számos 
biztató jeleivel találkozunk.

Nem mondom, hegy Törökország haladása nagyon 
gyors volt ; de azt hiszem, az eléggé észrevehető s ez 
idő szerint, úgy gondolom, kevesebb hajlamuk van 
egyes hatalmaknak, legyenek azok nagyok vagy kicsi­
nyek, arra számítani, hogy ebben a birodalomban za­
varok kitörése lehetséges. Hogy különösen egy hala* 
lomról szóljak, melyet a nemes lord is felemlített, kö­
teles vagyok kiemelni, hogy Oroszország kormánya 
igen korrekt magatartást tanúsított és hogy mi sem 
történt, a mi feljogosítana arra, hogy eljárása tolult 
kritikát gyakoroljunk. Épen ellenkezőleg azt tartom —■ 
tisztán az események után ítélve — jogosítva vagyunk 
azt mondani, hogy az orosz kormány magatartása tel­
jesen igazolta ama békés nyilatkozatokat, melyeket 
a birodalom folyton hangoztatott. Én ennélfogva nem 
járulhatok a nemes lord aggodalmaihoz, s nem tartom 
magamat — hogy o kifejezéssel éljek — kötelezve, 
hogy saját «írómmal lássam cl az ó jövendöléseit.

Egészben véve az én hitem az, hogy oly ország, 
minő Bulgária, az ö helyzetében, sokkal gyorsabban 
halad az egyedül egészséges lehetséges megoldás, 
vagyis az ama területen létező valamennyi népesség 
erejének természetes fokozódása és kifejlődése felé, 
ha azok, kik kívül állanak, visszatartják azt minden 
oly cselekedettől, vagy nyilatkozattól, melynek ered­
ménye ama szerencsétlen ellentéteknek felszitása, me­
lyek'néha-néha felmerülnek. Reményiem ennélfogva, 
hogy a nemes lord meg fog bocsátani nekem, ha, át­
hatva lévén az e kérdésekkel való foglalkozás terén a 
hallgatás előnyei állal, azzal zárom be felszólalásomat, 
hogy minden hatalmunkban álló informácziót meg fo­
nunk adni s némi bizalommal fejezem ki azt a reményt,

hogy azt a setét képet, melyet a nemes lord a jövőről 
festett, a tények nem fogják igazolni.

A felsöház ezután tudvalevőleg elfogadta az indi \a- 
nyozó javaslatát.

A XJX. Sikló táviratot közöl arról, hogy mit 
csinált Boulanger a választás napján : Boulanger 
tábornok, valamint a Londonban jelen levő bizott­
sági tagok a múlt éjjel legnagyobb részét reggeli 
öt óráig a szünet nélkül érkező táviratok felbonto- 
gatásával töltötték. Heggel nyoleztöl fogva Dillon 
gróf Naquet s a tábornok más baráljai ujbul el­
jöttek hozzá s a táviratok bontogatása újra kezdő­
dött s tartott egész nap. A tábornok csupán este­
felé sétált ki rövid időre Dillon grél társasagában. 
Napközben és estefelé nehány hírlapíró jelent meg 
a Poriland-Placeon, beszélgetni óhajtva Boulangerva ; a 
tábornok azonban azt üzente ki, hogy nem tógád senkit.
A tábornok környezetében affeklálják,mintha a tegnapi 
választások eredménye nem lenne oly kedvezőtlen. 
Azt mondják, hogy e választásoknak csak nagyon 
«csekély jelentősége» van politikai szempontból. 
Boulanger tábornok egyik legbefolyásosabb barátja 
azt mondta ma este egy hírlapírónak, hogy a tá­
bornok sokkal világosabban előre latta a tegnapi 
választások eredményéi, mint azok, kik c mozgal­
makat vezették. E hadjárat későn kezdődött s az 
erők nagyon szét voltak szóródva. A tábornok vé­
leményét azonban nem akarták meghallgatni, pedig 
Ö azt óhajtotta volna, hogy az összes erő a gon­
dosan kiválasztott nyolezvan cantonra tovditlasseu.
A tömörített működés helyett azon hibát köveitek 
el ho"v harezot kezdtek mindenütt s sok helyen 
csupán a véletlenben bízva. Egyébiránt Boulanger 
magyarázatokat log nyújtani választóinak» jegyző 
meg az a személyiség, ki a fent említett hírlapíró­
nak ez adatokkal szolgált.

A Boulanger elleni pörre vonatkozó ifjabb hiva­
talos okmányokat közölnek a párisi lapok, mint azt 
egy mai táviratunk már említette.

Ez okmányok között van Cambonnnk, a tuniszi 
% olt minisztorrezidens és mostani madridi nagykövet­
nek vallomása. Boulangcrt, úgymond Cambon, terry 
azzal a szabatos utasítással, bogy a polgári hatalom­
mal egvetértéshen járjon el, küldte, mint katonai pa­
rancsnokot Tuniszba. Kezdetben figyelembe vette a 
párisi központi kormány parancsait cs utasításait, ha 
nem is értett egyet a tuniszi polgári kormányzóval. 
Ferry bukása óta'azonban Boulanger, kinek a. minisz­
teri tárczát felajánlották, ellenszegülni kezdett s mind­
untalan panaszt és összezördülést idézett elő. Rgyszci 
egy ládát erőszakkal elvételeit a vámhiyatalnokoklól. 
Hivatalhajhászók és a svaimat más mindenfele ki- 
kizsákmányolóiból párt alakult, mely Boulanger ré­
szére a rezidenst állást követelte, a katonai parancs­
noksággal együtt. Combon nem meri azt állítani, hogy 
a tábornok o pártot egyenesen felbátoríts, de úgy járt 
cl, mint az, ki tudja, hogy a közvélemény, mely ut a 
nemzeti becsület egyedüli védelmezőjének jellegezte
támogatja és fentartja. Cambon erre vonatkozólag el­
beszéli, hogy midőn "franczia katonatisztet egv olasz 
megsértett, ez utóbbi azonban csak enyhe büntetésre 
ítéltetett, Boulanger a polgári kormányzó óhajának 
ellenére, a hadcsapatok elöli a tranczia bíróságot gya- 
hízó napiparancsot olvastatott fel, miért is a bírák 
akkor arról tanakodtak, hogy Boulangcrt no panaszol­
ják-e be az ö testületüknek megsértése miatt. Cambon 
kezdetben azt hitte, hogy Boulanger, a harag fellob- 
banásában, meggondolatlanul cselekedett. Cambon to­
vábbá azt vallja, hogy ö, midőn az agitáczió tovább 
tartott, a katonai hatalomnak a polgári hatóság alá 
rendeléséi követelte ; Boulanger Parisba liiyattalott 
de elutazása előtt egy gyűlésben heves beszédet tar­
tott a polgári hatóságok ellen. Boulangcrt továbbra is 
meghagyták ugyan a parancsnoki állásban, do azt a 
parancsol kapta, hogy további intézkedésig í áriában 
maradjon.

Leblin de Dionne tábornok, most a magasabb 
hadi iskola parancsnoka azt vallja, hogy Boulanger 
kénytelen volt. gyakran erőszakhoz folyamodni, hogy 
megvédje azt, a" mit a tunisi expedíciónál hadtes 
méltóságának tartott. Fre-y cinét megbízta Leblin tá 
homokot, hogy a lehetőleg állítsa helyre a békét 
két hatalom között. Boulanger a katonaságnál nag 
népszerűséget vivőit ki. A mikor miniszter lett, mé 
nagvobb rendeltetésre hitték hivatottnak. Egy magas 
rangú katonatiszt táviratot küldött neki. mely a had 
lest” levéltárában most is meg van, s mely azt mondja 
hogy a kinek szerencséje volt Boulanger parancsnok 
sáea alatt. Ez a tiszt valóban azonnal való áttételesét

kérte. Parisból Boulanger értesítéseket küldetr- ^ 
gának azon katonatisztekről, kik tálán a po,»-,. 
sápokkal bizonyos bizalmas osszekottetesekei • .
^Blandin, Marne-departement képviselője ich ■ v .. 
látásokat ad Thiebandrál, a ki annak idejébe. [?.■<)- 
langer első és legtevékenyebb ügynöke volt. , 
azonban elpártolt tőle. Blandin gyermekkora, o-a 
merte fhiebaudot. «Isméied-o Boulangcrt ;röó 
Blandin. - «Ismerem». - «Úgy mondd még nek, 
legjobban úgy járna el, ha katona maradna.» - hó­
napon Thiebuud Boulanger jelöltségéről és arról : .cv.. 
hogv Prangicból jön. — <rDc hisz Jerome’ Afoprlcrw 
herezeg van ott! Ismered a herczeget. -» — káráé 
Blandin. — «Ismerem, a herezeg azt. követel-?, i.-,-,. 
öt meglátogassam.» — «Meddig marad.-z _
Hat-hét napig.» — «Mily dologban voltál ott óban 
sokáig ?» — «Sétáltunk, Francziaországról best ékei- 
tünk, alkotmányáról és arról, hogy milv javitáíoba 
van annak szüksége. Boulangcrt mindenütt jelöltként 
léptetjük fel.» — «Ezt Prangmsban végeztetők N, 
szólt Blandin. Thiebaud nevetett, de nem szólt . cra 
i«enlöleg, sem tagadólag. Midőn ezután Ihiebaud rrr. 
tan Boulanger mellett agitált, Blandin így szólt htv,zi; 
«Kedves barátom ! Kérlek, ne szólíts meg engem lobbi; 
kompromittáltad magadat.» Blandin arról van meg?vő- 
zödve, hogy a Jerome Napoleon és Boulanger kézéiig 
egyetértési Thiebaud állilá helyre. X- Y. Pr.)
° Folytatjuk a franczia lapszemlét Boulanger vere- 

‘ségérő!:
A /lappéi ezt Írja: «Tudjuk, hogy a. suffrage uni- 

vei .-cl Ö. . ZCszedi magát, hogy a caesarismus nem fo? 
felülkerekedni, hogy a. Boulanger futása népszerutkr.ná 
tette, hogy Francziaország nem log követni egy :áb:4. 
nőket, a ki először rémület esen fenyegetett kormán;-), 
kér.viselöházat, Elyséet, s aztán szépen megugrott 
szenátus elől. Milyen csiklandósan nevetséges mos-., 
hogy Boulanger megtiltotta azt, hogy öt az önmaga 
által kijelölt" kerületeken kívül másban is kijelölje;:. 
Mily szépen engedelmeskedtek neki azok a került* 

melyeket kijelöli ! Ezerötszáz közül tizenkettő ! . .
: már aztán e-akugvan kis plebiscitum; apró, törpe-, 

plebiscitum. Milv baklövés, császárom ! Egy mutatta 
be magát a népnek, mint egy nyolezvan lófarkas basa, 
azt hirdetve, hogy a kerületek háreme eszeveszetten 
fogja magút vágyainak odadobni, s mikor neki szere!- 
mos karukat tár, úgy fogadják, mint egy eunuehot!

A La Justice ezt mondja: Egy ember arról dime- 
dozolt. hogy megpróbálja, hátha hasznára válik, a regi 
buna part islá plebiscitumokal. A választásokkal vív bar- 
ezol, mely választások mozgásba hozzák fél Franczia- 
országot.'Először is vele tart a moriarchista párt egész 
ereje? royalisták, bonapartisLik s másodszor mindé* 
nike ad is valamit. De, sut még több s ez a valóságé* 
csoda, czinkosaivá válnak a vén forradalmárok, a ?;•> 
zialista kommune számiizöltjei, az anarchistic: • té. 

szere vonják a demokratikus elösoreg jelentékeny rs. 
szét! Soha reakeziú ily ünnepel nem ült. S ez volt-e 
minden V Nem: ennek az embernek milliók állanak 
rendelkezésére, szórja az aranyat. (Nem tudni hol ve- 
szí.) A vállalat rengeteg erős? Mindent el fog söpörni i 
Azt lehetett hinni. Villámcsapás — villámcsapást ért: 
megválasztották Aisne, Dordogne, Nord, Somme, Cha- 
ente-lnférieureben s végül, iigazán leverő, még Pans* 

ban is! No hát! most még Boulangcrt mindezek u!ao 
megválasztották consciller generálnák tizenkét canton- 
ban s megverték száznál többen!

A Hé publique frangaise véleménye igy hangzik t

borzalom közt kiokádta a boulangizmust.
A Le Siecleben olvassuk : A becsületes és szabin- 

elvű Francziaország nagy megkönnyebbülést erez ma. 
A kalandorok és spekulánsok gyűlöletes bandája, mely 
azt remélte, hoav hazugságok és milliók árán az or- 
száaot piszkos kezeibe kerítheti, nyomorúságos vere- 
sé'-ct szenvedett az első kísérletnél. Soha az ország 
világosabban ki nem mutatta, mint a vasárnapi válasz­
tásoknál, hogy törhetetlcnül ragaszkodik az általa 
választott kormányformához és soha sem lat.a meg 
kormány a nemzetet erélyesebben maga köré csopor­
tosulni. ^ . ,.

Mob d'Ordre nézete ez: Caesar cs híve nem ve­
reséget szenvedlek, hanem tökéletesen tönkre tétettex. 
Az utóbbi időben követett politika jónak bizonyuk. kö­
vessük azt!

Le Petit Parimén, nyilatkozata szerint : A teas* 
czionárius hadak által vezetett vad támadás czere.i- 
esésen visszaveretctl cs a köztársaság megbuktatására 
egyesült ellenfelek a vasárnapi harezban véres 1 
vTsszav ereitek. A nemzet tehát újból és a legsúlyosabb 
viszonyok közt bebizonyította törhetetlen ragaszkoau-a: 
a köztársasági intézményekhez.

«Én rögtön kivettem gondolatát, mert már kita­
nultam^ hogyan lehet vele legjobban elbánni.

— Ön nagvon okos asszony, hangzott a vála­
szom, s ekkor csodalattal telt tekintetet vetettem 
rá. — Ezer más ennek nem jött volna a nyomára. 
Önnek igaza van ; én nem vagyok cseléd s csak 
azért szegődtem be cselédnek, hogy — már meg­
mondom az igazat — hogy elrejtőzzem a kedve­
sem elöl. Remélem ön nem lát ebben semmi
rosszat. , , ,,,

— Epenséggel nem, szólt Mrs. Preedy, — de hat 
rni történt kettőjök közt ?

— Azt most még nem magyarázhatom meg, — 
feleltem; — de abban bizhatik: ha a dolgok to­
vább is úgy folynak, mint az utóbbi időben, akkor 
ön nem vallja kárát. Ha a társasüzletet, melyet ön 
ajánlott, nem is fogadhatom el. a mi azonban még 
nem bizonyos, akkor szép ajándékot kap tőlem, s 
a kialkudott béremről lemondok. A mi kárt tettem, 
mióta szolgálatában vagyok,’azt már megtérítettem.
. .. Most csak arra kérem Mrs. Preedy, hogy hadd 
végzem zavartalanul a dolgaimat; s ha elvégeztem, 
meg fogja látni, hogy Becky nem hálátlan.

— No nem bánom, mondta Mrs. Preedy, — a 
mig hamisság nem esik, nekem minden jól van. 
Maga jó lány, s úgy látom, sokat tapasztalt a vi­
lágban. .. . <*n se jártam jobban. Mi asszonynép 
már arra születtünk, hogy mindig mi legyünk a 
rászedetlek.

— Hogv áll a padlásszoba lakójával, azzal a 
fiatal emberrel, kérdeztem rövid vártáivá. — Ren­
desen fizeti a bért V

«Mrs. l’reedy szomoruan rázta a léjét.
— Nem biz’ a kedves gyermekem, felelt Mrs. 

Preedy. — mióta csak itt van, én még színét se 
láttam a pénzének.

— Tudja mit. mondtam mosolvogva, — majd 
fizetek én. A világért se az ö kedvéért, — mert 
nem szenvedhetem, ámbár udvarol nekem, — de 
az un kedvéért Mrs. Preedy. Mert miből éljen, ha 
lakói nem fizetnek ? . . . Igazán szégyen-gyalázat, 
hogy egy idegen ur igy viselkedik.

«Megkérdeztem Mrs. Preedytöl, hogy mennyi a 
követelése, s azonnal kiegyenlítettem. Ezzel aztán 
teljesen lekenyerezlem. Persze most már sokat el­
költöttem abból a pénzből, a mit adtál, de o ki­
adások nélkül nem tudnék boldogulni.

«Ma reggel Mrs. Holdfast nagyon barátságosan 
fogadta a kis Fannyt, kedves kis teremtésnek ne­
vezte, a kit nagyon megszeretett, úgy hogy arra 
gondol, vajon a házába fogadja-e ?

__ Jaj, ha ezt igazán megtenné! — kiáltott lel a
kis lány.

«Különben, ha Mrs. Holdfaslnak csakugyan ez a 
szándéka, akkor egyelőre valami akadályozza a ke 
vesztül vitelét. De ha ez mégis bekövetkezik, a kis 
Fanny bizonyosan talál utat-módot, hogy velem 
fentartsa az" összeköttetést s mindenről értesít, a mi 
körülötte történik.

«Mrs Holdfast nagyon kiváncsi volt Fanny nővé­
rére és megkérdezte Fannytól, vajon Nelly nem 
hagyta-e, hogy hova Írjon neki levelet? 

f— Dehogy nem, felelt fanny, a ki mindenre el

azt

mit 
csak ve-

van készülve. — Nelly Parisba utazott s 
mondta, hogy írjak neki oda, a postahivatalba.

«Mrs Holdfast legsürgősebb dolga erre az volt, 
hogy «poste restante» levelet Írjon Parisba, Fanny 
nővérének. De ezt a levelet nem Fannyval küldte a 
postára s igy nem tudjuk, hogy mi van benne. 
Alig lesznek fontos dolgok, bizonyosan csak arról 
van szó, hogy újabb bizonyítékokat szerezzen Fanny 
állításainak valódiságáról. Talán Mrs. Holdfast a 
vidéken valóban érintkezett színésznőkkel s most 
meg akar győződni, vájjon Nelly a régi ismerősei 
közül való-c.

«S most még valami fontos dolgot akarok veled 
közölni.

— Te okos kis lány vagy, szólt Mrs. Holdfast 
Fannyhoz, — ha most még nem is veszlek házam­
hoz, ele kedvem volna, hogy téged tegyelek a ko- 
mornámmá.

— Oh drága mylady, tegye meg, tegye meg.
— Jól van, megteszem, szólt Holdfast Lydia. — 

De jól vigyázz: Hallgatnod kell mindenről, a 
ád bízok, senkivel se szabad beszélned, 

lem. Ismersz még valakit itt Londonban ?
— Egy lelket se, biztosította Fanny. — S hall­

gatni nagyon jól tudok . . . csak próbálja meg 
velem, . . . jobb úrnőt, mint ön, úgy so találhat­
nék az egész világon.

- Furfangos asszony ám ez, mondta Fanny, 
mikor e beszélgetésről jelentést tett nekem, — de 
én még sokkal furfangosabb leszek.

«Mrs. Holdfast olyan hiú asszony, hogy még e 
szegény elhagyatott gyermek dicsérete is jól esik 
neki.

— Ha hü leszel hozzám, akkor egy kis hölgyet 
csinálok belőled. S mondd csak, tudsz te kis gye­
rekkel bánni?

«Fanny biztosította, hogy ez a legnagyobb gyö­
nyörűsége. Erre Mrs. Holdfast csengetett s a belépő 
cselédnek meghagyta, hogy vezesse Fannyt a gyer­
mekszobába.

— Én azonnal utánatok megyek, tette hozzá 
Mrs. Holdfast.

«A gyermekszobában Fanny, mint nekem el­
mondta, leggyönyörűbb kis gyermeket találta, égé 
szén selyembe és csipkébe burkolva, mint egy kis 
viaszbáb. Az ápolóné elmondta, hogy ez a Mrs 
Holdfast kis leánykája. Már sok gyermekes anyát 
látott a dada, mondta a kis Fannynak, de olyat 
még sohase látott, a ki úgy bele volt bolondulva 
gyerekébe, mint Mrs. Holdfast.

‘ «Mikor utóbb Mrs. Holdfast is a szobába jött 
akkur látta a kis lány, hogy az ápolónknak igaza 
volt. Az anva egy hintaszékbe ült az apró jószág 
mellé, énekéit neki s olyan gyengéden bánt véle 
hogy — a kis Fanny szavai szerint — alig hihelné 
az ember, hogy ez az asszony rosszra is képes. 
Ha lennék meggyőződve, hogy Fanny velem szem­
ben se hazugságra, se túlzásra nem képes, akkor 
nem bíznék elbeszélésében teljesen. De Fannyban 
bízom, s most már emlékszem arra is, hogy a 
Holdvilág tudósítója szintén bámulattal beszélt en­
nek az asszonynak az anyai szevetetéröl. Össze tu­

dod ezt egyeztetni ez asszony egyéb tulajdonságai­
val ? Én nem tudom. Az én szemeimben semmi 
eselrc se nyer, hanem csak vészit ez által.

«A gyermekszobában Mrs. Holdlast egy levelet 
adott át Fannynak, azzal az utasítással, hogy adja 
azt át a czimzettnek, saját kezeibe, s várjon vá­
laszra.

«A levél czime, kedves Eredem, ez^ volt: «Mr. 
Pelham. Buckingham Palace Road, 147. szám.»

«Ezzel be van bizonyítva, hogy Mr. Pelham még 
most is bizalmas viszonyban van Mrs. Holdfasttal 

e szerint lehetséges, hogy távolléted idején atyád 
fölfedezte felesége hűtlenségéi, és szakított vele. 
Meg vagyok győződve, hogy igy történt. De mi tör­
tént azután a házastársak között ? Kinek volt ér­
dekében atyád meggyilkolása ? Borzalommal gondo­
lok a feleletre... mert csak egyet találok s az 
rettenetes.

«Fanny átvette a levelet s egyenesen a Buckin­
gham Palais Road megjelölt házába sietett. Mr. 
Pelham otthon volt s Fannyt fel küldték az eme­
letre. Csinosan bútorozott szobában, a pamlagon 
hevert Mr. Pelham, szájában szivar volt s elölte 
valami ital állott. «Csúnya, fel hivalkodott legény», 
mondja róla Fanny. A levelet fellepte s a nélkül, 
hogy elolvasta volna, haragosan eldobta.

— Talán kivettél valamit a ^levélből ? kiáltott 
Fannyra.

— Dehogy sir, a levél épen olyan, a hogy Mrs. 
Holdfast a kezembe adta, felelt a kis lány. — S 
most kérem a feleletet.

«Fanny azt hiszi, hogy pénzt várt a levélben s a 
csalódás dühössé tette. Újra felvette a levelet, elol­
vasta, azulan az Íróasztalhoz ment, irt néhány sort, 
borítékba tette, melyet hanyagul beragasztott s e 
szavakkal adta Fannynak a levelet:

— Ezt add át neki!
«Fanny azt mondja, hogy Mr. Pelham kellemet­

len ember, a ki hasonlít; — itt megakadt a kis 
lány s a mikor felszólította, hogy csak mondja el 
a véleményét, ezt felelte:

— Várjon csak egy kissé ; van egy gondolatom, 
de előbb tudni akarom, hogy igaz-e... de fog 
akkor csodálkozni. De ha nem igaz, akkor inkább 
nem is szólok.

«Mikor Mr. Pelham levele a kezében volt, elsie­
tett vele, s az uteza egy rejtett zugában megkért 
egy leányt, hogy olvassa fel neki a levelet, melynek 
borítékját könnyű szerrel felbontotta. Fanny azon 
volt, hogy szótól szóra megjegyezze a levél tartal­
mát, de ez nem sikerült, mert a felolvasó csak 
nehezen tudta az Írást silabizálni. Annyit megértett 
kis szövetségesem, hogy Mr. Pelham pénzt keit. 
Egy hét leforgása elölt ötszáz fontos utalványt akart 
kapni. Egy mondatot szószerint megjegyzell Fanny, 
ez igy hangzott: «Ha ön fukarkodni és garasos­
kodni kezd, akkor én fogom a pénztárt átvenni. 
Ne feledje, hogy a pénz ép úgy az enyém, mintáz 
öné — sőt jobban, mert én önt egyetlen szavam­
mal vesztébe sodorhatom.»

(Folytatása következik.)
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MASODIK RÉSZ.
— Tudtam, hogy ol fog jönni, — mondd két­

ségtelen örömmel, átnyújtva neki picziny lánczrend* 
jét; — nézze, két túnezom van itt még, melyekre 
nem foglalkoztam, válaszszon közülük.

— Köszönöm, — szólt Hamilton; — on nagyon 
szives. Csupán egy óráig maradhatok ugyan, de 
mivel nővére megfeledkezni látszik foglalkozásá­
ról, talán a második keringöt is nekem adja, 
nemde ?

— Oh, azt nem merem; Stultz őrnagy sohasem 
egyezne bele. Bár csak haza menne, hiszen úgyis 
olyan álmos már. De . . . tévé utána szünet 
után, biztosan tudom, hogy Hildegarde tánczolni 
fog önnel.

A táncz folyamában Hildegarde s tánezosa is 
hozzájuk kerültek. Hamilton első pillanatban úgy 
telt, ' mintha nem látná őkel, Hildegarde azonban 
természetesen megszólitá nővérét.

— Mr. Hamilton azt képzeli, hogy te nem akarsz 
vele tánczolni; de én meg vagyok győződve, hogy 
téved; azt mondja egy óránál tovább nem marad­
hat, oda kell tehát ígérned neki a következő ko­
ringül vagy galoppeot, akár melyiket.

— Ilii ö igazán kívánja, — mondd Hildegardc; 
— hanem hát ma este olyan angolos komolyságá­
nak látszik, hogy talán ha én szólítanám is fel a 
tánezra, még altkor is tagadókig válaszolna!

— Tegyen próbára. — szólt Hamilton; — vagyis 
inkább Írja be nevemet a tánezrendjebe, hogy biz­
tosítva legyek.

— Meg kell bíznia emlékező tehetségemben, mi­
után nekem nincs tánezrendem. Nekem senkim 
sincs. — tévé utána, szúró pillantást vetve Cres- 
cenciára; — senkim sincs, a ki ellátna tánezrend- 
del vagy virág-csokorral, — mondd, testvére kezéhez 
hajolva le, mely alig bírta tartani a geranium, he­
liotrope cs téa-rózsákból kötött óriási nagy csokrot.

A következő pillanatban már a tánezolók közé 
vegyült, mig Hamilton gondolatokba mélyedve ma­
radt helyén.

— Ön nem csodálja meg csokromat? — kér­
dező Crescencia, kaczérkodással tartva feléje a vi­
rágokat.

— Rendkívüli: ez évszakban valóban ritkaság 
és szép.

— Stultz őrnagy az ajtóban várt vele reám. Ez 
olyan előzékenység, mit sohase vártam volna tőle.

— Miért nem? — kérdező elmélázva Hamilton.
— Üli, hát mert ö annyi éven ál katona volt, 

Oroszországban s más országokban háborúskodott. 
Én azt hittem, . . . hogy csak a . . . fiatal lánczo- 
sok szoktak virággal kedveskedni.

— Ez igaz, — nevetett Hamilton és igazán 
menthellen hanyagság a . . . . fiatal emberektől, 
ilyesmiről megfeledkezni.

— Biztosítom, — hebegő Crescencia,... én... 
nem czéloztam,.. .nem gondoltam...

— Tudom, hogy nem tette, — szólt Hamilton.

— Ü tudja, hogy te sohasem gondolsz semmit, 
— szólt közbe Bevgerné, ki elleste az utóbbi sza­
vakat, midőn mögöttük helyet foglalt.

— Ö sohasem gondol, se nem mond kellemetlen 
dolgokat, — monda hévvel Hamilton.

Bergerné fanyarul pillantott fel, azutan tánezosa- 
hoz, egy jó kedvű diákhoz fordult, hogy annak 
ügyetlen "bókolásait, hosszú szőke fürtéit illetőiig, 
hallgassa.

—. Lina haragszik, hogy nem hívta fel ot tan- 
czolni, — szólt Crescencia, midőn megfordult, hogy 
anyjához térjen vissza. — Hátba vele tánczolni i 
legközelebbi keringöt; tudom, hogy Hildegards 
legkevésbbé se erezne magát sértve általa.

Hamilton fejét rázta.
— Én nem ijedek meg annyira, mint on, hogv 

miatta illetlen sértést kövessek el; különben w 
tévedhet.

—- Nem tévedek, — erősítő Crescencia; — biz­
tosan mondhatom, hogy igazam van, mert jó! em­
lékszem, hallottam, mikor azt modta. hogy szívesen 
feltart az ön számára egy keringet, on azon­
ban azt felelte, hogy nem jöhet el a balba. l -b 
nem felejtettem el, mert tudom, mennyire elszórna* 
rodtatn, mikor ezt mondta, annyira, hogy már ked­
vem se volt ehhez a balhoz s még csak uj ruhám­
mal se törődtem, söl . . .

Hamilton öntudatlanul megszorítá Crescencia •''* 
zél, de a fiatal leány pirulása azonnal ligycliin Z' i"' 
oktalanságára, miért is Rosenbergnéhez lurJu.-^i 
megkérdező, mulattatja-e a garde de dame-sag •'

— Sokkul jobban, mintsem magam is mücm 
volna, — feleié a mama nevetve; majd halkiK-- 
hangon utána tévé : a mi leányaink csakugyan iwn 
csinosak; fogalma sincs önnek arról, mennyire 
tüntetnek az urak engemet U ó miattuk- 1' 
ma éjjel valósággal diadalmaskodik apai öróim- 
de áz őrnagy nincs egészen megelégedve: m’» 
állítja, hogy a fiatal katonatisztek eszíelenscgoK^ 
beszéltek Crescenciának. mert minden pillanatod 
irult-pivult. Alig győztem biztatni, hogy azt csakm a 
terem hősége s a táncz-miulti telhevülés yko'/za- 
Sokkal jobban tenné, ha le menne pipázni a K°r 
helyiségébe; azt csak nem kívánhatja, hogy e/ * 
gyermek egész éjjel mellette üljön itt is. "‘hü oca* 
haza. Bizony Crescencia úgy is eléggé lelkiismere­
tesen meg tette kötelességét, már kétszer■ lánczo. 
vele, többet lehetetlenség tőle kívánni. Hiányztl> - 
tapintat ennél az őrnagynál. FelyIon zaklatja j*ze. 
génv kis leányt, határozná meg már az esküvő 
napját és ezt éppen most teszi, mikor bizony mm* 
den egyéb inkább lorog eszében, mint a huzm- :"- 
Sohase hallottam ilven oktalanságot.
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\ fíirti nationalba olvasuk: No felejtsük el, 
n radikálisoknak köszönhetjük n boulangizmua 

ptr.-jöttét és a mérsékelteknek tegnapi megsemmisi-

' \ Figaro ekkép beszél: A nyolczvanas választás 
m'ovon‘szép lett volna .... ha 'sikerül. Már pedig 
.no-’ rém sült el « gyerekeiig volna tagadni. Bár- 
:;,;nnvit argumentálnak is a fűlött, hogy összesen 

atot nyert a tábornok a vasárnapi szava- 
hogv mily nyomást gyakorolt az admi- 

hogv a választók vonakodtak egy tisztán 
üntcléslöl, a dolog mégis esak csütörtököt 
a az ember Boulanger s 80 eantonban lép 
I kiválasztott, akkor legalább is kellett 
60 ban megválaszszák. 
igv vélekedik: Hogy Boulanger nem érte

-nn sikert, melyre számított, világos, mert hiszen 
nvűlczvan kerület helyett esak tizenkettőben válasz­
tották meg. Azt azonban nehéz lenne elhitetni, hogy 

ember, kit a köztársaságiak annyira ki nem 
'!( r.'.k. nem népszerű többé, mert hiszen a suffrage 

arversel' utján egy azon napon kiáltja ki Amiens,
; r v, Xiort. Bordeaux városa s azonkívül számos 

városban, nagyon jelentéktelen kisebbségben 
maiadt.

Xatáliút. a szerbiai király anyját az orosz lapok 
jülir legkuzelebbre Lelgrádba várják. Az orosz dú­
cai gdzhajóstársaság már előkészületeket (tesz arra. 
h:?v Natáliát Belgrádira vigye. A Serbij czimü uj 
c-)2o-é‘ bocsátotta n volt királyné rendelkezésére, 
í-ir. az orosz gőzösnek Belgrádi? való menetele aka­
dályokba ütközne, Natália Orsovánál a Deligrad 
-reib gőzösre száll.

ß • át akarja vonnia Congo államot. a mely- 
t.iövulovőieg most personal unióban van. Li- 

y ki rá Ív a Kvhii&ht Zeitung brüsszeli értesülése 
V:erinl oliben az ügvbeu több kiváló belga politikussal 
u:.u :árzválásokat folytat. A czivilizált államok mintá- 
ara kormányzott közép-áfrikai szabad állam, habár 
;evét.: : forrásai folyvást növekednek, lápót király­
iak mégis sok pénzűié kerülnek. A Kongo állam 
:• í-.vtése évenkitu 1 h —2 miiiió deficzittel zá- 
yd. o melynek fedezéséhez hozzájárul Ii. lápót ki- 

czívillistúja. a melynek segédforrásai már 
kimerültek s a király magánpénzügyeit is a 
Konca államra tizenöt év óta fordított ál­
dozatok meglehetősen megzavarták. A párisi 
Rothschild háznak a belga királyi czivillista már 
évsk óta több mint lo millió frankkal tarto- 
;íí, s nem lehet tehát azon csodálkozni, ha pár 
hónap múlva 11. Lipót király fel fogja vetni azt a 
kérdést, hogy a Congo-állanint nem vehetné-e át 
gelgium mint gyarmatot. A brüsszeli politikai 
körök hangulata után ítélve, most már nem szen- 
r;d kétséget, hogy Belgium csakugyan at fogja 
• enni az államot. Belgium hozzájárulása a Congo 
va-atér késekhez, a mely Ível az imént foglalkozott 
.. belga képviselőház. e ezélra már előkészítő lépé- 
íul tekinthető.

A fthu-tiiifiptomi harczokról jelentik: D'Aquilar 
hadnagy AnaJ.i mellett megverte a derviseket, 70 
aervv megöletett. 80 fogságba került. Az egyipto­
miak közül három katona megöletett, két tiszt és 
L katona megsebesüld.
Athtávirat szerint a krétai hkoflsűy konstan- 

titípolvi útja halasztást szenvedett, mert a tagok 
megválasztásánál akadályok merültek fel.

frt helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 Mért kapják.
A* oltillzstö nevének, czlménelt, lakhelyének és 

az utolsó postának tisztán olvnshatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szótküldósóhen hlha no tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napijától elfoyadunlc.
Eégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek 

ha cziinszalagjakat a posta-utalvány szélére- 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj ozim 
mellett a régit is leérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyehhen elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés.> kiadóhivatalába 
(kecskeméti-utcza (1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

Figyel mestetj ti k és kérgük tiszteli_ előfizetőin- 
Xíí i! kiknek előfizetésük >a. Jió vegével lejár!.
h. r -'■óbb megrendeléseiket mielőbb megtenni
i. dtóztussanak.

Lapunk előfizetési ára ?
,iV Lóra.......... 1 frt SO kr. ! list búra .....................10 frt
ll: Líra ... 3 Irt 60 kr. egész évre ........... 20 frt
három bóra ... ú frt — kr.

Lc-v.nk mindennap, tehát hétfőn é> itnnep:-k után 
hvnapokon is megjeleri.

1 rióüzetúink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
o.: Orsiig-V.ói? czimü legdíszesebb képes hetilapot lu

ÚJDONSÁGOK.
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A f<ir«l6-évszakra tekintettel írtcnltjük t. old- 
fizetői nket. hogy kiiulóhlvatulnuk a íupot, sikúr- 
húuyszor változtatják Is lakhelyüket* bárhova 
pontosan elküldi, ha n lakásváltoztatás vele 
idejekorán közültetik. Az értcKíté-bcn kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. Logczélszoriibl» a legutólib használat- 
ban volt ezlmsznlagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánl­
juk még, hegy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövidéül» időre is fogadunk cl megrendelé­
seket.

— Személyi hírek. A 'montenegrói fejede­
lem bécsi idözése alatt meglátogatta gróf Taaffe 
osztr. miniszterelnököt, ki nyomban viszonozta a 
fejedelmi látogatást. — A svM trónörököspár a vei- 
chenhalli fürdőbe érkezett. — A párisi gröl. mint 
táviratban jelentik, Brüsszelbe érkezett, hol néhány 
napot tölt. — (Ír. Káinok;/ közös hadügyminiszter, 
mint Becsből távirják, ma" lseidbe utazott. — Beüss 
Henrik herezeg, a német birodalom bécsi nagykö­
vete, ma visszaérkezett állomására. —- Sir Augus­
tus Puget, a bécsi angol nagykövet, Londonba uta­
zott. Távolléte alatt Phipps nagykövetségi tanácsos 
vezeti az ügyeket. — Dulánszlig Nándor pécsi me­
gyei püspök Karlsbadbúl Bécsije érkezett. — Gróf 
li'ahlrrsce, a német vezérkar főnöke, szabadság­
idejének egy részét Luzernben tölti. — Wilkie 
Collins, a hírneves iró, súlyos betegségében aggasztó 
fordulat állott be.

— Az augusztus 13-U1 előléptetés a honvéd­
ségnél. A király születésnapján honvédségünknél nagy­
számú előléptetés lesz. Mint. a »K. L.» Írja, különösen 
kedvező kilátásuk van az alsóbb rangfokozatba levő 
tiszteknek. Ezredessé lesz a gyalogságnál hir szerint 
négy alezredes, ezenkívül több alezredes kap ezredesi 
illetéket. Azért nem töltenek be minden helyet, mert lé- 
pést akarnak tartani a hadsereggel, a hol a gyalog­
sági alezredesek, kik ugyanily rangunk, még nem ke­
rültek előléptetési sorba. Nagvobb számú lesz az ör- 
nr.g"ok elölépése alezredesekké. Századosok örna- 
gyokká most nem lépnek elő. de úgy a gyalogságnál^ 
mint a lovasságnál többen kapnak őrnagyi illetéket. A 
többi rangfokokban számos előléptetés lesz. A badap- 
ródokat mind k,inevezik tisztekké.

— József íchercz.eg: fialnak vizsgálata. József 
és László iüberczegek, — mint Alcsutbvól írják — 
tegnap fényes eredmény nyel tettek víz-; álmot és pe­
dig József föhcrczeg a hetedik, László föherczeg pedig 
a negvedik osztály "tantárgyaiból. A vizsgálaton jelen- 
voltak • Józsel fóbercz.egV Klotild föherezega-szony, 
Vaszary Kolos pannonhalmi főapát, lloldházv János 
apát-kánonok .= a föherezogek nevelője, meg Fraiicsics 
Norbert gyűri fügimii. igazgató. A vizsgálat <1. e. 9 
órakor kezdődött'.•? 12 órakor ért véget. Befejezésül 
József Ágost füherozeg Eötvös < Ruc-ii»-ját és Schiller 
• Der Graf von Habsburg» czimü költeményét. László 
töhevezeg pedig Arany János «Toldi»-jának egy részel 
és Diland egv költeményét szavalta.

— A léghajózáa a hadceregbon. Jól értesült kü- 
íükből irjái:, hogy hadseregünk vezető köreiben több 
Ízben voltak mái az aeronautih.a legújabb vívmányaira 
vonatkozó tanácskozások. Ezek most véget értek. Ered' 
mén vük az az elhatározás lett, hogy a mi hadsere­
günkben. épugy mint Németországban és más államok­

ban, bizonyos számú tisztet ki fognak képezni a lég­
hajózásban, úgy hogy háború esetén a léghajózás te­
rén mi sem maradunk cl a többi európai állam 
mögött. Az acronautika mai állása kétségtelenül 
azt bizonyltja, hogy a léghajózásnak, mely ed­
dig inkább esak a sportban szerepelt, a jövő 
háborújában nagy szerep fog jutni. A povosz-fvanczia 
háborít óta Francziaországban általános mozgalom in­
dult meg a lőghajózás tökéletesítésére, a melyben ed­
dig csak Ausztrin-Magyarország nem vett részt. Csak­
nem az összes európai államok el vannak már lalva 
léghajózási csapatokkal, a mi nekünk oddigolé nem 
volt. Különösen Oroszország az utóbbi időben mindent 
elkövet, hogy hadseregét a kellő mennyiségű hadi lég­
hajóval felszerelje. A főbb orosz várak úgyszólván el 
vannak árasztva hadi léghajókkal, a melyeknek kellő 
számú és kitünően kiképzett legénysége és tisztikara 
van. A mi hadseregünknek eddig nem voltak léghajói, 
sem praktikusan kiképzett léghajósai. A múlt évben 
két közös hadseregbeli tisztet küldtek ki Németor­
szágba, az aeronautikát tanulmányozni. Ezek több 
Ízben fel is szálltak, de kirándulásaik mindannyiszor 
rosszul ütöttek ki. Ez lehet tán az oka annak, hogy 
az aeronautika művelésének megkezdését annyira el­
halasztották.

— a budapesti tud. egyetem orvosi karán a
dr. Wagner nyugalomba léptével megüresedett belgyó­
gyászati tanszékre, mint már jelentettük, xv
Károly ny. rendkívüli tanár

dr.
neveztetett ki.

Kétly 
A dr.

ken ál volt Budapesten a belgyógyászati tanszék ta­
nársegéde, 1868-ban a Schordann-UAu utazási ösz­
töndíjat nyerte el és ekkor a nagy hírben álló német 
egyetemeken felhasználta tudományos kiképzésére nagy 
szorgalommal a rendelkezésére álló alkalmat. 1870-ben 
a budapesti egyetemen magántanárrá, lbTl-ben^^a fő­
városi Rókus-kórházhoz rendelő orvossá, 1877-ben 
ugyanezen kórház I. orvosi osztályának főorvosává s 
1881-ben az egyetemen nyilvános rendkívüli tanárrá 
neveztetett ki. Kétly tanár kiváló képzettsége csakha­
mar ismeretessé lett és ennek alapján a társadalom 
minden osztályának bizalmát megnyerte. Tudományos 
irodalmi dolgozatainak szúrna a hatvanat meghaladja s 
azok a külföldön Ls nagy elismerésre találtak. Kétlyben 
a budapesti egyetem kiváló erőt nyert, a ki ezen első 
rangú tudományos intézetünknek csak díszére \ ál­
ható;.

— Konstantin nagyhorozeg állapota, mint Pé- 
tervárról a félhivatalos Föl. Corr.-nak jelentik, habár 
az orvosi bulletinek néha csekély javulást jelentenek, 
igen aggasztó, úgy hogy a legkomolyabbtól kell tar­
tani. Udvari körükben arról biztosítanak, hogy a nagy. 
herczeg bekövetkezhető halála A ikolajevics Létei 
nagvhcrczeg és Milicza montenegrói herczegnönek 
augusztus 7-ére kitűzött egybekelésére csak annyiban 
lenne visszahatással, hogy mindennemű ünnepélyessé­
gek elmaradnának és az egybekelés ez esetben Peter- 
hofban szoros családi körben megy végbe.

— a szerbiai dlplomáczlai képviseletben jó 
forrásból merített értesülések szerint, ilengelmüller 
László osztrák-magyar követet br. Thümrnol vezérőr­
nagy váltja fel, ki mint rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter megy Bclgrádba. Br. TI lömmel nem 
nj ember a diplomácziában s különösen a keleti ügyek­
nek alapos ismerője. A berlini kongresszus után br. 
ThümmeL mint osztrák és magyar biztos vett reszt a 
montenegrói és albániai hntárrendezésben. Az osztrúk-ma- 
gvar monarchia szerbiai uj követe körülbelül 54 éves, 
nvielen, világot látott ember, ki a hol csak megfor­
dult, mindenütt rokonszenvet gerjesztett. A báró Ma- 
o var országon Nagyszombatban született, szláv nyelv- 
fsmerpto küvetkeziében többször végzett nevezetes mis­
siókat a Balkánfélszigeten. Több ideig szolgál1 a ka- 
ránsebesi ezredben s ebből az. ezredből helyezték ál a 
türzskarhnz. Mint ezredes ö volt az osztrák és magyar 
monarchiának első képviselője a montenegrói fejedelmi 
udvarnál. Egy évet töltött a ezettinyei udvarnál, erdő­
méit a király a szent istván-rend lova-dieresztjénck 
adományozásával ismerte cl. Majd rendelkezési álla­
potba helyeztetett s rövid idő múlva mint rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter Perzsiába ment, hol 
mint az osztrák és magyar monarchia belgrádi diplo- 
macziai képviselője e fontos poziczióra neveztetett ki.

— Hova. hova. Hildegarde V el ne feledd, hogy 
.: ., ;.stoppe az envim.

— Nem, Oszkár, én a másodikat ígértem oda
neked

— Az nem lehet, Hildegarde, miután arra íog-
j. vagyok . . . Marival. Úgy hiszem, . . .

egészen"biztosan tudom, hogy ezt ígérted
tér: rr;

:• pedig határozottan tudom, Oszkár, hogy 
tv..víz Tökéletesen biztos vagyok Lenre’ — monda 
ih.üí-garde szokott határozott modorával, de mioka-

ivére arezának haragos kifejezése kissé habozóvu 
:-:■!»* — Különben — tévé utána, egyikről a rná- 
.-pillantva — Mr. Hamilton angol lévén, talán 
nem i? sokat törődik a tánczal, rőt talán méz 
örül is. ha felszabadul az esetleg kotelességszerü 
■.ánczo’á» aló1.

... Semmi őseiben. -- szólt Hamilton szilárdul 
u j. kezet iiieivet llildegarde visszahúzni pn- 

liOtn vagy. •]; <.n olyan közönyös, mint a 
: ■ .zeir.i lát szék. Megígérte, hogy tánczol 

•, :n Ifi pedig nem vagyok hajlandó lemondani a 
nekem izéül iánczríV

— De . m. — monda Raimund gróf, miköz- 
t. : a v s iivv arczába szökött, hogy szinte átpi- 
: : -,.ke In iának gyökereinél.

/' I.i-zeii. hogv ez hizeleg nekem, — szull 
ingerülten: — pedig dehogy hizeleg. sőt 

'ei. inindaketiőjüket, vagyis inkább léged 
nagyon kellemetlennek talállak. Most már 

Irkkel "sem tánczolok, tévé utána, leülve egy 
“ive - lábával türelmetlenül toppantva.

A k,:‘ fiatal ember pedig mindkét oldalon elhe­
lyezkedett mellette. _ , „ . ,
- Reméltem. — monda HUdegarde Raunund

gróthr.z fordulva: — reméllem. most már meg le­
vesz elégedve, a mennyiben meglosztottál attól az 
V -ez- tiől, hogy egy galoppeot táuezolhassak. melyre 
í: • "v félóra óta örültem.

- i. i.l - 'ségern attól függ. ki az az. illető
• " !;ivfi annyira vágytál tánczolni.
- k -von jól tudod, hogy nem veled valói: fog* 

igv n ád nem is gondolhattam.
H;. murid gróf melleite lévő kardjának markola­

tával iát-zott. ., .. .
- Oszkár -- Ibivtata Hildegarde rövid szünet

an halk hangon: — ne légy ilyen igaztalan, ilyen
- ne foszszál meg engem az én galoppeom- 

.1-7 mit« tíinczosnőt magadnak. Nézd ott ül 
• nines foglalkozva: eredj, siess hozzá, írn­

ek.*’ más megelőzne ... „ , ,
- Köszönöm. - szakitá félbe szavait Raimund. 

1- nagyon szives és gondos vagy, de nekem ilyes­
mihez semmi kedvem sincs. Mari nagyon jó lehel 
gondos házi asszonynak, de ki kell mondanom, őr- 
vendek. hogv házasságunk fel fog mentem a bul- 
termekbeni úgynevezett társadalmi Imtc-hnek alól 
elvan egyéniség iránt, kihez alig főz valami kévés 
1'kon-zenv. Annyira reámeröszakolták, hogy néha 
:;2t !.i-zem, gyűlölöm őt.- Oszkár, Oszkár, ... vigyázz. Ne beszélj ihon 
iií-ngosan. Mit gondolnának felőled az emberek, na 
'neghallanák nyilatkozatodat ? Valaki elmondhatná

Marinak, ki megtalálná bánni irányodbani önzetlen 
szeretetteljes viseletét, . . . 0 nem érdemli azt te­
tőled, hogy boldogtalanná tedd'

— Mit szólt "ön. Sir? — kiáltott fel dühösen 
Raimund Hildegardeon át Hamiltonva tekintve.

— Nem volt" időm bármit is mondani, — vála­
szolt az angol nevetve.

— De úgy nézett, mintha helyeselné unokatest­
vérem szavait.

— Tekintetem nagyon kifejezésleljes lehet, a mint 
látszik. —- mondá Hamilton fagyosan

— Talán értesíteni akarja jegyesemet az iménti 
nyilakozatomrúl, — kiáll á még indulatosabban 
Raimund.

— Sokkal iövidebb idő óta van szerencsém ól 
ismerhetni, semhogy ilyesmit megengedhetnék ma­
gámnál:.

— Nvilt sértés akar ez lenni ? —■ kérdező Rai­
mund az elfojtott düh hangján.

— Nem. Oszkár, — szólt most közije llildegarde. 
unokatestvére karjára léve kezét. — Hiszen te 
kezdesz c.zivakodást Mr. Hamiltonnal. Érzed, hogy 
helytelenül cselekszel, hogv nincs igazad és hogy 
nem lett volna szabad nyilvánosan ilyen nyilatko­
zatot tenned olyan hölgy felől, kit körülbelül egy 
hél eltelte előtt" nőül akarsz venni.

— Beszélhetsz nekem a mit akarsz Hildegarde, 
de se Mr. Hamilton, se senki a világon ne meré­
szeljen akár szóval, akár tekintettel . • •

Hamilton utánozliatlan megvető mosolylyal for­
dít á el fejét.

— Mit akar ön ezzel mondani. Sir? — kiáltá 
Raimund helyéből felugorva, mialatt karját össze­
fonva. merőn nézett rá.

.... Azt, hogy ez a bál-terem nem ilyen szavak­
hoz és még kevésbbé ilyen taglejtésekhez való 
hely, — feleié Hamilton, körültekintve. — Szeren­
cse, a hangos zene megakadályozó, hogy azokat 
meghallhassák.

— Oszkár. — kiáltott fel most hevesen Hilde­
garde. — ülj le ide mellém. Figyelj ream, hallgat­
nod kell reám. Neked nincs igazad, goromba és 
ingerült vagy s szégyelned kellene magadat. — Ne 
tedd próbára tovább Mr. Hamilton türelmét.

__ Az nincs is szándékomban, — feleié Rai­
mund ajkába harapva s borzasztó villámokat szóró 
pillantást vetve az angolra.

Hildegarde ijedten tekinteti, először unokatest­
vérére , majd Hamiltonra, kihez halk hangon
mondá : .,

— Nem tudom, mi félelmesebb, az ön hidegsége, 
vagy Oszkár fékezhellen indulatossága? De azt el­
határoztam, hogy egyiküknek se szabad e helyről 
mozdulni, mindaddig, mig ki nem béküjnek. Neked 
Oszkár, bocsánatot kell kérned oknélküli kereske­
désedért és . . . , _ . .

— Ha, ha. ha! — kaczagolt fel Raunund. — 
Te igazán kitűnő közvetítő vagy, bájos rokon, de 
hi°vj* nekem, sokkal üdvösebb kerülni a magya­
rázatokat..............Lásd, mi már el is felejtettük az
egész ügyet.

Hildegarde nyugtalanul nézett Hamiltonra, ki ér-

deklődéssel látszék szemlélni íu előtte lova lejtő 
tánezolókat.

— Felesleges kísérlet engemet rászedni, — kezdé 
újra Hildegarde Raimundhoz fordulva, ki azonban 
a következő szavakkal szakitá félbe .

— Kérlek, én miattam, vagy 0 miatta bánt té­
ged ez a felesleges aggodalom ?

— Aggodalmam meg van osztva. Reméllem, — 
folyta Iá,— hogy most már nem leszel olyan holló, 
hogv ebben az oktalan irányban kezdjed meg újra 
a czivakodást ? Mit gondolna Mari vagy édes anyja, 
ha meghallanák ? Minő joggal kívánhatsz te ma­
gyarázatot Mr. Hamilton nézésének kifejezéséért. Te 
csak czivakodást keresel, de csodálom, ha azt kép­
zeled, hogy ilyen modor állal rokonszenvemc-t fo­
kozhatod magad iránt! Oh, Oszkár! elfelejtetted 
már, mit mondtál egy kétszeres bűn lelöl. . . .

A zene hangosabban felharsant Os llildegarde 
unokatestvéréhez hajolva, suttogó hangon folytatta 
beszédjét. Raimund magatartása fokozatosan szelí­
dült, leplezetlen csodálattal és gyönyörteljes kifeje­
zéssel emelte szemeit llildegarde arczára. de szere­
lemittas susogó válasza a fiatal leány arczába ker­
gető a vért, mire elfordult tőle.

—. Jói tudod. — mondá Raimund, — mily ha­
tártalan befolyási gyakorolsz reám. Ily feltétellel 
megteszek mindent s azt mondom, a mit csak kí­
vánsz. — folylatú, a leány pillantását iparkodva 
ellesni.

— Nem szép tőled felhasználni az én félelme­
met, — szólt llildegarde felállva helyéről.

Hamilton megkérdező Hildegardeot, nem kivánja-e. 
hogy visszakisérje atyjához; de u alig látszék hallani 
szavait, pár perezre annyira elmélyedi gondolataiba.

Újra figyelemmel kisérte a két fiatal ember ma­
gatartását s aggodalma újra fokozódott, majd végre 
némi zavarral Raimondhoz fordult;

— Utoljára is nem érdemes annyit búsulni a do­
logról... Ígéretedért cserébe elfogadom feltételedet.

— Magam választhatom meg az időt és helyet? 
— kérdező élénken és fennhangon Raimond.

— Ne szabjál több feltételt, — feleié türelmet­
lenül Hildegarde, — liánom teljesítsd ígéretedet 
azonnal.

— Ez magától értetődik, vagy különben... 
Hamilton érzé, hogy haragra lobban és már el 

is fordult tőlük, hogy távozzék, midőn Raimond gróí 
visszaszólilá.

— Mr. Hamilton, kérem egy pillanatra, llilde­
garde meggyőzött iménti viseletéin helytelenségéről. 
Megsértettem önt, nagyon sajnájom, és remélem 
nem kívánja, hogy cnnól még többet mondjak!

— En ennyit se kívántam öntől, — feleié fagyo­
san Hamilton.

Hirtelen pir futotta el ismét Raimund gróf ar- 
czát, látszék rajta a belső küzdelem, de egy pillan­
tás után Hildegarde felé higgadtan mondá:

— Ila nem érezném, hogy én valék a támadó, 
higyje el még a felajánlott jutalomdij se iett volna 
képes rábírni a bocsánatkévésre,

— Felajánlott jutalomdij! — kiáltott fel Hamil­
ton csaknem felháborodással.

(Folytatása következik.

— Albrecht föherozeg, mint Nagy-Szebenből táv
iratozzák, már teljesen felgyógyult és ma két órai 
sétakocsizást tett Hellnuba és Michelsbergbe. A ftiher- 
czeg holnap 34 teritékil ebédet ad. A föberczeg meg­
változtatta úti programmját, n mennyiben nem tnegy 
Brassóba. Szebenbül holnapután utazik el.

— Stefánia, özvegy trónörökösné tegnap este 9 
órakor az északnyugati vasút fulúrvonafán Becsből 
Ostcndcba utazott, hol hal belel tölt. s azután tizen­
négy napi tartózkodásra Spaaba utazik. Mint Tctschon- 
böl táviratozzék Stefánia özvegy trónörüköné ma az 
állomáson keresztül utazott. Szalonkoesijában reggeli 
közben Thun Ferenc?, grófnő látogatását fogadta, n ki 
pompás gyümölcsös kosarat nyújtott át neki.

—■ Költözködő nagykövetnél. Parisból Írják, hogy 
nz osztrák-magyar nagykövetség ma költözik át a 
Palais Gallierába, melyet ezentúl Palais d’ Aulriche 
llongrie-nak fognak hívni, mert az elhunyt Galliern 
lierczegnö végrendelete értelmében az osztrák-magyar 
monarchia tulajdonába ment át. A pompás palotában 
a hivatalos helyiségeken kívül még a nagykövet és 
családja számára is kényelmes lakás van berendezve.

— Tisztek áthelyezése a közös hadseregből a 
honvédségbe. Bécsböl írják a «K. L.-.>nak. hogy a 
hadügyi kormányzat legújabban lehetőleg szűk határok 
közé akarja szorítani a közös hadseregből a honvéd­
séghez történő áthelyezéseket. A honvédelmi minisz­
térium, mint hírlik, különösen ügyelni fog arra, hogy 
oly tisztek helyeztessenek át, kiknek rangviszonyai 
magasabb rangba leendő előléptetésüket egyelőre kí­
vánják, tehát minden rangba esak ifjabb ranguakat 
vesz át.

— Miniszteri látogatás. Gróf Teleki'■ Géza bel­
ügyminiszter ma délután négy órakor megtekintette az 
angyalföldi tébolydát, hol a gyógyíthatatlan elmebete­
geket, az élőhalottakat ápolják. A minisztert dr. Jlot- 
tenbillcr János helyettes igazgató, báró Tankéi Ottó 
gondnok és dr. Blum Ödön intézeti másod orvos fo­
gadta, kiknek kalauzolása mellett megszemlélte a té­
bolyda összes osztályait s nyájasan beszélgetett egyes 
szerencsétlen betegekkel. A betegek közül egy meg is 
ajándékozta a miniszteri egy gyufalarlóval, melyet 
maga készíteti. Ezután megtekintették még a munkás 
pavillont, a kertet, a kamarát, és pinezéket. A minisz­
ter teljes másfél órát időzött a tébolydában s a ta­
pasztalt rend- és tisztaság fölött nagy megelégedésé­
nek adott kifejezést.

— Az Igazságügyi államtitkár Rózsahegyen.
Tcleszky István igazságügyi államtitkár a múlt hó 
24-én reggel Koritniczáról Rózsahegyre érkezett, hogy 
megvizsgálja a törvényszéki és az ügyészségi hivata­
lokat. Az államtitkár még a délelőtt folyamán végig­
járta az összes hivatalos helyiségeket s mindent oly 
rendben talált, hogy megelégedését fejezte ki Még az­
nap délután négy órakor tovább utazott Tátrafürcdro.
A pályaudvarhoz a bíróságok és a?, ügyészség tagjai 
kikisértók.

— A Rtick Szilárd-féle kulturális alapítvány.
A hivatalos lap mai száma közli : A vallás- és köz­
oktatásügyi in. kit*, miniszter, a «Rück Szilárd»-féle 
kulturális' alapítványnak f. évi iunius hó 1-ig rendel­
kezésre álló kamatjövedelméből a kővetkező segélye­
ket utalványozta ki, és pedig : 1. Egy hazai Írónak 
1000 írtől.' 2. Az aradi sikclnémák intézetének őOO 
frtot. 3. Egy hazai Írónak 200 frtot. 4. A szepesi 
szeretetház részére 500 frtot. 5. A hidegkúti óvoda 
részére 550 frtot. 6. Az Erzsébet-Kossulhfalvai óvoda 
részére 050 frtot. 7. A szünidei gyermektelep egye­
sületnek Budapesten 100 frtot. 8. A huszti kisded- 
óvoda részére 250 frtot. 9. A magyar nyclvterjcsztu 
egyesületnek Resiczabányán 250 frtot. 10. A magyar 
brucki állami iskolák mellett felállítandó óvoda ré­
szére 300 Irtot. 11. Az első budapesti szegény- 
gyermekkert egyletnek 200 frtot. 12. Külföldi uta­
zási ösztöndíjul kisdedóvási ügyben 400 frtot. 13. Egy 
elemi iskolai tanítónak segélyül 30 fi tol. 14. Milánko- 
vits Tamás kaposvári siketnéma magánintézete részére 
300 frtot. 15. A háromszéki Erzsébet árvaleánynevelö- 
intózetnek 400 frtot. 16. A «Magyar Mesemondó» czimü 
népirodalmi vállalat segélyezésére 800 frtot. 17. Egy 
árvaleány nevelési költségének részbeni fedezésére 250 
frtot. 18. Ehrlich Laura óvónő Csongrádon felállított 
óvodája részére 200 frtot. 19. Egy polgári iskolai igaz­
gatónak segélyül 100 frtot. 20. A liszaujlaki kisded­
óvoda részére 150 frtot. 21. A Ferenc?, József-íinevelü 
intézet mellett létesiiett kél fél-ingyen hely első fél­
évi részletéül 400 frtot. 22. Nevelési segélyül 20 fo­
rintot.

— A tengerészei köréből. A Friedrich nevű osz­
trák-magyar hadihajó, mint Fiúméból táviratozzék, ma 
délelőtt a másod- és harmadéves növendékekkel gya­
korlati utazásra indult.

— Montenegró külügyminiszterét Radonies voj- 
vodát szélhüdés érte, minek következtében Czetinyéból 
Bécsen keresztül Parisba utazott, hogy az ottani orvo­
sokat konzultálja. Hivatalában Buko vies. Montenegró 
egykori konstantinápolyi diplomacziai képviselője he­
lyettesíti.

— Közön hadseregbeli tisztek & párisi kiállítá­
son, A «K. L.» irja, hogy a közös hadügyminiszté­
rium a technika-közigazgatási katonai bizottság több 
tiszt tagját Párisba küldötte a kiállítás különböző sza­
kaszainak tanulmányozására. Az általános jelentésté­
tellel a párisi katonai attache, hansbergi Bach Ede 
lovag vezérkari ezredes bizatott meg.

— A párisi nemzetközi állattani kongresz- 
szusra, inelv aug. 9-én nyílik meg a természetludo- 
mánvi társulat az. elnökség meghívására képviselőkul 
dr. Eniz Géza műegyetemi tanárt és Paszlavszky 
József főreáliskolai tanárt és társulati m. titkárt küldte 
ki. A társulat e két képviselője Párisba utazott s 
magukkal vitték Magyarország zoológiái mozgalmai­
nak és irodalmának "áttekintését az utóbbi évtize­
dekben.

— Ad audlendum verbum. Nem régen az összes 
lapok megemlékeztek a Brassóban állomásozó huszár­
ezred ezredesének arról az intézkedéséről, a mellyel meg­
engedte, hogy az ezred altisztjei magyar nyelven le­
hessék jelentéseiket. Mint most az «E—k» irja, a derék 
ezredest «ad audiendum verbum ■> Becsbe hívták, s 
kérdőre vontál; méltányos intézkedéséért. Az eset 
eléggé jellemző arra, hogy milyen «szellem» uralkodik, 
a közös hadseregben, a hol azt is rossz néven veszik 
a magyar katonának, ha anyanyelvén érteti meg 
magát.

_ Lögyakorlatok füstnélküll lőporral. Keleti 
Poroszországban az idén ismét tartottak lögyakoliato­
kat füstnélküli lőporral, a melyek sokkal érdekesebbek 
voltak a muH évieknél. Az idén ugyanis az uj lőpor 
rendkívül praktikusnak bizonyult. A gyakorlatokban 
két ezred vett részt, melyek közül az első tizenegy, a 
második nyolc?, üteggel vonult ki. Az uj ltipor oly ke­
véssé piszliitottn az ágvuk csövét, hogy lövés közben 
nem is kelleti az ágyul tisztítani, hanem csak a gya­
korlatok végeztével "húzták ki a csövet olajba mártott 
rongygval.

— Gróf Lclnlngen tábornok utolsó lovelo. Meg­
írtuk már röviden annak a levélnek a tartalmát, a 
melyet gr. Loiningen tábornok, az aradi vértanuk 
egyike, kivégeztetése elölt néhány órával irt volt a 
nejének. Ez a levél Németh János temesvári polgár 
birtokában van s szó szerint igy hangzik:

«Kedves drága feleségem! A koezka el van vetve s 
már csak néhány órám van hátra a földön, hogy ma­
gam a nehéz lépésre előkészítsem. Nem félném a ha­
lált, ha egvedül állanék, de a gondolat, hogy mi lesz 
veled imádott Lizám és ártatlan gyermekeimmel, nagy 
sulykai nehezedik telkemre. A csapás nem talál ké­
születlenül és mégis e pillanatban^ görcsösen szorul el 
szivein arra a gondolatra, hogy téged örökre clvcszit- 
lek. Nem, nem örökre! Rendületlenül áll hitem, 
hogy a földi életre egv jobb és szebb élet következik; 
szellemem körül fog téged lebegni, hiszen a szellem 
mindenütt otthon van, a mennyire esak isten hatalma 
terjed. Oh, mily szívesen éltem volna, hisz meg volt 
mindenem, a mi az életet kellemessé teszi: boldog 
voltam általad, mint csak halandó boldog lehet. Most 
e komoly órában, mikor minden földi dolog a múlt

messzeségében van tő!om, most ébred fel bennem 
minden emlék és megnehezül a vallást. Mily tisztán 
és tündöklőén állas? most lelkem elölt, mennyire sze­
retném neked szavaktól kifejezni, mily végtelen fájda­
lommal gondolok reád. A mindenható isten, a ki szi­
vembe lát, adjon elég evőt, hogy keresztény mó­
don halhassak meg. Mindig hü voltam atyáim 
vallásához, elfogadtam a vigaszt a lelkész ke­
zeiből és készen vagyok az örökkévaló itéltiszéke 
előtt megjelenni. És neked, kedves Lizám, ki mint a 
vigasz és reménység angyala áltál oldalam mellett, ne­
ked adjon az ég erőt és bátorságot nehéz sorsod el­
viselésére. Bocsáss meg, ha valamikor az éleiben fáj­
dalmat okoztam neked és igazságtalan voltam irántad 
nem hallhatom ugyan hangodat, de szivem mondja, 
hogy megbocsátasz. És szegény gyermekeim! öli nagy 
isten, érettük élj, drága nőm! A le sorsod keményebb, 
mint az enyém, mert neked a bánatot még évekig kell 
viselned, de én a túlvilágról is hálásan fogok reád te­
kinteni, ha megmaradsz gyermekeink mellett. Neveld 
őket az ur félelmében és csinálj belőlük derék, becsü­
letes embereket; ha nem is őrködhetek fölöttük, anyjuk 
megtanítja őket szerencsétlen atyjuk emlékezetét be­
csülni. Csak tehetném áldúlag kezeimet fejükre, csak 
nézhetnék még egyszer szemedbe! Talán még jobb, 
hogy meg vagyunk fosztva ettől az utolsó találkozás­
tól. Teljesüljön isten akarata! Lipót, a jó Lipót. kit 
nem - ér cl az én nehéz sorsom, megígérte, hogy atyái­
kig log gondoskodni rólad és gyermekeidről; ü meg 
fogja tartani Ígéretét. Világi dolgokban nincs mit kö­
zölnöm veled, e tekintetben legalább nem lesz gondod, 
mert vagyonúdhoz nem lehet nyúlni. De mégis van 
egy kérésem ; tégy eleget mások iránt való kötelezett­
ségeimnek, hogy nevem becsületben maradjon. Damja­
nich tábornoknak tartozom 1400 forinttal; add át 
leendő özvegyének, mert 6 is vértanúhalált hal 
holnap reggel; Albrecht őrnagynak is tartozom 400 
forinttal; hogy ö hol van, nem tudom, majd ü 
maga fog jelentkezni. A biztosíték mindenesetre 
érintetlenül marad, az a te tulajdonod. Fivére­
imre legjobb áldásomat hagyom és imádkozom boldog­
ságukért. Szegény Viktorom, talán nem is sejti, hogy 
életem veszélyben forog, öl a csapás nagyon kemé­
nyen fogja sújtani. De isten, a lu a sebet üti. balzsa­
mot is ad rá és ismét begyógyítja. Igen, Lizám, re­
mélem, hogy te is megnyugvást fogsz egykor találni 
sorsodban. Bcnsöleg imádkozom éretted és gyermekei­
mért, azt mondják, hogy egy haldokló imájának és 
áldásának foganatja van. Szived vérezni fog, tudom, 
de ha gyermekeid iránt való kötelességeidre gondolsz, 
ez enyhíteni fogja fájdalmadat és idővel Hermanunk- 
ban, a ki annyira hasonlít hozzám, képmásomat fogod 
találni. A kicsinyek meg vannak kiméivé a fájdalomtól 
és ez jól van igy. Csak a te leírásodból fogják ismerni 
atyjukat. És ki tudná újabban megmondani nekik, 
mint te, hogy atyjuk, ha az emberi törvények el is 
Ítélték, szivében becsületes volt, a ki meggyőződéséért 
halt meg. Idom, mit a földön töltök, rövidre van 
szabva, e levelet is mindjárt oda kell adnom ; pedig 
nehezemre esik megválni tőle, hisz az utolsó szavam 
ez. melyeket hozzád intézek. Kinn oltalmazzon téged 
és oltalmazza ártatlan gyermekeimet is. Neked, drága 
kedves feleségem, adjon erőt, nekem pedig örök bé­
két. Drága, drága Lizám, gyermekeim, éljetek boldo­
gan. Még egyszer köszönet drága szerelőiedért, köszö­
net mindenért, a mit velem tettél. Isten, isten ' nerr 
tudok többet, élj boldogan, életem, mindenem. Halálig 
hű férjed Leiningen Károly m. p. Arad, 1849. októbei 
5. és 6-a közti éjjel.

— Nagy sikkasztások a német tengerészeinél.
Arról a német tengerészeinél elkövetett nagy sikkasz­
tásról, melyről távirataink közi már több Ízben meg­
emlékeztünk, újabban a következüket írják; A sikkasz­
tás lényálladéka az, hogy egy nagy szállítmány teaklu 
szőrén-szálán eltűnt. A sikkasztással Panneeke hajó- 
épitési főmérnököt vádolják a ki ezelőtt üt évvel fel­
sőbb megbízásból elutazott Angliába, a hol átvette a 
szállítmányt, de egy darabol sem szolgáltatott le be­
lőle Kiebe, hová a drága rakományt szállítania kellett 
volna. A sikkasztás mint már említettük öl évvel 
ezelőtt történt, de csak most derüli ki. Tekintetbe véve 
azt, hogy az ügye! sikerüli ily hosszú ideig eltitkolni, 
valószínű, hogy a sikkasztásnak sok részese van. Bér 
linben és Wilhelmshavenba ezzel az ügygyei kapcso­
latban már több elfogatás történt.

— Franczla tábornokok exhumálása. Carnot Iá 
homoknak, a számkivetésben meghalt nagy forradal­
márnak unokája, a franczia köztársaság elnöke nemrég 
megemlékezett nagy őseiről és ellenállhatatlanul feltá­
madt benne a vágy, hogy nagyapjának idegen földben 
porladó hamvait lmzaszállilassá. A tranczia nemzet, a 
mint értesült népszerű elnökének kegyeletes vágyáról, 
azonnal csatlakozott hozzá, s csatlakozott hozzá.Né­
metországnak, Francziaország legnagyobb ellenlábasának 
lovngias császárja is. a ki elrendelte, hogy a vitéz tá­
bornok földi maradványainak exhumálása a legna 
gvobb katonai pompával menjen végbe. Carnot tábor­
nok Magdeburgban volt eltemetve. Álint onnét távira­
tozzál;, a holttest exhumálását tegnap reggel öt óra­
kor kezdték meg az altani temetőben. Az exhumálás 
részletei a következük voltak: Miután Delacroixnnk, a 
franczia belügyminisztérium kiküldöttének kívánságára 
Bötticher polgármester felolvasott egy 1832. ok­
tóber 10-dikéröl keltezett okmányt, a melyből 
kitűnt, hogv Carnot holttestét, miután liz éven át a 
Szí-János templom sírboltjában őrizlek, az oltani te­
metőben a kijelölt helyen temették el, hozzá fogtak a 
kiásáshoz. Közel negyedfél órai ásás után, körülbelül 
négy méternyire a föld alatt rábukkantak a talaj 
fakoporsóra, melyben a tábornok holtteste volt. A 
külső tölgyfakoporsó, valamint a rézlapokkal kivert 
belső koporsó beomlott, de azért a holttest sértetlen ép­
ségben megmaradt. A rézfedelel nem emelték fel, de a re­
pedéseken keresztül látták, hogy a holttestnek különösen 
leje és lábai jól konzerválódtak. Ezelőtt 57 évvel, mikor 
a "holttestet ebbe a temetőbe átszállították, oly óvatosan 
jártak el, hogy szinte valószínűnek látszik, hogy mái­
nkkor megfontolták annak a lehetőségéi, hogy a nagy 
franczia tábornok földi maradványait valamikor haza 
i'ogjálc szállítani. Mikor a levegő átjárta a sirt, kellemetlen, 
foglmgymaszag árad! ki belőle, és sárgás olajszűrő folya­
dék szivárgott keresztül a koporsón. Ennek következtében 
a koporsói nem a kápolnában, hanem csak az elő­
csarnokban helyeztél; el, annál is inkább, mert a Fran- 
cziaországból hozott koporsó kicsinynek bizonyult. Így 
tehát most uj koporsót fognak készíteni a hazaszállí­
tandó holttest számára. A napokban történt Marceau 
tábornok hamvainak kiásatúsa is a nizzai temetőben. 
Miközben a munkások a családi sírboltot átkutatták, a 
kormánv képviselője, Parfait Noel, felolvasta a jegyzö- 
könvvet' melyben meg van állapítva, hogy a tábornok 
hamvait 1837-ben temették el a családi sírboltba. To­
vábbá kiviláglik a jegyzőkönyvből, hogy Marceau tá­
bornokot előbb az níienkirclieni csatatéren temették 
el, a hóimét Hardy tábornok parancsára kiásták, el­
égették és a hamvakat egy urnába helyezték. 18i í-beu 
e«v tolvaj feltörte az urnát, de nem találván benne 
semmi értékes dolgot, a hamvakat érintetlenül hagyta. 
Ezeket aztán átadták a tábornok nővérének, a kinek ha­
lála után a családi sírboltban temették el. A kutatásnál meg­
találtál; az urnát, melyben egy bádog skalulva volt e felirat­
tal ; «Marceau, köztársasági tábornok». É felfedezésnél 
a jelenlevők levették kalapjukat: Parfait Noel beszédet 
tartott, melyei o szavakkal végzett: «A hamvak itt 
vannak, de a név mindenütt van». A köztársaság hi­
vatalnokai megosztozkodtak az urna cserepein, Parfait 
pedig magához vette a bádogskatulyát, melyet a 
Paiiuieonba kell szállítania.

— A páriái diák kongresszus. A párisi diák 
kongresszus budapesti tagjai ma délelőtt vették át meg­
bízó leveleiket. Erre az alkalomra a tud. és miiegve- 
temi olvasókör helyiségét ezimerckkcl és zászlókká) 
csinosan feldíszítették. Kossuth Lajosnak olajba festett 
arczképe, melyet az olvasókör a párisi általános diák­
egyesületnek küld ajándékul, nemzetiszinii zászlók kö­
zött volt felfüggesztve.

Az ünnepéivel gyűlésre szép számú közönség gyűlt 
egybe s a kiránduló társaság tagjai diszmagyarban 
jelentek meg. A gyűlésen Veiszfeld Vilmos joghall­
gató elnökölt, ki "hosszabb beszédben fejtegette ki-
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rándulás jelentőségét, figyelmeztette a küldötteket fel­
adatuk fontosságára és buzdította őket, hogy tisztele­
tet és beesiilésl szereznek a magyar ifjúságnak. 
Beszéde illán, melyet zajosan megéljenezlek, lel­
olvas! a az általa a Kossuth képhez irt levelet, 
m. ívnek lelkes szövegéből kiemeljük a követke­
zőkéi : «A tiszteletre méltó aggastyán képe, ki 
az igazság fegyverét még ma is törhet len erővel for­
gatja, legyen előttetek ünnepélyes tanúságot, hogy a 
magvar ilju.-ág nem akar hálva maradni mögül telek, 
veletek egviilT él és hal a demokráeziáérl. Fogadjátok 
ajándékunkat szívesen! Tegyétek nemzeti szabadságunk 
hősének képét a ti szabadságiok hősei mellé, mert a 
ki nemzeti szabadságáért küzd, az egész emberiségért 
vívja nemes harezát. Koísulh csodás szelleme a 
rnaevav és a lianczia genius ölelkezéséből .szárma­
zóit ! [.égvén hát képe a franezia és a magyar iliusug 
testvéri ölelkezésének örök emléke! Legyen hatalmas 
é*s virágzó, éljen örökké a franezia köztársaság. L le­
velet a küldöttség egyik tagja fogja a kép ünnepélyes 
átadá-ánál felolvasni. Ezután a küldöttek átvettek meg­
bízó leveleiket s közülük Pichler Győző es htesser 
János jogballgatók köszönetéi mondtak a bizottságnál; 
fáradozásaiéi!. .Még domla Dezső jb. intézett buzdító 
szavakat a küldöttekhez s ezzel az ünnepély veget erl.
A küldőitek szánna lizennyolezan ma este indultak cl 
Hudapeslröl és Svájezon keresztül veszik utjokat 1 a- 
risba.

— a 430,000 forintos térné. A Farkas Menyhért 
szerencsekerekéről szól megint az ének Szegeden. Ko- 
,-zor rendőrségi jegyzőnél tegnap egy Treszky Béla 
ív vii kárász-ulezai üveges jelentkezett s körülbelül a 
következő vallomás! lelte: A léten egyszer korán reg­
gel egy lékeli; ruhába öltözött üreg asszony lépett be 
hozzája. I.ámpafény melleit dolgozott a boltban. Az 
üreg asszony félve tekintett körül, azután kibontott 
egy kendőből valami hosszúkás bádoghengert és égé. 
szén hozzája hajolva, suttogó hangon kérte, hogy a 
henger két nyilasára messen két szorosan odaillő ke­
rek üveglapot. Azt mondta, hogy a legtisztább, lógat­
ta fszóbb üvegből legyenek a lapok, megfizeti bármeny­
nyibe kerül is. Treszky azt mondla neki, hogy más­
napra meglesz, de az asszony azt felelte, hogy sürgős, 
kész megfizetni az időt is, a mit más munkától elvesz 
Az asszony olyan különös magaviseletéi tanúsított, hogy 
Treszky némi kíváncsisággal £ forgat la körül; a bádog- 
hengerl és mert ilyen tárgyal még sohasem látóit, 
megkérdezte tőle, hogy mire használják. Az asszony 
azt mondta, hogy játékszer. 3 irtot kell l"le a mun­
káiért s ö minden szó nélkül ki fizeti e. Ezután arra 
kérte, hogy ajánljon neki egy tigves bádogost, mert a 
bádogon is akar igazi Hatni. Treszky Lek oroszlán- 
'itezai bádogost ajánlotta, mire a nő eltávozott. Most

lapokban közölt hire!; olvasása közben jutott eszébe 
ez a história.

— Szerencsétlenül járt osztálytanácsos. Lapunk 
mai számánál; táviratai közi már röviden megírtuk, 
hogy Benőtte báró tanácsost Welsbcn súlyos baleset 
élte. A már elindul! vonatva ugyanis fel akart szállni, 
miközben lebukott s a peron köve és a külső sinlal- 
pak közé került. A vonalot nem lehetett azonnal meg­
állítani, Benőtte súlyos sérüléseket szenvedett. Bezúzta 
az orrát és nagvon megsértette a lábát. Mint mai ke­
léi tel írják, a sebesült jobblábáról alkalmasint le lóg 
kelten- vágni a nagy ujjal. Az orvosol; véleménye 
szerint Genatte sérülései nem veszélyesek.

— Száár község: pusztulása. A fejérmegyei Szaár 
községben tegnap óta óriási tűzvész dühöng, melyről 
rfózsef fülicrezeg, ki nlcsiithi tűzoltóságával olt műkö­
dd; az oltásnál, a következő táviratot küldte ma az 
országos tüzollószüvelség elnökségéhez: «legnap dél­
után ó óra óta 6 szervezett és 3 nem szervezett tes­
tület működik Szaávon. Daczára a vízhiánynak és az 
északi viharnak, a rendkívüli erőfeszítés után a tűz 
e-ti 7 órakor lokalizálva volt. Teljes oltás még soká 
lóg tartani. Több mint a község fele eg. Rövid idő 
múlva Írásban többet. József föherczeg.

— Vizbefult tornászok. A müncheni tornásziinne- 
pély alkalmából az idegen tornászok tömeges kirándu­
lásokat rendeztek a hegvek közé. Ez alkalommal, mint 
rdüre látható volt. több"baleset történt. Egy mai ke- 
l- '.ii távirat szerint ugyanis kél külföldi tornász bvle- 
|*m11 a Slarnbergi tóba.

Harag os ballerinák. Win lei ből ham angol kép­
viselő. a minap a parlamentben elkövette azt a meg­
gondolatlanságot, hogy valami megvető nyilatkozatot 
jeli a ballerinákról. Azt mondta ugyanis, hogy minden 
ballerina pályájánál; az a vége, hogy erkölcstelen életre 
adja magát. Ez a nyilatkozat annyira elkeserítette 
Terpsychore könnyüvérii papnőit, hogy a napokban 
gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy Írásban 
lógják kifejezni Winlerbolliam képviselő iránt érzett 
megvetésüket. Hozzátették azt is, hogy ha férfiak vol­
nának, másként bánnának el vele.

— International Hotels Company. Ez a ezime 
annak a 125.000 Iónt sterling tökével megalakult an­
gol részvénytársaságnak, mely legközelebb át fogja 
venni a milánói «Grand llolel»-nek, a zürichi «Grand 
Hotel Nalional»-nok, a lieidolbergi «Károly herezeg» 
tógádéinál; s a canne.-i «Hotel du Pavillon»-nal; üze­
mét. A társaság az említett, összeg erejéig 12,000 öt­
öt fontos részvényt bocsátott ki.

— Borzalmas történet. A következő eset, mely 
nemrég San Francisco egyik elővárosában lejátszódott, 
valóban ritkítja párját még az újvilág változatos és 
gazdag biinkrónikájában i-. Atkins Eva san-francisooi 
asszony jegvben járt egy Raymond Pierce nevű újság­
íróval, kivel a napokban kellett volna megesküdnie. 
Az esküvőre kitűzött nap előtt való vasárnap a meny­
asszony az alatt az ürügy alatt, hogy egyik barátnő­
jéhez ínegv, elment vőlegényének egyik jó bavál­
lához Nőit Hnbbs-hoz, a kivel megszökött és
titokban megeskudötl. Pierce, a rászedett vőlegény, 
magánkívül volt. Négy nap múlva elment hűtlen 
menvasszonva anyjához s halálos fáradtság ürügye 
alatt kérte, hogy engedje egy incllékszobában kipi­
henni magát. Álig hogy visszavonult, váratlanul meg­
érkeztek á szökevények. Atkins asszony nagy zajjal 
szemrehányásokat tett a leányának. Ezt meghallotta 
pierce, felkelt s belopózott a "szobába és az egyik ke­
zében revolvert szorongatva, oda állott a fiatal pár elé. 
Rövid, de kínos hallgatás után megszólalt: «Ti 
most boldog pár vagytok ugy-e V» Neill Hobbs, a ki 
kaliforniai létére szintén el volt látva fegyverrel, azon­
nal felfogta a helyzet veszélyes voltát és előrántotta a 
revolverét, mire mind a ketten elkezdtek lövöldözni. 
Mikor llobbsnek elfogylak a töltényei, kitiltott a szom­
széd szobába, hogy újakat hozzon. Pierce, a ki súlyo­
san megsebesült, összeszedte minden erejét, be­
zárta az ajtót, ndaván-zorgolt a menyasszonyához s 
ezekkel a szavakkal: «Hogy tudtad ezt tenni!? — 
halántékon lölte. Ekkor újra belépett Hobbs, s ismét 
elkezdődött a lövöldözés. Pierce a folytonos vérontás 
következtében annyira elgvengiilt, hogy képtelen volt 
védekezni, mire líobbs rá rohant s a pisztolya tusával 
addig verte, mig Pierce elvesztette az eszméletét s 
azután még meglőtte, tintái feleségét pedig bevonszolta 
a szomszéd szobába. Ez alatt Pierce magához tért, 
felvánszorgolt a szobájába és föhelölte magát. Hobbs 
szintén belehalt a sebeibe. A fiatal asszony alkalmasint 
felgyógyul. A közönség részvéte határozottan a boldog­
talan Pierce leié fordul — a ki teljesen ártatlanul 
elvesztette leendő nejét, legjobb barátját, és — az

— Boulanger barátnői. Qucsnay de Bcaurepaire- 
nek, a i'ranozini államügyésznek, Boulanger ellen be­
adott vádiratában szó van egy éltcsebb nőről is, Bou­
langer noykori szeretőjéről. Chincholle, a párisi Figaro 
munkatársa megkérdezte Boulanger!, hogy ki az a nő. 
< Vi"yen el az. ördög, ha tudom, volt a tábornok rövid 
válasza. Boulanger emlékezeten, mely a tábornokot az. 
eféle kénve- kérdésekben sokszor cserbenhagyja, 
XIX. Siécle czimii lap a következőképen^segít. A kér­
déses no, Ponrpe kisasszony, egy chartresi nünevelö- 
intézet igazgatója volt. A negyven évet túlhaladta, 
d« még mindig eléggé bájos kisasszonyt gyakran

meglátogatta egy akkoriban ismeretlen dandártá­
bornok, ki nem volt más, mint Boulanger, ily 
látogatások alkalmával az intézet növendékéi vi­
dáman tapsoltak: Itt van a madame bararjn, 
szabadságol kapunk! A látogatások elég gyakran 
ismétlődtek, noha a tábornoknak százhatvan kilo­
méternyi utal kellett megtenni, hogy kedvesét láthassa. 
Úgy látszik azonban, hogy a tábornok szerelmén kívül
alig adhatott egyebet Pourpe kisasszonynak, a ki gyakori
pénzzavarán nkkép segített, hogy növendékei szüleitől 
különféle űrügy alatt értékpapírokat csalt ki, melyeket 
aztán elsikkasztott. A dolog végre kitudódott és Pourpe 
kisasszonyt mint csalót hat hónapi fegyliázra deliek 
1 titiő-benA kisasszony egyik áldozata, a ki húszezer 
frankot veszített, ma Boulanger hive. Hihetőleg így reme 
elvesztett pénzéhez jutni. Mikor a kisasszony a börtönből 
kiszabadult, egyenesen Boulangerhoz fordult, ki Parisban 
két lakást rendezett be kedvese s egyúttal tevékeny poli- 
kai ügynöke számára. Boulanger ekkor már hadügymi­
niszter" volt s fáradalmait rendesen Pourpe kisasszony 
lakásán pihente ki. A kisasszony mindkét lakásán a 
hálószoba ágyneműi Boulanger monogrammjával voltat; 
díszítve, két keresztbe fektetett zászlóval, a franezia 
trikolorral és G. B. betűvel. A tegnapi párisi lapok 
Boulanger egy újabb barátnőjéről adnak hirt, a va­
riélé színház egyik művésznőjéről. A fiatal művésznő 
a napokban, mikor Carnot a norvég kiállítást látogatta 
meg, közvetlen a köztársasági elnök közelébe Inrako- 
dott s hangosan éltette Boulangcrt. A tüntető kisasz- 
szonyt a kiállítási örök rögtön letartóztatták.

— Állomáshely változtatás. A m. kiv. 1T. hon­
védgyalog féldandár törzse és l-sö zászlóalja ez évi 
július liii 8-án Léváról Nvitrára, a in. kiv. honvéd 
gyalog féldandár ií-ik zászlóalja július hó 10-én O-Gyal- 
láról Pozsonyba, továbbá a m. kir. 7. honvedhuszár 
ezred tt-ik osztálya június lió 27-én Kőszegről Zala- 
Egerszegro költözött ál.

— QyllkosságT merénylet. Szászvároson a lakos­
ságot nagv izgatottságban tartja egy tegnapelőtt elkö­
vetett gyilkossági merénylet. II ieser Reginára, a ki a 
város legvagyonosabb asszonya, ismeretlen tettes rá 
rontott és több veszélyes késszurást ejtett rajta. A 
merénylet világos nappal, 5—fi óra közt történt. A 
szerencsétlen nő életéhez semmi remény. Valószínűnek 
tartják, hogy a merénylő ki akarta az asszonyt ra­
bolni. A tettest szigorúan nyomozzák.

— Haldokló újság. Az" Independente czimii irre- 
dcntisla olasz újság e hó íi-én megszűnik. Az a 
nyomda tulajdonos, a kinek a helyiségeiben eddig 
nvomlák, felmondta a szerződést, más nyomdász pedig 
nem meri elvállalni a veszedelmes üzletel, mert mind­
nyája attól fél, hogy kellemetlensége lesz a hatósággal 
s még esetleg az ipari engedélyt is megvonják tőle. 
Nem reg sző volt róla, hogy az újságot. Capo d lstriaban 
fogják nyomni, de ez a terv megvalósít halat kínnak bi­
zonyult. Igv az Independente alkalmasint azért fog 
megszűnni, mert nem lesz nyomda, a hol kinyomják.

— A franezia belügyminiszter ünneplése. Pa­
risból Írják, hogy Const ans belügyminisztert tegnap­
előtt a köztársasági képviselők s egyéb politikai kitű­
nőségek ovácziókkal halmozták el. A miniszternek fo­
gadó napja volt, melyet a nevezett politikai személyi­
ségek arra használtak föl, hogy tömegesen megjelentek 
Constansnál, hogy a vasárnapi választások sikeréért 
neki szerencsekivánalaikat kifejezzék. Mindenki meg 
van ugvanis győződve, hogy a választások sikere a 
belügyminiszter ügyességének és erélyűnek tudható be.
A fogadást ünneplés ebéd elűzte meg, melyre számos 
politikai kitűnőség volt meghiva. Ä placc Bcauvaun 
levő miniszteri palota már rég nem látott együtt ennyi 
vendéget. A képviselők, szenátorok és miniszteri főhi­
vatalnokon kívül sok katonatiszt, főbíró és a hivata­
los világ számos kitűnősége bemutatták hódolatukat 
és szcrencsekivánatukat Constansnak és nejének. Mi­
után a palota nem volt képes az összes vendégeket 
befogadni, a széles perront még idején gyönyörű téli 
kertié változtatták át.

— Véres szerelmi dráma színhelye volt e hó 
80-ika London weslendjébon az Iverson- Rood egyik 
kápolnája elölt levő térség. A hivök épen távoztak a 
kápolnából, mikor észrevették, hogy egy tisztességesen 
öltözött, körülbelül Üli éves férfi revolvert ránt elő és 
a kápolnából kilépő kél elegáns hölgyre rálölt, s az­
után föhelölte magái. A hölgyek, kik közül az egyik 
a merénylő felesége, a másik pedig az anyósa, szintén 
súlyosan megsebesültek. A merénylőt Handfordnak 
hívják. Elváltán élt a feleségétől, a ki legközelebb 
akarta megindítani ellene a válópürt. Mindalutvom se­
besült állapota életveszélyes.

— Vakmerő merénylet. Becsből táviratozzak ne­
künk, hogy ma délután a Kirohberggasse 11. sz. há­
zában egy körülbelül 10 éves, tisztességes külsejű em­
ber vakmerőén behatolt Kuhtreiber Leopoldina 
házmestevné lakásába, az asszonyt fojtogatni kezdte és 
a fiókjában talált 4fi2 forint házbérrel nyomtalanul el­
tűnt. Most erélyesen keresik.

— Öngyilkosságok a vidéken. Veeseli Mihály 
. gyalogezredbeli számvevő őrmester Kaposvárott 

agyonlőtte magát. Pontos és kötelességtudó katona 
volt s öngyilkosságát, mint hátrahagyott levelében 
említi, szerelmi bánatból követte el. — Sárbogárdon 
Bula Györgyné felakasztotta magát és meghall. — 
Segesvárit a mull héten kél. öngyilkosság történt. Egy 
1« éves ácsinas felakasztotta magát és egy jó család­
ból való leány foszforral mogmérgezle magát.

— A fürdőkből. A beérkezett kimutatás szerint a 
a tálrafiiredi fürdőben jul. 27-éig 2071, ulsó-tátra- 
fiircdi fürdőben jul. 28-ig 1465, balaton-füredi für­
dőben jul. 2ő-ig 15(59, a koritniezai fürdőben jul. 
20-ig fi7fi, a borszéki fürdőben jul. 21-ig (179, a har­
kányi kénes fiirbüben jul. 26-ig 1521, a lipiki jod- 
fürdüben jul. 21-ig 1819, a rajcez-tepliczi fürdőben 
jul. 31-ig 1105, az ausseei fürdőben jul. 29-ig 1690 
fiivdövendég fordult meg.

— Az Időjárás Budapesten kezd ismét a rendes 
kerékvágásba jutni. Ma már egészen tiszta és szélcsen­
des időnk volt, csak délelőtt lengedezett némi szellő, 
de délutánra az is elállt. A hőmérséklet is emelkedett 
s elérte a 26—27 fok C. napi maximumot.

Rövid hírek. Mein-Wolfgers osztrák 
községben múlt hó 29-kén nagy tűz volt, mely 
30,000 forint kárt okozott. — Stockerauból 
múlt vasárnap óta nyomtalanul eltűnt Schmalzl 
odavaló gyárosnak 20 éves feltűnő szépségű leánya. 
Azt hiszik hogy baleset él te. — Bvaunschiveig- 
ban Seckendorf báró ezredes, búskomorságában 
agyonlőtte magát. — Szegeden elfogták Ebner 
ürzsi sváb szolgálót, a ki karácsonytájban elhaj­
totta magzatát. A bábát, a ki bűntársa volt, szin­
tén letartóztatták. — JPáriában a Lhomond-ut- 
czában, közvetlen a Pantheon mögött, a múlt hó 
27-én reggel nagy gázrobbanás történt, mely a há­
zakat megrendítette s mintegy kétezer ablakot be* 
zúzott. — Oliniitzben Czerny Ferencz főhadnagy 
lova sétalovaglás közben megbokrosodott és oly 
erővel dobta le lovasát, hogy az fejtetőre bukott és 
életveszélyesen megsérült.

második emeletről egy földszinti magánzárkába kisülte 
Kaczkit, a ki útközben annyira rendetlenkedett, hogy 
elvégre is meg kellett kötöznie s úgy áthelyeznie a 
zárkába. Kaczki még ilt is hangos szidalmakkal dielte 
Stcngert, a kinek a nevét is gyakran kiáltozta.
A verekedést egy a rabkórházban elhelyezett Hoch - 
nicsck József nevű fogoly meghallván, kitörte az ab­
lakokat, hogy megnézze, mi történik oda lenn. 1 evme- 
szetesen nem látott semmit s nem látlak a többi 
rabok sem, a kik esetleg hallották a Kaczki üvöltését. 
Mindazáltal a rabok között az a hír terjedt el, hogy 
Kaczkit Stetiger mogkinozla s e miatt nagy elkesere­
dés támadt köztük. Ma azután, mikor séta közben 
összejöttek, titokban elhatározták, hogy boszut áll­
nak Stengoron. Délután öt órakor kiseriek, őket 
vissza czelláikba s Stenger legyűr a második 
emeleten már minden rabot bezárt, csak az utolsó 
zárka volt hátra, melybe üt fogoly volt elhelyezve. A 
mint Stenger az ajtót be akarta csukni, a foglyok 
egyike Blumberger Manó hirtelen megrohanta Sten- 
gert, földre tepertő s ingét leszakítva, bántalmazni 
kezdte. Stenger segítségért kiáltott, mire Rammacliev 
felügyelő s a legyűrök clösiellck s kiszabadítottak ve­
szedelmes helyzetéből. A zajra á szomszédos czelhtk 
lakói hangos lármával betörték az ablakokat, ■ s föl 
akarták feszíteni az ajtókat, a mi természetesen nem 
sikerült. A fogházfelügyelü mindazáltal telefonozott az 
ügyészségnek és rendőrségnek s a fogházban csakha­
mar megjelent dr lhi.cz Lajos királyi aliigyész, a kir. 
ügyészség ez idöszerinti vezetője, Pekáiry Józset fő- 
kapitányi helyettes és Bornemissza Boldizsár rendőr- 
főparancsnok s kivonult 30 gyalog, valamint 20 lovas 
rendőr az Eütvüs-ulezai laktanyából, Balogh felügyelő 
vezetése alatt. Mire ezek kiérlek, akkorra vége is volt 
a lázadásnak s a rabok az uteza felüli ablakokon at 
teljesen megnyugodva, sőt. nevetgélve nézték a rend­
őrül; felvonulását. A rendőrök esti 8 óráig maradt 
a fogházban, a mikor is nagyrészükol vizszarendelték s 
éjjeli őrségül csak 20 gyalogrendür maradt a fogház ud­
varán. Dr Bttcz k. ügyész rögtön kihallgatta Kaczkit,Rocli- 
nieseket, Blumbergert, valamint a megtámadott Steti­
ger fegyört s a három elsőt külün-kiilön maganczcl- 
lákba záratta. A többi rabokat is kihallgatja meg az 
éj folyamán és sorra megvizsgálja a ózdiakat. Az ed­
dig kihallgatoltak azt vallják, hogy ők sem összeeskü­
vést nem szőttek, sem bosszút állani nem akartak, 
csupán kíváncsiságból tördösték be az ablakokat, hogy 
lássál; és hallják mi történik odakilnn. Az eset tűre 
gyorsan elterjedt a városban s késő estig nagy bá­
mészkodó sokaság vette körül a fogházat.

-: Raktár tűz. A sarkantyns-ulcza 11. sz. a. ház 
pinezchelyiségében levő ungvári bu'nrgyár részvénytár­
saság raktárában ma délelőtt a szalmával bocsomagolt 
székek eddig ismeretlen okból tüzet fogtak. A gyorsan 
odaérkező Uizörség a tüzet eloltotta mielőtt, még na­
gyobb kárt okozott volna. A székeket felhord Iák az 
udvarra. Egy részük elégett, más részük pedig meg-' 
pörzsölüdött. A kár nem nagy.

— öngyilkos mérnök. Rohrbaeh Lipdt mérnököt, 
a ki tegnap agyonlőtte magát, ma bonczollúk fel a 
Rókus-kőrliáz halottasházában. Temetése holnap dél­
után négy órakor fog végbemenni a Stáhli-utczai ha­
lottas házból.

Résnél jókor azonban csak édes kevés volt a látni 
való. Kétannyi utas várta ugyan az indulandó vona o- 
kal, de ez még mindig nem olyan nagy s0 a a ’ 
melynek a látása megérdemelné a nagy utat. e * - 
már csakugyan érdekes és szokatlan latvarn '° > 
mint törték magukat az emberek a pénztár 
mindenki azon volt, hogy az első «zóna-utas» le les­
sen. Tolonglak, lükdüslék egymást r.agy hősiesen, mer 
bizony az nem kiesi dolog, hogy nevűk mint ei.-u 
«zónázóké» belekerül az újságokba. A dicsőségen azon­
ban két embernek kell osztoznia, mert a zúnavendszev 
is két csoportba osztja az utasokat. Az első «zona- 
jegyel» nagyobb távolságra Balázs Géza bnnkluvatal-
nok váltotta, s Becsbe utazott , vele ; a szomszédos 
forgalomra szóló legelső jegy pedig Steyer Sándornak 
a «Fiume» kávéház tulajdonosának jutott, a ki Kelen­

földre ment. rn
Az első vonal, mely zótiaulasokat szállítótt 6 óra •->- 

perezkov robogott ki a pályaudvarból. Előbb azonban 
sok volt a futkozás, kérdezösködés, tudakozódás 
•nzláraknál ülő fiatal hölgyek talán hónapokig se 

beszéltek annyit, mint ma reggel, egyetlen egy vonat 
elindítása előtt. Mindenkinek száz kérdése volt, s á sok 
közt persze akadt olyan is, mely harcos kaczagásra 
bírta a komoly pénztáros-hölgyeket. Az egyik utas 
arra volt kiváncsi, vajon Baross csakugyan nem tré­
fálta-e meg s igazán zónajegyeket árulnak-e, a másik 
meg azt akarta tudni, vájjon többel fizet-e, ha Győrbe 
utazik, mintha Kelenföldül! kiszáll.

Legtöbb bajt okozott a podgyász felvétele. A közön­
ség cleintén sehogy se akarta megérteni, hogy a sza­
bad podgyászt eltörölték s a jövőre a kisebb bürüs

me;
s a péi

— Föllázadt rabolt. A budapesti leír. törvényszék 
angyalföldi uj fogháza valóságos lázadás színhelye volt 
ma délután. A czellúkba elzárt rabok éktelen zsivajjal 
ki akartak törni zárkáikból, összetürdösték ablakaikat s 
mindezt azért telték, mert az a hit- terjedt el köztük, 
hogy előző nap egy rabtársukat teltleg bántalmaztak 
a fogliá zűrök. A lázadó kísérlet természetesen meg­
hiúsult s a föezinkosok magánzárkákban ülnek s a 
vizsgálat folyik ellenük. Az esetről a következüket 
írhatjuk:

Az angyalföldi uj fogházban, hol körülbelül 200 rab 
és vizsgálati fogoly van, részint közös ózdiakban, ré­
szint magánzárkákban elhelyezve, tegnap délután az a 
nem ritkán előforduló eset történt, hogy egy Kaczki 
Lajos nevű kötekedő természetű vizsgálati fogoly illet­
lenül viselte magát a fogliázürükkel szemben, süt 
Bammacher fogházfeliigyelüvcl is gorombáskodott, 
mikor az tisztességre intette. A fogházfel ügyelő erre 
elrendelte, hogy Kaczkit, a ki addig negyed magával 
volt elzárva, egy magánzárkába vigyék. Az elkísérés­
sel Stenger Antal legyűrt bizla meg, a ki a fogház­
ban kulcsár! teendőket is szokott végezni. Stenger

A zóna első napja.
— aug. 1.

Megvan!
A mi a francziák imperátorának csak merész 

álma volt, a mire a nyugat hatalmas nemzetei: 
angolok, traneziák, németek gondolni se mertek, a 
mit a merész és vállalkozó Amerika még nem ért 
cl. — az Magyarországban a mai naptól fogva 
valóság.

A mint az éjfélt elütötte, életbe lépett a zóna- 
rendszer ; éjfél után már a magyar államvasutak 
összes vonalain az uj rendszer volt érvényben, de 
csak elméletileg, mert a gyakorlati zóna csak reggel 
hat órakor lépett életbe Az éjféles elmélet szerint az 
egész országban Alvinczbenés Kis- Czcllben élveztek leg­
először a zónát és gyönyörűségét, Alvinczbül ugyanis 
12 óra 2 perczkor indul a vonat Arad és Tövis 
felé, s ugyanakkor megy Kis-Czellböl Győr felé.

A zóna életbelépésének közeledését a vasutak 
már hetek óta érezték. Napról napra, óráról órára 
csökkent az utasok száma. Mindenki, a ki csak te­
hette, elhalasztotta az utazását, úgy hogy Budapes­
ten, a hol a központi pályaházban több mint 4000 
utas volt az átlagos napi forgalom, ez a szám las- 
sankinl leapadt a harmadára. Tegnap még ennél is 
jóval kevesebben jöttek-mentek. A pályaház, ez a 
hatalmas, monumentális épület kongott az üresség­
től, a hordárok bánatosan őgvelegtek, a vendéglős 
pinezérjei elaludtak, a fiakkerek üresen hajtottak 
vissza a városba. A vonatok nyulfark-kurtaságuak 
voltak s nem volt utas még abban az egy-kél ko­
csiban se, melyeket a becsület mián a lokomotív 
után beakasztottak.

Ma hirtelen nagyot változott a pályaház képe. 
Reggel ugyan még mindig csalt immel-ámmal jöttek 
az utasok, a mi természetes is, mert a vonat még 
zóna nélkül szűkölködő vidékről jött. De az indulási 
oldal már népesebb volt, s óváról-órára folyton 
szaporodott az utas emberek sokasága, pedig min­
den egyes vonat százával vitte el az utasokat. És 
a sokadalom egyre növekedett; volt sürgés-forgás, 
zugás-morgás, kapkodás, lökdüsés, kiabálás, csoma­
gok hercze-hurczája, mint akár szent István-napján, 
mikor az egész vidék Budapestre jön. Minden ér­
kező és induló vonal rettenetes hosszúra nyúlt és 
zsúfolva volt a legutolsó kocsi is.

A vonatok indulása előtt vagy érkezése után 
egyszerre hangos lett a visszhangod perrón, temér­
dek ember sokasága lepte el. Minden korú, minden 
fajú, nemzetiségű, mindkét nembeli zónázók sürög- 
tek-fovogtak, hangos, lázas sietséggel s a ^ tarka 
mozgalmas, minduntalan változó kép élénkítése ked 
véért megérkezett a kbinai hittérítő Ürge Ignácz is 
valódi kbinai védenczével, s hosszú ezopfjaikat gon­
dosan a hónuk alá kapva törtek utat a sokaság­
ban, közvetlen szomszédságukba pedig egy turbá- 
nos, festői öltözetű bosnyák szilvakereskedő tipe­
gett egykedvűen, s mélabus tekintettel nézte a zajgó 
sokaságot.

A sürgés-forgás, a nagy tolongás eltartott reggel 
töl estig, a pályaudvar képe minduntalan változott 
s ma már akadt dolga hordárnak is, pinezérnek is 
s a helyett, hogy a kocsik mentek volna üresen a 
városba, az utasok nagy része kényszerült a gya 
logolásra, mert nem kaphatott kocsit.

Az uj zónarendszer megteremtője, Baross Gábor 
miniszter ma két ízben is künn volt a központi 
pályaházban, s bizonyára leikéből örvendett annak 
láttára, hogy a zóna milyen nagy mértékben be 
vált az első napon. A mai forgalom körülbelül két 
akkora volt, mint az átlagos rendes forgalom, s 
a jelekből Ítélve, jó ideig folyton növekedőben 
lesz.

A fővárosi pályaházak mai zónás mozgalmáról a 
következő tudósításokat adjuk:

A központi pályaházban.
A méltóságos büszke pályaház. még csendes volt 

ajtói, bejárói csukva voltak, mikor már nagy számú 
utas és kiváncsi állta körül az épületet, s várta azt 
pillanatot, mikor a széles ajtók kitárulnak. Sokan künn 
sétáltak a fák nélkül szűkölködő kerlszerü téren, s ott 
várakoztak a zónás nap kezdetére.- 

Végre megnyitlak a kapuk, s a várakozók bejutót 
tak a tágas csarnokba, melyen egyéb változás se esett 
csak uj díjszabást függesztettek ki két felül, melyeken 
a zóna-jegyárak olvashatók. A csarnok, a széles folyó 
sók és a vendéglő szobái csakhamar megnépesülték 
de korántsem tisztán utazókkal, hanem kiváncsiakkal is 
a kik látni akarták a mai első zóna-napot.

ódákat sem szabad a kocsiba vinni. Ezáltal természe­
tesen két annyi munkája lesz a podgyász felvevő 
osztálynak, úgy hogy szükséges is lesz azt az osz­
tályt kibővíteni, megnagyobbítani s több embert 
oda állítani, hogy gyorsabban győzzék a feltevést. Ma

a körülmény némi fennakadó! yl is okozott, 
igy a legtöbb vonat kisebb-nagyobb késéssel in­

dult.
A második vonat, mely zónajegyes utasokat vitt. 

Kassára ment, s 7 óra 20 perczkor indult el. Ezen 
már jóval többen utaztak, mint a béesin; a bécsit 
csak két. kocsival kellett megtoldani, a kassait már. 
négygyei. Több mint kétszáz utas váltott zónajegyet 
erre a vonatra. Ezután sorra következtek a győri, az 
aradi, a szabadkai, a. zimonyi, a nagy-váradi, a pécsi 
vonatok, s mindegyik két-három waggonnal hosszabb 
volt, mindegyik ülven-száz utassal többet vitt, mint 
endesen. S ezek a folytonos vonatmegtoldásök nem 

okoztak semmi késedelmet, mert a tömeges utazá­
sokra el voltak készülve, s még a múlt éjszaka a pá­
lyaházba vitették a szükséges tartalékkocsikat.

A tágas előcsarnokban ez alatt folytonosan nőtt a 
okadalom, egymásután robogtak a különféle jármüvek 
. pályaház elé s hozták a különféle tájak felé ipar­

kodó utasokat. A kiváncsiak szúrna is folyton szaporo­
dott, úgy hogy déltájt már zsúfolva volt a csarnok, 
ümve voltak a folyosók és várótermek. Mindig több 
és több ember érkezett, mindig hosszabb vonatok in­
dultak, folyton nagyobb lett a tolongás. A déltáji in­
duló predeáli vonalot négy kocsival, a bécsit kél ko­
csival, a kassait öttel kellett megtoldani. Midegyik .vo­
nat tömve volt s minden vonat 15—20 perczet késett, 
a mi a podgyászszal való bajoknak tudható be ; az 
utasok nagyrészt még okkor is bcakarták vinni a 
podgyász egy részéi a waggonokba s az utolsó pilla­
natokban siettek a feladó-helyre. A feladásnál olyan 
nyüzsgés és tolongás volt, hogy holnapra már megsza- 
poritják a podgyász-pénztárakaf, nehogy a késések 
holnap is bekövetkezzenek.

A pályaház másik oldalán, a hol a vonatok megér­
keznek, reggel jókor csend volt és nyugalom; csak a 
hordárok őgvelegtek olt nagy számmal, s vérmes re­
ményekkel várták az első zonavonatol. Reggel 6 óra­
kor robogott be az első érkező vonat a pályaházba. 
Arad (elül jött, s alig volt rajta néhány utas. A hor­
dárok elképedtek, és keseregni, szomorkodni kezdtek, 
mígnem a vasutasok közt akadt egy, a ki 
megmagyarázta nekik, hogy ez még nem az «igazi», 
ezen még nincsen «zónás», azért hoz olyan kevés 
utast.

Egy félórával később megérkezett a második vonat; 
ez Nagyvárad felöl jött, de még ez se volt az igazi, 
ez se hozott «zónistát», mert a zónajegyeket csak 
rcsgel 6 órakor adták ki. De «szomszédforgalmas»-ol; 
már voltak ezen a vonalon is, a kik Rákoson, vagy 
Kőbányán szálltak fel. 7 óra 20 perczkor jött a har­
madik vonat Hatvan felöl, 9 óra 45 perczkor a ne­
gyedik Győr felöl. Ezeken már szép számmal vol­
tak zóna-jegyesek, de még mindig kevesen a 
hordároknak és bérkocsisoknak, a kik ma három­
szoros számmal vonultak ki a pályaház elé. Ezeken a 
vonatokon egyébiránt még nem is lehetett sok zónautas, 
mert éjjeli vonatok, s csak néhány szomszédos állo­
máson szedhettek fel zónaivtasokat. De. a mint az óra 
előrehaladt, mindig több és több zóna-utast hozlak a 
vonatok, s délfelé már nem a hordárok és kocsisok 
panaszkodtak az utasokra, hanem az utasok voltak 
kétségbeesve, hogy hol szereznek egy vörössapkást 
vagy egy számozotlat. A kassai gyorsvonattal már 
390-en, a bécsi gyorsvonattal 180-an, a szabadkai vo­
nattal 249-en, a nagyváradival 390-en érkeztek Buda­
pestre, holott rendesen ezekkel a vonatokkal sohase 
jött több utas, mint-legfeljebb nyolezvan, száz.

Délben azután a hatalmas épület mindkét oldalán 
olyan nyüzsgés, zajongás, tolongás volt, a minőre még 
annak a bizonyos «legöregebb vasutaséinak az elődje 
se emlékezik. Pompás látvány volt két oldalt a nyüzsgő 
sokaság, s volt öröme benne az államvasutak vezetői­
nek, kik a pályaudvaron nézték a zóna első napjának 
sikerét. Olt volt. Lndvigh Gyula, az államvasutak 
igazgató-elnöke, Schober kereskedelmi igazgató, Ba­
logh Gyula főfelügyelő a ‘közlekedésügyi minisztérium­
ból, Bcrényi főfelügyelő a forgalmi- és Forscher fő­
felügyelő a gépészeti szakosztályból. A vonatok rende­
zését és indítását Merkt: állomásfünük és Lachnit 
helyettes állomásfünük vezették. Ez utóbbiaknak 
régen nem volt olyan napjok, mint a mai. Mindenki, 
a ki valamivel nem volt megelégedve, a "ki nem ér­
tette a kapott felvilágosításokat, vagy egyéb mellékes, 
apró baja volt, az állomás főnökeit ostromolta kérdé­
sekkel, panaszokkal, s keserves próbára tették csu­
dálatos türelmüket.

Délutáni és esti forgalom.
Nagy meglepetést hozott a délelőtti forgalom kétsé­

gen kívül, de" a délutáni forgalom még fokozta a meg­
lepetést. Az érkező és induló utasok • oly tömegét, 
vonalok oly töltőmültségét— egyes kiváló: alkalmak 
kivételével — még nem láttak a központi pályaudvar­
ban. Mikor a szép pályaudvart nagy üvegcsarnokávál 

' megépítették, elegen voltak, a kik azt túlságosan nagy­
nak találták a 'forgalomhoz képest. Nos hál, ez uz 
óriási indulóház ma szűknek bizonyult s közel van 
már az idő, mikor kibővítéséről kell gondoskodni. Azt

mnndják, hogy Baross miniszter már szóba is ho­
zott ma délután egyes föltétlenül szükséges átalaki- 
lásokat.

A reggeli személy- és vegyesvonalok 800 utUTl szál- 
litottak a fővárosba. A délutániak jelentékenyen fölül­
múltál; ezt az arányi. Különösen nagy volt azonban a 
délutáni, gyorsvonatok forgalma. Az 1 óra 55 percz­
kor délután érkezett nagyváradi gyorsvonat 194 utast 
hozott. A szabadkai gyorsvonattal, 1 óra 25 perczkor 
245, az 1 óra 35 pén zkor érkező bécsi gyorsvonattal 
178 s az 1 óra 45 perczkor érkező kas=ai gym-vonat­
tal 290 utas érkezett.

Mióta a magyar királyi államvasutak forgalmait 
megnyitották, a gyorsvonalok ennyire tultümve még 
sohasem voltak. A mai gyorsvonati forgalom az 
eddigi rendes forgalomnak- /T—ő-szorosét adja.
E jelenség oka kétségtelenül a gyorsvonati menetárak 
aránylagos olcsóságában keresendő. A ki különben a 
személy- és vegyesvonalok második osztályán szokott 
utazni, inkább harmadosztályú jegyet váltott a gyors­
vonaton, hogy majdnem ugyanolyan költségen sokkal 
gyorsabban tehesse meg czélbavett útját. Természetes 
hogy ez a törekvés a harmadosztályú kocsik óriási 
tultömültségél eredményezte.

A kocsik számút majdnem minden vonatnál szapo­
rítani kellett. A bécsi gyorsvonatnak kél mozdonynyal 
kellett indulni. A predeáli, kassai és belgrádi vonatokhoz 
átlag 3—4 kocsival többet kapcsollak. A podgyász is 
nagyon jelentékenyen emelkedett.

Délben Baross miniszter Lukács államtitkár kisí­
rd ében megjelent a központi pályaudvarban, hogv 
szemtanúja lehessen a történőknek. Jelentést tétetett 
magának Ludwig igazgató állal s aztán Ziegl osz­
tály tanácsos, Schober kereskedelmi igazgató, Kovács 
üzletvezető, Hilbert miniszteri tanácsos, Berényi fő­
felügyelő forgalmi igazgató és Merkl állomási főnök 
kíséretében személyesen végig járt az induló és ér­
kező vonalok között.

Baross utóbb az igazgatósággal és Merkl állomási 
főnökkel együtt ebédhez ült a pályaudvar vendéglőjé­
ben. Lachnit és Neumann- helyettes állomási fünü- 
nükök ez alatt künn a dispoziczióval voltak elfoglalva.

Az érkező vonatok közül különben legnépesebb volt 
a 9 óra 20 perez helyett 30 pereznyi késéssel 9 óra 
50 perczkor érkezett kassai vonat, mely 3G0 utast 
hozott.

Az esti forgalom nagyságáról a következő számok ad­
nak fogalmat. Este 6 óra 10 pereztül 10 óráig 
érkezett 1752 utas; és pedig a hatvani omnibusz vo­
nallal jött 120, a pécsin (a mi ezen a vonaton majd­
nem példátlan) 188, a belgrádi vonaton 175, a nagy­
váradin 256, az aradin 162, a ruttkai vegyesvonaton 
105, az esti bécsi gyorvonaton (a mi szintén szokatla­
nul nagy szám) 110, a kassain 360, a ruttkai gyors­
vonaton 180.

Reggeltől esti 10 óráig összesen /tU0Q utas ér­
kezett zónajegygycl a- központi, pályaudvarba. 
Óriási szóin " ez, mert az érkezők rendes forgalma 
nem szokott nagyobb lenni 1200—1500 személynél. A 
mai nap eredménye tehát az, hogy a magyar ál­
lamvasutak vonalain két harmadával több utas 
érkezett Budapestre, mint eddig szokott.

Különös emelkedést mulat a budapest-bucki forga­
lom. Ez a körülmény arra az elhatározásra bírta a 
magyar államvasutak igazgatóságát, hogy holnaptól 
fogva két részben fogja indítani a brueki gyorsvonatot. 
Az első vonal indul, a mint eddig, délután 2 óra 20 
perczkor, a második valamivel utóbb, 2 óra 30 
perczkor.

A Budapestről induló személyek forgalmát a követ­
kező számok mulatják. Reggeltől délután 3 óráig 1983 
jegy kelt el. Az egész nap elkelt- összesen 3253 
menetjegy. Kassa, Rutlka, Arad és Predeál felé vál­
tottak 1. és 11. osztályú jegyet 579-et; III. osz­
tályút 1058-at. Becsbe utazott 454 ember. Ka­
tona utazott távolabbi zónára 278, szomszéd ál­
lomásokra 31. Megjegyzendő, hogy a katona az 
uj rendszer életbe léptével, ha első osztályon utazik, 
másodosztályú jegyet s ha II. osztályon utazik, III, 
osztályút vált.

A mai óriási forgalom kipróbálta a személypálya_ 
udvar hivatalnoki karát. S a próba jól ütött ki. Min­
denki helyén volt, higgadtan intézkedett s ennek kö­
szönhető, hogy a vonatok tulterheltetésébül származó 
egyes abróbb késedelmeket leszámítva, nagyobb késés 
nem történt.

Az uj Jegyek.
A zona-larifa életbelépésével természetesen a vasúti 

jegyek formája és szövege is megváltozott. E változás 
a következő:

Az országos forgalom- zónáira szóló jegyek for­
mára a régiek. Ugyanoly alakú kemény papírra van 
nvomatva a szöveg s a jegyek színei osztályok szerint 
itt is különbözők. A jegyek alakja — az osztályok 
szerint változó színektől eltekintve — a következő :
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Hátlapjukra fel vannak nyomtatva az illető zónának 
összes érintendő állomásai.

A szomszédos forgalom■ két vonalszakaszára s az 
országos forgalom tizennégy zónájára külön-külön 
szinti és szövegű jegyek szólnak. A szomszédos forga­
lom vonalszakaszaira szóló jegyeken a szöveg színes, 
hullámos vonalakkal áttört s középütt a magyar 
államvasul jelvényét, a «M. Á. V.»ot csipkés körben 
feltüntető papírra van nyomtatva. A jegyek természe­
tes nagyságában S teljes szövegével kővetkező ábránk 
mutatja:

Ü)?íagy. /fit. áératnva&utaéf 
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30 Icr.

A jegy túlsó oldala 
veget mutatja:

tiszta fehér s a következő sző*

F.-.en jegy csuk a megjelölt vonal­
szakaszon belül személy-, omnibus- és 
vegyesvonaltal történendő, de azon túl 
nem terjedő egyszeri utazásra jogosít, s 
ennélfogva valamely hosszabb utazásért 
fizetendő viteldij részbeni fedezésére sem 
használható. Ily esetben tehát az utas 
úgy tekintetik, mintha jegy nélkil talál­
tatnék. A jegy a végállomáson átadandó.
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"777,-1. qzinc osztályok szerint más és más. Sárga 
Vffi. 11. és barna a 111. osztályú. A gyors- 

jegyeken hossz-metszetben szeles vörös
io::aÍ van

Az osztrák-magyar államvasuton.
^ ,,-/trák-magvar államvasut-pályaházában semmi

. , ncm árulta el, hogy ina lépett életbe a ma- 
k l i,„ív untakkal konkurráló vonalak znerseke t
p.iT , . 7ilénü< intézkedések megtétele nem is volt
vlr'"au'1 a pálvandvaron rendesen olyan
f ^"'y'nunal vannak készletbe a kocsik, hogy 
n-1-' r,;iyv forgalom is akadálytalanul
a _ A " reggel indult vonatokon alig
1,!": .V"‘‘ rendesnél nagyobb közönség. E vaspályán a 
*Si vonattal Bécsbe összesen llG-an utaztak 
"-f , uovanesak a reggeli vonalon 9/-en utazlak 
.. u tegnapelőtt pedig 82-en. Igv tehát ma a le- 
^i'tit "irak daczára összesen 19-czel többen indul- 
iZal p;„ «be. mint tegnap Ha a ma reggeli vonat uta- 

’ számát a múlt hó elsején
nem valami kedvező sztn-

ul'77-ámá7a múlt 'hó elsején utazók 
5l7phas mlitjuk. szintén ne 
ben tanít fel 02 “í rend3Z

-an.a'7l. 1 ,-.n novanis a reggeli bécsi vonaton 87-en 
' . 7,.| fuvarosból, tehát 29-ezel kevesebben, mint 

UU Iliim- 2-án pedig 190-en utaztak ugyané vonaton, 
r 7. - v.ovel többen mint ma.
‘"7 im a báziási vonatot illeti, ma reggel 136-an nlaz- 

Jóii* mi-' tegnap 120 s tegnapelőtt is ugyanennyi volt 
U\n7o'k Sum. igv tehát ma mindössze lG-tal tüb-
£cn utaztak.

A vi

A vidéken.
;,,,1 kezelt táviratok szerint a magyar 

.. . ,illUlk vonalainak mentén minden nagyobb állo- 
£"• :n‘ ' v'-zreveheV» volt a személyforgalom nüve-

k V^kolczon a déli 1 órakor érkezett budapesti 
7 vonat a szokottnál tetemesen nagyobb számú 

77'777 a kik alig fértek a pályaudvar szűk elo- 
‘ “.. .kaba. I 1 utasok is nagy számmal indultak onnét 
7-"n Kassa és Debreczen felé. A ma délelőtt 
Mau<--lre indult gvorsvonat megérkezte előtt is igen 
r7. voll a tolongás a pályaudvaron; a jegyváltás 
. p amivi időt vett igénybe, mint különben.

X'ánws-Győrkor a Gyöngyösről délelőtt érkezett 
, «üai zsúfolva voltak utasokkal, a kik ismét 

77:, Budapes:. részint Miskolcz felé utaztak tovább.
\ bmiap- -ti vonatról nagyszámmal szálltak le vs a 
7-írvvonat erak nagyobb késedelemmel indulhatott 
v7za Gvöngyösre.

i -püspökladányi pályaudvarban nagyszámú ke- 
r.v;,rta már a kora délelőtti órák óta a fövaros- 

..., nagyváradi személyvonatot. A kiszálló uta- 
7lü7nlötték a pályaudvar vendéglőjét és azt.zsú­

pig megtöltötték. Onnét is nagyszámú közönség
utazott el. , .

Xaaw-á radon minden vonat indulásakor és erke- 
-7ekőr na=v volt a tolongás. Különösen nagy szám­
ol utaztak' Budapest és Debreczen felé.

c,tőrből távirják. hogy a magyar államyasut sze- 
mé'vvnnala késéssel érkezett meg. A pályaudvarba 
7;-s7ámu közönség gyűlt egvbe. Győrről reggel nagy- 
«zimu közönség utazott el. Az utasok nagy számát a 
pályaudvar alig tudta magába fogadni, 
r Ziiarabból siirgünvzik: A zónatarifa életbelépte al­
kalmából rna nagy áramokban özönlöttek az utasok a 
rp. k;- "üamvasutak vonataihoz. Ennek követkéz eben 
a vasutak valamennyien késedelemmel indultak el
innen. ,

Debrecenből sürgönyzik, hogy ott ma vásár volt, 
c a szomszédos forgalom a vonatokon olyan nagy volt. 
ho°v aüg emlékeznek ilyenre. A szomszédos 
«okról roppant tömegekben utaztak Debrecenbe 
pálvaházban a nap nagyobb részén át roppant tol* 
gás' volt. Debreczenbül Budapest és Nagyvarad fele 
sokan utaztak.

\ Bud. Corr. a zónatarifa életbeléptetése következ­
tében esetleg megteendő újításokról a kővetkezőket 
iria: A ..oiiütariia hatása a .szemelytorgalom élénkülé­
sére és emel 
kelő volt
ban. A forgalom ugyan csupán 
mely viszonylatokban csak 30-40«/o emelkedést U.n- 
t..; "fel, azonban minden jel arra mutat, hogy az emel 
kedé- már a legközelebbi napokban sokkal nagyobb 
mérvű lesz. A vasúti kezelüség ennek következtében, 
mint a mai nap tapasztalása megmutatta Uny Men 

különböző beható intézkedéseket tenni, hocy 
különösen pedig az evvel egybe- 
emelkedő málhaforgalomnak ineg-

vállaua a zónatarifa eddig ismeretlen feladatok egész 
halmazát rakta, valósággal iskoláztatták. Az igazgatóság­
nak s a forgalmi főnökségnek hivatalnokai e végből 
beutazták a vonatszemélyzet fifth tartózkodó helyeit, 
hogv nekik szabad óráikban az uj tarifa lényégét, kü­
lönösen pedig az ahhoz az utolsó napokban kiartoti 
ép olv számos, mind terjedelmes végrehajtási utasítá­
sokat" szóbelileg is íregmagyarázzák. Ez utasítások az 
egvmáslól sokban eltérő menetjegyek, málhajegyek e. 
a számos uj elszámolási és kezelési nyomtatványok 
elkészítésén több nvomda húrom hét óta teljes erole- 
sziléssel dolgozott' s csakis rendkívüli megeröltetussei 
sikerült a szükséges uj nyomtatványok rengeteg l*>- 
rncét az utolsó pillanatban elkészíteni. A sürgetés 
darcára is számos nyomtatványt csak ma szállíthattak 
s ezért a már kiküldött igazgatósági közegeken kívül 
mé<T nagyobb számú hivatalnokok keltek ma útra, 
hogv a még szüséges uj nyomtatványokat személyesen 
kio’szszák s egyúttal megtegyék az utolsó intézkedése­
ket az uj tarifa életbeléptetésére. A zónatarifa beho­
zatala nem csak a jegypénztárnokokat és vonat vezető­
ket, hanem a vasúti szolgálat valamennyi ágazatát 
idénybe veszi. A műhelyeknek valamennyi személy­
szállító kocsi fokozatos átalakításával van dolguk. 
A kocsikban a szigorú uj málhadijszabásnak meg­
felelően, a mely a szabad podgyász-vitelt meg* 
Iszünteti s csakis kézi táskával a kocsiba vi c­
ére szorítja, a podgyászhálók korlátokkal, az ulu- 
hnlveknek megfelelően, részekre lesznek osztva úgy, 
hoo’v az utas csakis annyi málhát helyezhet el a tudó­
ban,'a mennyire az ülőhelyének megfelelő részen tér 
van. A második osztályban a podgyaszbáló szí­
jakkal van részekre osztva, a harmadik_ osz­
tályban pedig kél-két vörös sáv osztja részekre 
a inálha-polozot. A fél köbmétert meghaladó tei- 
jedelinü málhákat a szintén a zóna-díjszabas sze­
rint számított uj podgyásztariia értelmébe lel kell adni. 
A kocsi-forgalmi hivatalnoknak

van rá — hogy egy jól szervezett s kellő képességgel 
biró igazgató vezetése alatt levő színtársulatot nyer­
hessed meg. Kérdi az elnöklő polgármester-helyetteg. 
löl, hogy ez irányban megtette-e a szükséges mtézke- 
déseket V Hasonló értelemben nyilatkozik ilj Sterner 
Károly. Az elnöklő Nagy László polgármester ezután 
pár szóval reflektált az elmondottakra, mire a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásu vette ugyan a polgár­
mesternek ,-z ügyben tett és teendő intézkedéséit, de 
egyúttal utasítja, hogy gondoskodjék arról, hogy - a 
mennyiben Krecsányi csakugyan nem jönne lemes- 
várra — a város jó színtársulatot kapjon.

fövArősTügyek.
__ A főváros fürdőinek forgalma. A Rudas-für­

dőben junius hóban megfürdött 20,899 egyén, a fur- 
dözők utáni bevétel 7939 frt 92 Űrt tett egyéb bele­
tel 149 frt 60 kr volt, a nádor-szigeti artézi fürdőben 
megfürdött 10,288 egyén, a fürdüzük utáni bevétel 
3528 frt 38 krt, egyéb bevétel 410 frtot tett. Az év 
eleje óta megfürdött a két lurdöben összesen 141,2/2 
égvén, a fürdözök utáni összes bevétel volt Ó4/J08 írt 
egyéb’összes bevétel pedig 2,108 frt 10 kr A főváros 
ingyen uszodáiban június hóban megfurdótt >l,08í 
égvén, ebből 5-G®/0 katona. Ez ev eleje óta megfürdött 
összesen 57,780 egyén, ebből 5'3°/o katona.

— Iskola kibővítés. A fővárosi tanács elhatározta, 
hogy a 11. kerületi újlaki iskolaházat, a mely szűknek 
bizonyult, tetemesen kiböyitteti. A k,bővítési munkaia­
tokra'nyilvános árlejtést utak ki, melynek határideje 
e hó 13-án délelőtt jár le.

kicsapongó életmódja miatt már régebb idő óta rosszi
vmTeTcalídi életet élt, és tbbW egyonu ee 
is fenyegette az asszonyt. Ez év április 6-én ismét k,- 
18 lényégé, ,, yoU ká2tük, azonban este nyugodtan
ésbharagZnélkülS lefeküdtek. Fecske István ójfélutam u 
órakor felébredt, s elhatározta, hogy a^ felesegét^meg- 
öli. Ezzel az elhatároz 
megtöltött forgópisztoly 
nvnlíáhfl. A szcrencsétl

éjfélutáni 2 
;ét meg-

eíhatározással felkelt, 6 éles töltéssel 
öböl kétszer belélött alvó neje 

nyakába. A sicrenesetlen asszony a 'üvósek következ­
tében ápr. 10-én a budapesti egyetemi sebészeti kóro 

A víotáruvaláson u vádlott kecske ist

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

dán meghalt. A végtárgyaláson 
ránt Kiss Albert budapesti ügyvéd fogja védeni.
_ Benanaszolt ügyvéd. E czim alatt közöltük, 

hogy Fuchs Ede dr., a «Polgári általános lntelegylet.. 
titkára becsületsértés miatt bepanaszolta Lahm nagy kátaiügyvédet, a ki hat sértő" levelet küldözgetett a 
vezérigazgatónak. A jíriabiréeág illetéktelennek jo* 
ván ma"át az ügy elbírálására, minthogy a levelező 
fanok Sfagy-KétS Írattak, Fuel,» dr.-t 
elutasította, a mi ellen az fellolyamodast jelen­

tett be. ________
GYASZROVAT.

Vlkár Lajoané, született Dömölky Ilona, \ íkár La­
jos Veszprém város főjegyzőjének n^Pn’ Jn;V io ^des 
hosszas szenvedés után Csopakon oll.alt.F'r|e édes 
onvii és néev kicsiny gyermeke siratja a példás tel«, ff al ff a“a Hunytét. Földi maradvány,,! hob 
nap Veszprémbe szállítják és az alsó varos, temetőben 
helyezik őrük nyugalomra.

Özv. bethleni gróf Bethlen Jánosné szíj . szar- 
hegyi gróf Lázár Mária, az erd.-lyreszi főuu kun k 
c„vík nagyrabecsült tagja Kolozsvárott jul. 30-an el« te 
44-ik évében meghalt. Ellmnytáröl a k.ivetkezö gyász- 
,7 vniiiiL' • iWv S'/.iírhpffvi gróf Lázár Miklosne szül.

fehór-kereazt egyeaület intézetét a mai na- 
t(i. sz. a. saját hazábamozsár-uteza

utóbbi napokban
‘gondoskodnak kellett arról, hogy a népesebb vonatok 
kiinduló állomásain kellő számú kocsik álljanak ren­
delkezésre, hogy a várt nagyobb forgalom igényeinek 
fennakadás nélkül megfelelhessenek. Általánosan remé­
lik, hogy a inai nap nagyobb forgalmi zavarok nelku 
fog elmúlni. A vonatok jelentékeny elkesesere e 
vannak készülve, mert nagyon számosán az olcsóbb 
tarifa kévéért mára halasztották utjokat Nyilván azért 
volt a központi pályaudvarban az utóbbi napok for­
galma jelentékenyen csekélyebb, mint azelőtt volt. Az 
érkezük átlagos száma 7000-ről 4000-re szállt le. Az 
remi’lik, hogy a forgalom fokozatosan háromszorosa 
és négyszeresre fog emelkedni.

*

A déli vaspálya-társaság részéről ma délután egy 
Vetsz igazgatóból, több igazgatósági tagból és Klem 
igazgatósági hivatalnokból álló bizottság járt a koz 
ponfi személypályaudvarban, hogy a helyszínén tanul­
mányozza a zónajegyek kiadása körül szükséges eljá­
rást.' E bizottság tagjai fogják aztán a deli vasútnak a 
magvar államvasutakkal közös állomásain (mint pél­
dául' Székesfehérváron, Zákányban, stb.) a hivatalnoko­
kat a szükséges oktatásban részesítem.

— A
pon VI. kér. 
tette át.

A magyarországi frSíi ’̂edf idÄ- I gróf BethVen Jánosné aíárhogyi grdf LM.

árakor az osztrák-magyar államvasut személyvonata- | Hűlt tetemei augusztusJió í-on ^
A kirándulás összes költségei a /o frtot nem lóg­

ják meghaladni. Minden résztvevő külön fedezi költsé­
géit s szállás és étkez«*s tekintetében teljesen ugget- 
len • a rendezőség csak az előzetes intézkedésekét 
vállalja magára. Minthogy a kirándulásban - tekin­
tettel arra, hogy az elszállásolás és ellátás helvenkint 
nehézségekbe ütközik - tagok s vendegek csak kor­
látolt. számmal vehetnek részt, leikeretnek mindazok, 
kik benne részt venni óhajtanak, hogy szándékukat 
legktísübb e

lapot vettük: Özv. Szárhegyi gróf — ....
Tinkovai Matskási Klára, Hetiden, grót Bell,len Mana, 
Vilma és János a maguk, valamint a közel , távol, 
rokonok nevében fájdalomtól szívvel jelentik o \ 
szeretett nevelt leánya, jó édes anva ilj. #uzv. Imtb em 
„,zr Rntiilnn Jánosné szúvlieavi grot Lazar Mária, é ele

szenvedés után 
tre szenderült 
1 órakor kül-

monostor-uteza 26-ik számú szállásról a holybeH H 
metöben lévő családi sírboltba fognak uruk nyuga­
lomra helyeztetni. Halhatatlan léikéért a szentmise 
áldozat augusztus hó 2-án d. o. 10 órakor a kegy es 
rendiek templomában fog bemutattatok Beke az elhalt 
porain ! Kolozsvárit, 1889. július 30.

Farkas György ögyvédc), ki tegnapeh'ilt agyon 
lütte magát, ma délután 4 órakor temettek el a Itokus

............. * ■ ........- elhunyt baratai
A beszenl elést.

............ ............, . halottas házából. A temetésre az
hó 7-éig Károlyi György papirkeresked«- k-u-tArsai közül számosán jelentek meg. 
rottva-uteza 10.) bejelenteni szivesked- I KümCsik vóluisi segédlelkész végezte.

Kukuljevlcs Jován, a horvát irodalmi és politikai 
Vereeoz éa vidékének magyar nyelvterjeaztb (M(l| (,gyik kiváló jelese, puhakoveezt birtokán 
miete inelv 4 évi fenállása óta Versecz I. h. v. 7;.{.(iik évében meghalt. A hohlogultal, ki l«-l<g , .

leg
séhen (V. Dorotty

töségü íglói lakos vezetéknevének «.Pftczaw-rn, ÄTitw/- 
holez Károly kolozsvári illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Harasztm-ra, kiskorú 
roly, Józset és Lajos vásárul, lUetöségu úgy anoltorn 
lakosok vezetéknevének «Német»-re kart át változtat a ‘ a 
belügyminisztériumi rimdelettel megengedtete ■

táviratok.
Zágráb, aug. 1. (0. É). A Slarcsevics-párliak klubja

elhatározta, hogy az ügyészség által beszüntetett 
«Hrvatska» helyett uj lapot fognak indítani a «Wiener 
Pnrlamenlair» mintájára «Ilrvnt» elnevezés alatt.

Fiume, aug. 1. Ä «Friedrich» nevű osztrák-nvagyai 
liadigüzüs a II. és IH-ad éves növendékekkel gyakor­
lati utazásra ma délelőtt el indul I.

Berlin aug. 1. A «Bayrnutlier Tagblatt» szerint a 
német császári pár a bajor herezeg-regenssel aug?

5-én találkoznék Bayreuthban: ha e )„r való Ferenoz 
József ö felségének berlini látogatása már előbb s«-gei
érne. ,

Berlin, aug. 1. (Az Egyetértfi tudósítójának
távirata.) Az a hir, hogy Fermcz .Tfarf király Ber­
linből hazautaz! áhan Kaszelen keresztül megy, hogy 
az ottani tartományi kiállítást megtekintse, minden 

alapot nélkülöz.
Berlin, aug. 1. Kamerunhól érkezett hir sze­

lni Tappenbeck hadnagy hideglázban meghall.
Berlin, aug. 1. A balesetek ellen óvó eszkö­

zök kiállításában a villamos osztály nagy gépter­
mében ma este 8* órakor tűz ütött ki, mely a 
villamos osztály középső részét elpusztította. A tüzet, 
mielőtt a tűzoltóság még közbelépett volna, olio 
gránátok segélyével elnyomták. A káros szeget meg 

nem állapították meg.
Berlin, aug. 1. Fmez József király 

ideérkezése alkalmából rendezendő ünne­
pélyekre nézve a következő programinői 

állapitolták meg:
Augusztus 12-én esti 7 órakor ebéd családi kor 

ben; 8 és fél órakor az összes gárda-zenekarok ta­
karódul fújnak a kastély előtt; l.»-áti 9 orakoi 
reggel katonai díszszemle lesz és azután reggeli. 
kikoesizás Charlottenburgba a mauzóleum 
mos császár sírjának meglátogatása; 
diszebéd; 14-én hadgyakorlatok 
délután 2 órakor visszaérkezés 
azután reggeli 1, délután 4 órakor 
damba, a béke templomának és

meg-
vidéki

állomá- 
a

tolon- 
is

melésére már az első napon kiválóan érez- 
a magvar állam vasutak központi pulyahuza- 

■ "■ - ----- -••• körülbelül 100°/o, ne­

lesz
e forgalomnak, 
kötött nagyban és általában harmad-felelhesíen. A gvorsvonat ok - -Utálva kocsikkal'bírnak. Mivel a gyorsvonatok me - 
terheltetése korlátolt és nem csak masodoszály u, ha 
nem mint a mai Ruttkára induló-gyorsvonat ‘9 ,gazolta, 
fl.só osztályú utasok is igen nagy szambán 'annak je 
len, harmadosztályú kocsik igen

harmadik kocsi­
ban kapcsolhatók'hozzá, minek folytán, főleg Becs es
Ka-«a irányában utazók egy része a 
o-ztálvból a cvorsvonatokon visszautasittatotl üzek 
után okvetlen szükséges lesz, ezen irányban _e-
piteni esetleg, mint ez más vasutaknál ■ * •
a harmadosztályú kocsikkal a gyorsvonatoknál 
felhagyni. A málhaforgalom a központi P“l)a 
házban főként a nagy tolongás miatt nemi ne 
hézségeket okozott, úgy hogy különösen e ' par
gyorsvonatnak bár csupán néhány_perczczel 'aló ké­
sedelme nem volt

A zóna humora.
íme, a zóna első napján a humor forrása is 

eredt, és szépen csörgedez belőle egy szegény 
színigazgatónak rigmusos meghivója a zóna tiszteletere 
rendezett ünnepi előadásra. Egy litografált szinlapot 
küldtek be hozzánk Péezelröl, melynek jó népét uivi- 
tá Igát ja meg rajta Kömives Imre színigazgató a «Disz 
zóna menet» czimü darab előadására, melyet «a bu­
bánál számára» rendez a jó igazgató, a ki a feleségé­
vel kettesben alkot egy egész társulatot.

Szól pedig a kupékkal és lokomotivokkal díszített
hektografált szinlap a küvelkezökep:

Bemutatás.
Kömives Imrének neveznek engemet,
Csongrády Julcsának a feleségemet.
Én komikus vagyok, a nőm énekesnő,
Korszerűbb versenytársi nem pingalhat testű.
A hol én felütöm vándor sátorfámat,
Zónáról zónára mehet ott a bánat,
Mert ha én megváltom számára a jegyet,
Vig mitosám igy kiált: «Bábánál ur me-Uet I» 
S*az fut esze nélkül 14 zónán át.. .
Grill, bog\- el bírja hordani irháját! ...
Mert a hova én még lábamat betettem,
A szomorúságot mindig kikergettem !
Lgy szaladt a bánat egynéhány Pfrcz . ,
Hogy majdnem kirúgta mind a négy házfalat!
A búüzés módját ki kiváncsi tudni,
Annak ina estére ne tessék aludni,
Hanem majd mikor az óra 8-at mutat,
Péczeli színkörig járja meg azutat.. • 
Parnasszusnak hegyén tölték 30 évet.
Ott tanultain ezt a fránya mesterséget!
Ott firkáltam össze sok oly bohóságot,
Melynek hallásától irtózik a bánat, —
S mikor én «Dalestélyt» rendezek valahol,
Csak e«yet kurjantok, s a bánat mar pakol!.. . 
Dalestélyemre hát a nagy közönséget 
Meghívom — kedélyes szórakozás végett.
Otthon, tudom, úgy is husidnak eleget.
Itt meg a jelszó az : «A búbánat me—bet I. l

I* > ei si-V4.ru .........:.................... ’ .
,-érmékét küldött magyar városokba, hogy zott, melyekben a szláv történelmi irodalomnak nagy 

A hatvanas evekben kukuljeufs

belvezni, forduljanak bizalommal az egylet e 
Scemayer Károly ügyvédhez, vagy az egyl 
titkára Perjessij Lajos föreál isk. tanur, lap- 
tőhöz, kik mindent meg tesznek arra nézve, liojn Ha­
sonló társadalmi állású szülék gyermekei hasonló csa­
ládoknál találjanak mint cseregyermekek *zi\«-* 
otthont.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A fovároa szemetje. Többször adtunk már hirt 

ebben a rovatban azokról a piszkos üzelmekrtil, me­
lyekkel dr. Búcskay Albert egy egész bűnszövetséget 
vádolt. Arról van szó, hogy két apostagi birtokos 108 
lovat és 70 kocsit adott bérbe a Gutwillig és Bi­
scher vállalkozó ezégnek, mely ezekkel a lovakkal és 
kocsikkal hordta el a főváros szemetét. A vállalkozók 
a szemetet hűségesen hordták, a jövedelmeket beszed­
ték, de bért nem fizettek, s ezért végrehajtás utján 
visszavetek tőlük a bérbeadott jószágokat. Azonban a 
szigorú őrizet daczára a vállalkozók és az V. adóbe­
hajtó kerület emberei összejátszottak, s i

hangoztatta.irányában rokonszenvt 
spn a horvátok és szerbek egyetértését 
Zágrábi levelezőnk távirata szerint a Matieza livwtsU, 
melynek elnöke Kukuljevlcs volt, az összes szláv iro­
dalmi és tudományos egyleteket táviratban Vrte®‘l, ... 
a halálesetről. A holttestet a zagoviai Pnliakoveczbtil 
Zágrábba szállítják s ott helyezik őrök nyugalomra.

= Á közönség köréből.

Iíz ifjúság szépségét,
a Icekésöbb korig megóvni minden hölgy fütörckvdse! Ez 
i-ívílóm feltételezi az arcz és testbőr leggondosabb apol.is.it. 
A bírt tisz á„ a tani, finomítani és fölfrisitem legjobban 
Tehet a kitűnő, hatásában meglepő, hivatalosan meevizs. 
Lilt tel esen ártalmatlan, Parisban dr Lejosse álla 
Mtalált RAVISSANTE név alatt 18 év óta előnyösen osmer Sb bOrlpoló készítmény Utal, ,Miy a Mrnek eCT por«

sm trlra I
bee.tilt ingíkat 1300 MM a Gua=‘4v..^ ÄÄSÄiw ™'v'1 » Ä"Ekb °A
2ér, iálszotlAk. A feljelentés után á bűnös adókerulat, vosok i= minl egyetlen «IjlmaUan. - hol.
hivatalnokok és vállalkozik ellen vizsgálatot ind,tot- »AV1SSAN1E eaerezereeenfhogy e 
lak, az előbbieket felfüggesztett,* hivatalok!* az utók- Lkonzcrv.u6 k5„.itmé„ynek ktezlinUk «|T*w“r*
biakt pedig néhány napig vizsgálati | W

SZÍNHÁZ és művészet.
-A budai színkörben holnap kerül színre először 

-a7 Fiffel-torony kisasszonya» czimü énekes bohóság. 
A darabban a mostani párisi kiállítás bohó tarkaságai

van a 
metével V 
gyűlt a baja a saját 
kodhatik a fövápos 
már most bizonyos, 
utczákról a magas

kikerülhető. E bajon a központi

ház, rnelv ekkora igényeknek nem féld meg 
átalakittatik és az érkezési oldal felhasználás^. . . 
utazó közönség és a málha szamára soAa I« bb 
tér jut. Minthogy az érkező es mduló gyorsvonaJok
közt kevés az idő, az átutazók nagyszám málháinak
átvitele sok nehézséggel jár. Ezen körűimen’, 
majd szükségessé nagy mértekben ige )
szonvlatoknál, főleg Predeal és __n direkt át­

teszi 
veit vi- 

Bécs közt* nemcsak a
direkV’közlékpdö szernélvkocsik, hanem a 
menü teherkocsik behozatalát is. Egyelőre ^ menetjegyek

„ í.irves zónák szerint vannak beoszt>a ej. . y neiven umun , .«wu

vannak dramatizálva.
_ A városligeti nyári színkörben holnap pén­

teken «A háromcsörü kacsa» czimü 3 telvonasos ope- 
rettet adják elő. Szombaton ugyanezt a darabot is-

,n--kFrank Boriekának a budai színkör kedvelt 
énekesnőiének tegnap járt le szerződése Krecsun-unál. 
Ezen alkalommal a «Királyfogás»-ban lépett fd kjóra 
szerepében. A közönség mit sem tudott arról, hogy 
kedveneze utoljára lép fel, mindamellett zajos tapsok­
ban részesítette, énekszámait megismételtette.

__ a debreczent dalegylet körútja. A debreczeni 
daleovlet Aradon fejezte be hangverseny-kőrútját, mely 
az Eink? javára mintegy 500 Irtot jövedelrneze ■ _ 
szesen 9 helyen tartott hangversenyt, mindenütt fényes

azonban «en jLgyek tetemes egyszerusitése van ter­
vezve, mivel ezen módszernél a jegye Jüvöip a
állomási pénztárakon kívül leheteUen olna Jövőre a 
három különböző kocsiosztály u 2 J7X «6Volság- 
egy-e«y zónára fognak szólni és az megvásárolható

minden zóna számára a pénztár . visszaélés
tik, nyomás által lebélyegeztetnek, L gVS7ben ma- 
ki van zárva. Az utazók ezentúl_utazás M^nm

senvállomúsok voltak: Kolozsvár, Torda ,
Maros-Újvár, Nagy-Enyed, Brassó, Gyulafebér 
Déva és Arad városok, melyhely,

vár,
helyeken

mindenütt a legszivélyesebben ^gadták a debreezenie- 
ket. Az Aradon tartott liangversenyt Uteiö nap ju 
lius 30-án, az aradi vértanuk emlékkövet koszoru/.ta 
n,P» a debreczeni dalegylet s bár az idő igen^ zord és 
hűvösre változott, a szép ünnepélyén nnndamellett 

; számú közönség jelent meg kebeleiének ^ kifeje 
A dalegvlet tagjai 30-án indultak

Most pedig, a mai nap folyamán az történt ebben az 
ügyben, hogy a bitorolt lovakat binding lefoglaltak
a jogos tulajdonosok Javára. Ez nem volna Inba,
mert mindez jogos és törvényes, de már most abban 

hiba, hogy mi történjék holnap a főváros sze- 
A Gutwillig és Fischer ezégnek most meg- 

* szemetével, s igy nem gondos- 
szemetének elbontásáról. Annyi 
hogy holnap nem hordják el az 
szemétdombokat, s nagy kérdés 

vajon holnapután, vagy azután lesz-e arról gondos­
kodva hogy a szemét elpusztuljon az utczákról, hogy­
ne sértse a szemet, hogy a szél ne hordja szerte az 
utezákon, s ne terjeszszen dögleletes bűzt. Mint érte­
sülünk, a főkapitány holnap át ir a fővárosi tanácsnak, 
s közegészség! okokból sürgős intézkedést kér.

Herman Ottó izgatás! bünperében a lur. ügyesz- 
*4járá* megszüntetését indítványozta.

' !_ A Krausz-teatvérek fenyitö ügye. Krausz Benő 
és Krausz Albert, a csalárd bukás miatt letartóztatott 
kereskedők, mint említettük, a vi^gúlaJ. fogság meg­
szüntetését és szabadlábra helyezésüket keitek, de dr. 
rTni-nr lonAe? vizsgálóbíró elutasító végzést hozott. Az eíúS vég?? ellen a letartóztatottak fólebbez, 
Tek azonban a fényűtö törvényszék helybenhagyta a 
vizsgáló biró elutasító végzését, és o szerint Krausz- 
testvérek egyelőre tovább is vizsgálati fogságban mu- 
radoak. A törvényszék e határozata ellen további !u- 
lebbezéssel éltek.

— Kókán János ügyében nem egyhamar hsz 
véglárgyalüs, mert aktocsW, Joggyd.

Budapest, Váczi-utcza 19. sz. alatt
Marton Alajos ur diszm.lraktára mellett és Török JŐBzcf

ban Érdy István gyógyszerészeknél._______ ________
^77e^n7ié77777n tisztelt feleimmel tudatni, miszerint a

Fiele és Duller
ezég terhét és vagyonát mai nappal átvettem és u tenyész 

és hasznos állat üzletet

PICK OSVALD
bejegyzett ezég alatt tovább vezetendem.

PICK OSVALD
Hue.ár-ntcra 10. s«., a Kerepesi-ut oldalutczaja a köz­
ponti indóház közvetlen közelében.______________  _ _

A hivatalos lap aug. 1-ji számából. 
Klrálvl adomány. A király a várongi róm. kath. 

hitközségnek, iskolaépitkezési czélokra 100 ionvúo* ,, az 
naárdi\ör. kath. hitközségnek, az

ubrezsi gór.
Irtot

czélokra 100 frtot, Tötör gör 
templomépitésére lőO frt segélyt, uz 10f)
kath. hitközségnek, iskolaépitkezési czélokra 100 
mö^ánpénztávából engedélyezett.

. - , -, , ... , Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter

eijwt
-TZL. forintos váltóh.mi.ttás —I

nagy-
zésére.

gasabb Ärzö Sgek által »«jjb «JjjB««« 
fesznek alávetve és az mdóhaz
leadandó lesz,_ hpl m^^yszjr . ^ Mihelyt a

utazások-
leadandó lesz, hol még egyszeri 
utas nem utazott-e tovább, kiv>'^e j .
közönség az uj reformba magat beleelle vió a/
nál, mint Angliában és ^.^'íhe’sen elmarad. Az 
elinduláskor hasznait cserig Vieszállani és a vona- 
utasok szokjanak hozza, idejeb - ( ikere?ni. Ezzel
tol, melyet kiki hasznaim a^rJ :p'pn félrevezető
a siketitő, az utasokat gyakran miniszter
gyakori csengetésnek v,,^ sza kö ' onli jndóházban és 

élűién ismét megjelent a központi m magapabb
Roiná- 

részéröl

el Aradról.
zúsere. A . • tanácsos, polgármester I váltóhamiI ss
induló lelkesítő hangjai mellett robogott ki az indó

_______ Említettük,
hogy özv. Vásonkeöy Imréné szül. Eberling Amália 
váltóhamisítás miatt telt följelentest ismeretlen tettes 

»Ii\. hoev «ít egy hamis váltó alapján

ma délmen isméi im-gj«“-- - y. * ,ni. 
jelentést tétetett magának a_z__a,„„„Anitákról. Rorná-

házból. . . . ,i._ a balatonfüredi közönség: szívélyes ovácziuk- 
kal halmozta cl Vizváry Gyulánét luvozasa alkalmá­
val. Gróf Esterházy Ferencz és Szemere Miklós tűz

tár-

fl, íretéig'í eperelt ék. Megindították a vizsgála­
tot, mely azonban ním vezetett eredményre. Az ira­
tokat e napokban tették át indítványtétel vegeit a Kir. 
ügyészséghez, mely a pótvizsgálat elrendelését indítvá­

nyozta. . , „ ,
Sikkasztó bankpénztárnok. A központi valtu- 

iizlet részvénytársaság volt pénztárosa, Áner Sándor 
a mull évben' lassank.nl 3500 birodalmi 
kaszton a kezelése alatt volt penztarbM 
dig ellulajdonitotta 5 '...................

de a

alatti kir. törvényszékhez díjas joggyakornokka, a^p 
zsonyi kir. törvényszék elnöke Tejfalusi Béla v'V-e 
iogászt a nagvszoinbati kir. jávásbirusaglmz díjtalan 
oggyakornokkú; a zágrábi kir.

imietio Iván adóhivatali gyakornokjelultct, díjtalan 
adóhivatali gyakornokká nevezte k>.

A honvédség köréből. A király Saldos Barnabas 
IG. honvéd gyalog féldandávbeh őrnagynak, i 
ejtett felülvizsgálat eredményéhez képest mint 
kant»-nak nyugállományba helyezései elrende le.

K ríívl adomány. A király. Barkó rom. ka b.

ix duuiiuivai au«*1 *....... . ■#_ ittnyúk rvszeruiiából jött értesítések szerint roma a^a b a 
agv tolongás várható 1 redeá 1 > jvpj t.Satla-
tomünifibú! jött utaz* ban az íjjet *

hivatalnokai által a mai napon taP“21“’1^1 

mából 
nagy
Romániából jött 
kozás mostanra nem áll 
tölteni. #

A Freie »
magvar államvasulakon a z«j * , közpgemek de-■* ma ájfálkor lépett IfeÄ, á.ala-

- 8 • Utolsó 24 órában meg 
hogy ma

rekás munkát adott.
küó tarifa életbelépte elő ti l‘‘u,,u, ,na minden
lázas buzgalommal faradlak az 1 , j a Vo-
összevásjon. A magyar államvasutok von k
natot Kísérő személyzet alantas közegeit,

és éljenzelt. nn
— a temesvári színház ügyét jul. 2®‘.en,. .. 

cvalta Temesvár sz. kir. város törvényhatósági bízott 
Az üev a polgármesteri jelentes kapcsán 

Ä Ä PAg Városi tanács Krecsányi

1 «Ä
SiÄÄÄ'Ä I Sr«

most az, hogy óvatosságból utána lásson .- míg idő

darab köb
részvény-szelvényeit. Midőn megtudta I kolaépi

még éi4teneniU meg- ÍUyI"^fJ£amara. Az eperjesi ügyvédi kamaraié-

ä 1 i6tciik' "o8i: ,m
vétsé«0 miatt 1 M börtönre ,t te mit a k r. tub a
is heivbenhaevott. Ma délelőtt azonban a kir. kúria 
szüneti büntető tanác.sa a fentbrgó súlyosító kmihm^ 
nyék szigorúbb mérlegelésével a sikkasztó büntetesd 
2 és félévre emelte föl.

— Álmában agyonlőtt asszony. A pestyideki tör­vényszék e napokban a btk. 278. §-ába ütköző gyil­
kosság büntette miatt helyezte váci 
Irülni lakost a ki ez eV április 5-eti vjjet leiesyget 
aevonlötte Ä vizsgálat adatai szerint Fecske István 
nejével, szül. Jármi Máriával, ennek iszákos, préda,

Gyula és Bacsó Péter ügyvédek Zsib<3 székliclylyel, a 
kamara lastromába folytatólag fölvetettek.

Névváltoztatás. Kiskorú Spitzer A-lolf Ede hód­
mezővásárhelyi illetőségi ugyanotlam lakos vezo ekne- 
vének «Ormos»-ra, bischer Andor h-vai ill«lo-«ru 
ugvanottani lakos saját, úgy Irén nevű veze­
téknevének «Halasiw-ra, Palecsko András stoó.,zi ill«.

és Yil- 
fi Arakor este 
Spandauban : 
Berlinbe és 

utazás l’ots- 
Frigyes császár

sírjának meglátogatása; 6 órakor este ebéd Babels- 
bergben Auguszta császárnénál; 15-én istemtiszte-
let és azután a Ferencz-esászár nevét viselő ezre 
gyakorlata az uj szabályzat szerint; végre reggel, 

az ezred-kaszinóban.
Neuburg, aug. 1. Latour iVAuvergne hamvai, 

ma délután adták át ünnepélyesen a Iránom bi­
zottságnak a katonai és polgári hatóságok s a lm 
ezred egy hadi létszámban kirendelt zászlóaljának 
részvételével. Kopp kerületi főnök német beszédet 
tartott, mire Graux prefektus franczia nyelven vá­
laszolt. A német katonai zene mellett vonult az 
Unterhäusern pályaudvarba. Midőn a koporsót a 
vasúti kocsiba tették, a katonaság háromszoros sor- 

tiizet adott.
Páris, aus. 1. Manger mamfeszlu- 

mot bocsátott ki, melyben köszönetét mond 
a választóknak és kijelenti, hogy ha a s,- 
}:er teljesnek néni mondható, úgy ennek csak 
a kisvárosi dicsvágy az oka. Ö bizalommal 
tekint a képviselőválasztások eredmé­

nye elé.
Páris, aug. 1. A 1 lavas-ügynökseg megezáfolja 

a Times ama hírét, hogy Spuller franczia külügy­
miniszter a görög követ előtt kijelentette, hogy 
Franeziaország nem ellenzi a krétai ügynek Görög­
ország javára való megoldását. ^ .

Páris, aug. 1. (Az Egyetért*« tudósító­
jának távirata.) Boulanger a kővetkező 
manil'esztumot intézte Franeziaország xa- 

laszlőihoz :
Hogy ama megvetésre méltó törvény nyel, mely a 

többszörös jelöltséget megtiltja és a suffrage um- 
versel-t száműzi, szemheszálljak, elhatároztam, hogy 
minden erre kínálkozó alkalmat felhasználjak. Első­
nek kínálkozott a legutóbbi választás Bizonyos 
számú kerületek választói engedtek felhívá­
somnak, s más kantonokban is a választók 
kompakt tömegekben adták rám szavazataikat. Ezek­
nek a független, szabad választóknak köszönte 
mondok a haza érdekei nevében, melyeknek telu- 
rágoztatásáról ők soha sem feledkeztek meg. Ezé; 
régi győzelmek veteránjai voltak, s egyúttal a ko- 
zel-jövö diadalai is nekik lesznek köszönhetők. Az 
ország méltán büszke reájuk. Ha az összes ered­
mény nem felel meg a várakozásoknak, annak 
nem a suffrage univérsel az oka. Ez csak az 
fogja mutatni, hogy a párt, melynek élen adok, 
még korán vesztette el bizalmát. A bajt — ha ez 
a szó ugyan nem erős az ilyen jelentéktelenségre 
egyedül lokális hangulatok, kicsinyes nmbicziók, e* 
olyan emberek okozzák, a kik semmit sem vesznek 
tekintetbe, a mint ők is érdekelve vannak. A kor­
mánypárti lapok diadalmaskodni lógnak, de <‘*ak 
tegyék, én annál kevésbbé fogom élvezetüket meg­
rontani. mert úgyis rövid életű lesz. Közeledik a 
nap, mikor az ország nyilatkozni fog, hogy a kép­
viselőválasztásokról mely irányba kívánja terhelni 
a franczia politikát. Ezen a napon nyilván­
valóvá lesz, hogy a kicsinyes luuság és az 
árulás mennyit ér a becsületességgel s a nem­
zeti tisztességgel szemben. En gondtalanul \a- 
rom ezt a napol, mert jól tudom hogy
Franeziaország erősen és konszolidálva fog kikerülni 
a küzdelemből. Éljen Franeziaország! Éljen a köz­

társaság! (N. Fr. l'r.)
Paris, aug. 1. (Az EgnehWs tudósítójának táv­

irata.) A Cocanlc uj okmányokat közöl a törvény­
szék állal megindított pörhöz, melyek azonban^ ér­
dektelenek. Csak az érdemel említést, hogy N>mes 
tábornok azt vallotta, hogy Boulanger hadügymi- 
nisztersége alatt valami Chahcrt nevű ember New- 
Yorkba utazott, hogy ott a tüzérségi anyagok ké­

szítésére való gépeket tanulmányozza.
Páris, aug. 1. (A* ^.„a/A-ZA Iud6s.lt.- 

jánalí távirata.) Ma a tőzsdén az a hír toll 
elterjedve, bogy Yihm császár, u c^ir U- 
logatúsa alkalmával, a czarral együtt mey- 

, látogatja KI szászt és J.othannijuit,



6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 2. 1889
Brüsszel, aug. 1. (Az Egyetértés távira!a.) A 

párisi gróf által Brüsszelbe összehívott royalista» 
gyűlés kizárólag annak megállapításával foglalkozott, 
hogy a royalisták Boulangerrcl szemben minő állást 
foglaljanak el. Eddig körülbelül 50 royalista érke­
ze't meg.

London, aug, 1. Az alsóháfr mai ülésén, 
HV),ws kijelentette, bogy a kormány akként intéz­
ődéit, hogy magán személyek ugyan nem, de in­
tézetek és múzeumok akadálytalanul engedélyt nyer­
jenek arra. hogy Czipm* szigetéről régiségeket cl­
vihessenek.

London, aug. t. (Az Egyetértés távirata.) Lord 
Salisbury Mausionliouschan tartott beszédének leg­
fontosabb részei a következők : A miniszterelnök 
komolyan visszautasít minden oly gyanúsítást, a 
mely szerint Angolország Kréta birtokára vágyód­
nék. Egyiptomot illetőleg Anglia akcziúja ama töhb- 
-xéír cmlilett okból van megkötve, bogy a Nílus 
völgyéből addig nem lehet kivonulni, inig Egyiptom 
nem képes saját magát megvédeni. Továbbá nem 
egyeztethető össze Angolország hagyományos po­

lkájával. hogy nyugodtan remélje azt, a 
mi Európa délkeleti részeli történik. Angolor- 
szi'ig nem vonhatja ki magát az európai kö- 
•'•i-ség alól, melyhez tartozik. Kór már érek 

! fenyeget a hűhóm kitöréssel, még sem hisz 
I írnak bekövetkezésében. Minden felelős államférliunnk 
r vtózkodnia kell egv ily háború félelmes következ- 
ii.éuyeitől és tudnia kell, hogy a legyőzött nemzet 
valósággal meg volna semmisítve. Ez a gondolat,
• aiamint a népek növekvő jóléte, virágzó ipara Lord 
hvlisburyban azt a meggyőződést érlelték meg, hogy 
minden felelős államférfin vissza fog rettenni a 
. honi -Megkezdésitől, bár a háború aggodalma idő­
iül időre kísérteni fog.

Kopenltúga, aug. 1. A görög líráig és a 
. ön trónörökös Angliából ide érkeztek.

PétervAr, aug. 1. A «Joumul de St-IV/ers- 
. ■ • '■'</'> elismeréssel szól Salisbury angol kormány- 
i-lnóknek u felsuhúz július 29-iki ülésén tartott lut- 
szi-déről. Salisbury —- úgymond a nevezett lap ■— 
méltányos volt Oroszországnak a balkáni ügyekben 
tanúsítóit korrekt magatartásával szemben. Óhaj­
tandó volna, hogy Salisbury nyilatkozata igazságo­
sabb ítéletre bírjon bizonyos politikai köröket, me­
rek 'ddig e tekintetben szemlátomást ellenkező ne- 
.m'rii voltak. Salisbury beszédének ezéija, úgy lát- 

!:. az volt. hogy szembeszálljon az utóbbi időben 
iMtinerült pesszimisztikus tendencziúkkal és kivána- 
; volna, hogy e czélt el is érte legyen.

PétervAr, aug. 1. (Az Egyetértés távirata.) 
;’oi. ("orr. A közvéleménynek Oroszországban a nem­
zetközi eseményekkel szemben alapvonása moA a 
i zalmutlanság, ennek következtében nemcsak a

• félh irata fos sajtó egy részében Oroszország 
az utóbbi időben nyilat kozó rokont; zenus htiii-

;/ ■/ fogadta tartózkodással, hanem különböző olyan 
. -' •mén vek kel szemben is, melyek alkalransak arra» 
hf-'y az általános helyzetre kedvező hatást gyako- 
:.'linnak, bizonyos egykedvűséget mutat. Ezek közé 
i.uiozik 'Milánnak türelmes magatartása a Szerbié- 

íeifiidü eseményekkel szemben, mit az oroszok 
’ -ni reméltek, letérni rótt az a meggyőződés volt 
e: -ijedve, hogy ha Milán a szerb ügyekbe való 
minden beavatkozástól tartózkodni log, akkor Szerbia 
lvl.'ő nyugalma és békéje biztosítva lesz, ellenkező 
esc'ben pedig Szerbia rázkodtatűsökön lóg átmenni 

közvetve az általános békét veszélyezteti. —
I l:rii"i etiv ligásokat Pétered rótt egy hang'day cl-

• /;: Görögországnak ebben az ügyben tanúsított 
'upintnLos és józan magatartása iránt elismeréssel
annak és Kréta szigetén a nyugalom visszaállitá- 

>al őszintén kívánják. Az ellenkező hírek teriden- 
vziózusok.

PétervAr. aug. 1. A Bucbarában a halálozás 
oriá-'i arányokat ölt. Hivatalos megállapítás szerint 

I í-lől július 17-ig, gyermekeket nem számítva,
V 2 ember buli meg. Az emberek bezárkóznak há­
zukba. A hőség iszonya.

Bécs, aug. I. (Az Egyetértés ludcmitújá- 
iii'i. lavii'íilii,) Az Allycnirine Zfg jelenti, 
ii'igy ma érkezeti Inikan-sli liirek szerint
a ('ataryi-\i.\v román mini.-ztmum ;i végét 
járja, de nem lehetetlen, hogy ez az álki- 
i"'l még vagy tizennégy napig eltart.
I.ahornn/ kuliigyminiszler és Manu, tábornok 
nadiigYiniiiisztev kijelenletlék, hogy nem 
akarnak tovább Catargival és VernescovaI 

v kormányban maradni. Lemondásuk bo­
mlását. azonban akkorra halasztották, 

mikor a király külföldi óljából visszatér. 
Legközelebbi kormányelnökiil lim/iamc l)c- 
'ö'leit emlegetik, a kinek kormányában
[.ahovaí v és Mami megtartanák eddigi táv- 
■v.áikal.. Catargi miniszterelnök egyelőre
íojyíalja a Dobrudzsában megkezddl szeirt- 
i'uljál.

Athén, aug. 1. A Havas-ügynökség jelentése. 
krétaiak nemzeti gyűlése felhívja a panbellenis-

gások tovább tartanak, Vilmos császár lemond 
athéni látogatásáról. Konstantinápolyban különben 
általános a remény, hogy Krétában rövid idő múlva 
a nyugalom helyre áll.

Konstantinápoly, augusztus 1. (Az Egyet 
értés távirata.) Pol: Corr. Calice báró osztrák-ma­
gyar nagykövet nejével, fiával, és gróf Coroninivel 
ki a nagykövet vendége, a szultánt, ennek meghivá 
sara a napokban egy délután az Yldtz palotában 
meglátogatlak. A szultán vendégeit kiváló vendég­
szeretettel fogadta, a Yldiz parkban villamos erővel 
hajtott csolnakon együtt hajókáztak, mely alkalom­
mal maga a szultán kormányozott. Gróf Coronini 
egy Bosporus-tájképről tetszéssel nyilatkozott, mire 
azt a szultán neki ajándékozta. A vendégeket egy 
udvari gözyacht szálliotla haza.

Belgrád, aug. 1. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A Milán király és Risz- 
lics meg Belimarkovics régen sok, továbbá 
Gruies miniszterelnök és Tatisanovics bel­
ügyminiszter közt Vrranyában folytatott la- 
nácskozások után azl. a határozatot hoz­
lak, hogy a Natália királyné és fia Sándor 
király közt a tahi!hozások csak külföldön 
történhetnek. Egyebekben pedig a végleges 
rendezésig a dolgok a mostani állapotban 
maradnak. Milán király, Belimarkovics ré- 
gens és az említett miniszterek ma reggel 
Vrányából visszatértek Bclgrádba.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, aug. 1. (Az Egyetértés távirata.) A estidben 

evő iíeisz Albert vzvg esödválasztmánya az egész 
árinak Iá rl Kngelniann Lipól bécsi ezégnek eladta. Az 
átadás és a csődtömeg állal kötött egyéb üzletek lebo­
nyolítása alatt. Reisz Albert ezég irodái augusztus ve­

ivel he fognak zárulni.
Fiume, aug. 1. Az «Adria» gtizhajózási társaság 

«Keinénv» nevű hajója megró kodás végeit ma ideér­
kezett.

Paris, aug. I. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
.léi értesült körökben az elterjedt ellentétes hírekkel 
szemben bizonyosra veszik, hogy Fra n esi. a ország. 
Olaszország, Srajcz és Bomáuia között in latin■ 
pénzegységre vonatkozó unió meg fog njiltatni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
A Vaskapu szabályozása. Faroes kereskede­

lemügyi miniszter minden intézkedést megtett és meg­
tételei!. hogy, miután a Vaskapu, szabályozási 
munkálataira szükséges robbanó eszközök és anya­
gok szállítására kiirt pályázati batáridő augusztus Itó 
---én lejár, e munkálatok mogkczdiielése akadálytala­
nul megtörténhessék. E munkálatok keresztülviteléhez, 
valamint, bogy a jövő évi munkaprogramul részletei 
minél előbb pontosan megállapíthatók legyenek, a mi­
niszter a közös hadügyminiszter állal a legnagyobb 
előzékenységgel rendelkezésre bocsátott kiváló műszaki 
evőket és pedig Lauer János alezredest és Berbert 
Eerenez századost, az előbbit ideiglenesen beosztotta 
az orsovai m. kir. müvezetösvghez, a hol is ne vezet tek 
rövid idő múlva megkezdik tevékenységüket. E hó kö­
zepe körül le fog menni még Orsovára a hadügymi­
nisztérium részéröl rendelkezésre bocsátott 18 utász 
lisztjeikkel együtt, bogy a robbanási munkálatokon 
részt vegyenek.

Telefon Budapest és Bécs között. Baross ke­
reskedelemügyi miniszter ma hagyta helyben az osz­
lók kereskedelemügyi miniszterrel kötött egyezményt 
Budapest és Bécs között létesítendő telefon -össze­
köt te!és tárgyában. A telefon-közlekedés tehát Buda­
pest és liévs között — és pedig három újonnan léte­
sítendő, egészen önálló vezetéken — néhány hónap 
múlva megnyitható lesz.

A német aertóabevitcl! tilalom. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a német birodalmi kormány 
Oroszországból, Auszlria-Magvavországból és Auszlvia- 
Magyarország mögött létező tartományokból származó 
sertéseknek, élő állapotban, a német birodalomba való 
beviteléi megtiltotta. — Baross Gábor kereskedelem­
ügyi miniszter ma délelőtt fogadta a kőbányai ser- 
iéskereskedök küldöttségéi, mely a miniszternek azt 

térést terjesztette elő, hogy hárítsa el közbenjárásá­
val a német sertés beviteli tilalom okozta ama veszélyt, 
mely a magyar érdekeket fenyegeti. A miniszter kije­
lentette, hogy ama tilalom kibocsátása után ö azonnal 
minden lépési megtelt o veszély elhárítására és meg­
ígérte. hogy ez ügyet ezentúl is a legnagyobb figye­
lemmel fogja kisütni. — Berlinből táviratozzak inai 
kelettel.; A Wolff-iigynükség jelenti: Az a hir, hogy 
Oroszország felül a sertésbchozatali tilalom meg volna 
szüntetve, igen téves. Az orosz kormány nem is tett 
az iránt lépéseket, hogy a tilalom fölfüggesztessék. Az 
osztrák-magyar nagy követség ellenben elkövetett min­
den lehetőt, hogy legalább a Kőbányából érkező élő 
sertések szárnál a eszközölje ki a behozatali engedélyt, 
minthogy azonban a tilalmat a szövotségtanáes adta 
ki, és bár ill a legnagyobb előzékenységgel viseltetnek 
a nagy szövetséges fáradozásaival szemben, mégis 
nem valószínű, hogy a. birodalmi kanezellár egy 
maga, a szövetségtanács hozzá szólása nélkül, il­
letékes volna arra, hogy a kőbányai, sertések 
számára korlátlan■ behozatalt engedélyezzen. A 
zövetségtanács üléseit csuk októberben kezdi meg.

A budapesti körvaeut lipótvárosi állomásától be 
a Margithid felé a kereskedelmi minisztérium szátny- 
vasutal fog építeni, mely gőzerőre lesz berendezve, de

oj_..................j._ „ ......... ........ . azért közúti vasul jellegével bir. E szárnyvasutbúl
.... „ 1 , .. '... I . , I ‘‘gyes kisebb vonalak lógnak vezetni a lipótvárosiévá-’ . H d, no°^Ssa^ 0 vCt nernzel‘ törekvéseik | vakhoz. A vonal közigazgatási bejárása augusztus 7-én

lesz. A kereskedelmi minisztérium felhívta a fővárost, 
hogy o bejárásnál magát képviseltesse.

* Oaztrák-magyar-evájoz-dólbádenl kötelék. A 
fentjelzet! kötelékben folyó évi szeptember hó 1-ével 
gabona, maláta, stb. .szállítására egy uj díjszabás fog 
életbe lépni, mely a fennálló díjszabással 'szemben je­
lentékeny díjmérséklés mellett, részben díjemeléseket 
is tartalmaz. K naptól kezdve egyúttal az 1885. évi 
január J-töl érvényes kütcléki díjszabás 3-ik rész 2-ik 
füzete pótlékaival együtt hatályon kívül helyeztetik. 
Az uj díjszabás megjelenéséig a díjtételekre vonatkozó 
bővebb felvilágosítás a bajor kir. államvasutak mazga- 
tóságálól nyerhető.

Nyugotnémet-osztrák-magyar vasúti kötelék.
Augusztus hó 1-vel a küteléki díjszabások 3. fiizclé-

;ii "gvalósitásában. A nemzeti gyűlés továbbá a licly- 
v 'ri igen aggasztónak jelzi. A felhívás itt nagy ba- 
: i. L keltett és némely hírlapok azt tanácsolják, 
■ " "v valamiképen segély adassák a krétaiaknak.

Konstantinápoly, aug. í. (Az Egyetértés 
, irata.) Pol. Corr : Az illeni török körökben való­

színűnek tartják, hogy Vilmos német császár már 
Névlegesen elhatározott görögországi utazása ulkál- 
nléoal Konstfnitiiiájioiyba is ellátogat. Konstantiná­
poly diplomácziai köreiben sem tartják ezt lehetet­
ik unek, habár n német nagykövetség Vilmos császár 

'Tóni látogatásáról sem akar tudni, annál kevésbbé

Konstantinápolyi megláto- 
•aiiiá, az Törökországnak a hármas szövetséghez 
v:ú> szorosabb csatlakozását eredményezné, azért 

• portánál és a császári palotában Vilmos csá­
szárnak a Boszporuszon való fogadtatása iránt 
•i/zodalmakat és nehézségeket igyekszik előidézni, 
sőt vannak olyanok, kik annyira mennek, hogy a 
krétai mozgalmakkal szemben az oltani orosz kon­
zulnak tulajdonított barátságos magatartást is az 
orosz diplomnczia intrikájával hozzák kapcsolatba» 
mely ugyanis azt reméli, hogy ha a krétai zavar-

nyol
mási nevek változtatását, nemkülönben dijtétclhelycs- 
bitéseket tartalmaznak. E pótlékok példányai az érde­
kelt vasutigazgatóságoknál kaphatók.

SORSOLÁS.
Az 1860-kl osztrák államsonUegyek mai Bécs- 

ben tartott búzásánál, mint táviratilag jelentik, a kö­
vetkező sorozatszámok buzallalc ki: 158 286 561 666 
7.T» 813 821 855 802 808 07-t 1054- 1268 1308 1678 
Hifit 1731 1741 1770 180Í 2169 2178 2502 2596 
2808 2817 2856 2900 3137 3410 3452 3578 3600 
3670 3870 4211 4338 4733 4919 5195 5260 5442

5445 6512 6633 6168 6200 6221 6343 6547 6610 
6640 6650 6747 6961 6985 7034 7037 7051 7216 
7238 7279 7356 7369 7498 7654 7664 7770 7866 
8073 8387 8418 8488 8561 8617 8672 8857 8859 
9091 9284 9275 9798 9898 10000 10370 10476 10517 
10709 10720 10817 11275 11378 11425 11657 11661 
11923 12033 12076 12167 12242 12286 12371 12430 
13050 13117 13138 13301 18365 13120 13518 13651 
13983 14031 14311- 14396 14980 15129 15141 15273 
15290 15358 15551 15670 15879 16133 16154 16468 
16G07 16709 16929 16965 17365 17382 17540 17613 
17645 1 8078 1 8304.- 18305 1 8378 1 8728 1 8904 1 9788 
19844 19990. A nyerőszámokat e sorozatszámoklioz 
november 2-dikán húzzák ki.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Klsdednevelósi kiállítás. Stefánia föherczognü 

ö es. és kir. fensége s Klotild fölmrczegnti védnök 
egyenes meghagyásából Ilollósv Mária urhölgy három 
igen szép babát készíttetett a kisdednevelési kiállí­
tásra, melyek képei egyidejűleg a berlini «Illustrate 
Frauenzeitung»-ban fognak megjelenni. Suppán Vil­
mos tanár a kiállítás tartama alatt előadást tart a 
gycrmekmcnbelyekröl, különösen ismertetve a vas 
nádasdi mintaszerű intézetet, melynek köszönhető fő 
kép, hogy Vasnádasd boldog községében az előbbi 
70% gyermekhalandóság pár év óla 25%-ra apadt 
Bobos József csemegekercskedö annyira vállalta a 
kiállítási buffet berendezését s kezelését s a mellett 
időről-időre czigány zenéről is fog gondoskodni. — A 
magyar gazdasszonyok országos" árvaháza különféle 
csinos gyermekruhákat s pólyákat állít ki, melyeket 
egyes árvák készítettek, s melyek el is adatnak. Az 
orsz. iparművészeti muzenm a kiállítás czéljaira 
két nagyobb szekrényt bocsát rendelkezésre. A bekül­
dött tárgyak kicsomagolása s felállítása már meg­
kezdődött ; a még be nem küldött tárgyak számára 
reservált helyek tovább fen nem tarthatók. A kiállítás 
számára eddig körülbelül HXXX) tárgy érkezett, melyek 
négy nagy teremben s egy pár kisebb helyiségben 
lesznek elhelyezve. Weinwurm Antal fényképész és 
czinkograf a kiállítás egyes kiváló tárgyairól fényképe­
ket készít.

— Mentők a ez.-fohérvár! országos ttizoltóazer 
kiállításon. A székesfehérvári országos lüzoltúszer 
kiállítás újabban egy érdekes kiállítóval szaporodott. 
Ugyanis a budapesti önkéntes mentő egyesület meg­
küldött« bejelentését, mely szerint több monlökocsit 
és mentő-eszközöket fog kiállítani, a nagy gyakorlat­
kor pedig azoknak használatait gyakorlatig is bemuta- 
landja, mi nagy előnnyel Icend a nagyszámban jelen­
levő vidéki tűzoltókra, kiknek alkalom nyílik ezen 
általuk csak hírből ismert országunk egyik leghumá­
nusabb egyesületével megismerkedni, s annak működé­
séről fogalmat nyerni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Az IparoB részvénytársaságok a főváros­

ban. A főváros statisztikai hivatal a budapesti ipar- 
biztositási és közlekedési részvónylársulalok 1888-ik 
évi üzloteredményéről érdekes összeállítást közül most 
megjelent havi füzetében. E szerint Budapesten jelen­
leg 40 gyári és egyéb iparral foglalkozó részvénytár­
sulat székel, ezek közül azonban csak 28 olyan, mely­
nek ipartelepe is a fővárosban létezik. A 40 vállalat

pedig oly módon, hogy egyrészt az uj vállalat: az er­
délyi küolajfinomitó részvény-társulat létesfilése (300.000 
forint alaptőkével) és a magyar asplialt-részvény-tár- 
saság alaptőkéjének (100.000 forinttal) emelése 
tavaly kimutatott részvénytökét 400.000 forinttal 
szaporította, mig az másrészt a snlgő-larjáni kőszén- 
bánya-társulat töke visszafizetése (rószvényonkinl 20 
fi't — 512.000 fi t) és a sárospataki maloinkügyár- 
részv.-társulat töke leszállítása (65 drb részvényt vál­
tottak be ~= 13.000 frt) következtében összesen 525.000 
fi'ttal csökkent és igy az összes részvénytőke tényleg 
125.000 írttal kevesbedett. Az iparos rész vény társula­
tok állal elért tiszta jövedelem ez évben 52 millió 
frlot tett. Mivel azonban ez összegben a megelőző év­
ről áthozott 309.000 frtnyi nyereség is benfoglaltalik, 
mivel továbbá egy társulat 30.844 frtnyi ez évből szár­
mazó veszteséggel zárta le mérlegét, ezen két tétel levo­
nása után ina,rvállalataink nyeresége a, mail, évben, 
az egész 37-éj milliónyi tSleével szemben mintegy 
4'0 milliót tesz, a mi körülbelül l.S0l0-nyi üzleti 
nyereségnek felel meg. A tavaly kimutatott mintegy 
10%-nyi nyereséggel szemben c szerint az ez idei 
eredmény határozott javulásnak mondható. Látszik ez 
már abból is, hogy mig veszteséggel tavaly 6 társulat 
zárta Io mérlegét (mindössze 233,000 lit), addig ez 
dén csak egy és pedig csupán 30,000 frtnyi veszte­

séggel. Ez eredmény szintén a melleit tanúskodik, 
hogy az 1888-dilc év gazdasági, tekintetben a 
kedvezők közé sorakozott. A kimutatott tiszta nye­
reségből fordítottak: osztalékra 3.834,680 forintot, 
tartalékra 529,956 forintot, jutalékokra 440,173 frtol 
és veszteség-leirúsra 29,500 irtot. Az osztalékképen 
ciadott összeg az összes részvénytökének átlagos 
8-9%-ál képviseli s igy az iparvállalatok ez évi üzleti 
eredménye jóval kedvezőbb, mint a megelőző évi. Az 
összes iparvállalatok által az utóbbi évben fizetett 
osztalék teszen ugyanis: ,

8-30/o-ot,
71 «
6-6 «
7'5 v 
8-9 «

Tizenegy évi átlagban c szerint iparos részvénylársu- 
lataink valamivel többet fizettek nyolez százaléknál, 
mely eredmény kétségkívül életrevalóságuk fényes 
eléül tekintendő.

** Paplrkereskedök értekezlete. A fővárosi ösz- 
szes papirkercskedök tegnap értekezletet tartottak, 
melyen elhatározták, hogy egyesületté alakulnak. Az 
egyesületnek az lenne a czólja, hogy ellensúlyozza ama 
hátrányokat és visszaéléseket, melyek a kereskedelmi 
ágat jelenleg sújtják. Az értekezleten egy 12 tagú bi­
zottságot választottak, mely az egyesület létesítésére 

szükséges előmunkálatokat fogja megtenni.
** A budapesti pénzintézetek. A fővárosi statisz­

tikai hivatal kimutatása szerint az összes budapesti 
pénzintézeteknél jindus hó folyama alatt 15-8 millió 
frt tétetett be és 19-2 millió vétetett ki, c szerint a 
múlt hó végén 158-6 millió forintot tevő állapot jú­
nius hó végéig 155'2 millióra csökkent. Az egyes in­
tézetek közül a betétállapot az egyesült budapesti fő­
városi takarékpénztárnál közel 1T millió filial, úgy­
szintén a pesti magyar kereskedelmi banknál 2'3 mil­
lióval, és a leszámítoló és pénzváltó banknál 597,000 
filial csökkent; emelkedett ellenben a betétek állapota 
a magyar országos központi takarékpénztárnál 367,000 
írttal. A többi intézeteknél jelentékenyebb változás 
nem fordult elő. Az osztrák-magyar bank budapesti 
főintézetének váltótárczája 24-4 millióról 27-8 millióra 
emelkedett. A többi pénzintézetek váltótárczája a 
megelőző hónaphoz képest igen nagy — mintegy 8 
millió frtra rugó — csökkenést mutat. Állapota e hó 
végén volt: 67.345,551 fit 02 kr. Az egyes intézetek 
közül a magyar által, hitelbank 2-9 millió forinttal 
csökkentette váltótárczája tartalmát, úgyszintén a ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank közel 2-7 millió­
val, a pesti magyar kereskedelmi bank 1-4 millióval, 
a hazai első takarékpénztár 1-1 millióval, az egyesült 
budapesti föv. takarékpénztár 847,000 frllal ; emelke­
dett ellenben a vúltótárcza tartalma a magyar orszá­
gos központi takarékpénztárnál 652,000 írttal. A többi 
intézeteknél jelentékenyebb változás nem fordult elő.
A jelzálogüzlet állapota emelkedőit és e hó utolsóján 
volt 241.715,981 fit. Az értékpapírokra adott előleg 
valamivel csökkent és tett o hó végén 19.756,841 fo- 
intot. Az intézetek pénzkészlete a mull hóhoz képest 

mintegy 260,000 írttal csökkent. Állapota n hó végén 
volt 8.372,958 frt. A takarékpénztári könyvek melletti 
betétek kamatlába (az adó beszámításával) a hó ve­
ién volt általában 4%, két intézetnél 8J—4%, 
él intézetnél 4—4j°/0, egy intézetnél pedig, a "hol a 

10%-ms adót azonban a betevő fél fizeti, 5%. A 8 nap 
alatt felmondható pénztárjegyek kamatlába (az adó 
beszámításával) a hó végén volt 34" 0, két intézet­
nél 3%, egy intézetnél 3j—4, egy intézetnél 4%.

1878 . . 9‘4%-ot 1884 ,
1879 . . 9-5 « 1885 .
.1880 . . 6'5 » 1986 .
1881 . . 68 « 1887 .
1882 . . 10-1 V 1888 ,
1883 . . 91 «

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Augusztus 1. —

Gabonatőzsde.
A bu,»a-\\zlet ma igen lanyha és gyengülő irányt 

követelt. A kínálat ugyan csak mérsékeli volt, de 
sürgető, malmok nagyon tartózkodók voltak és daczára 
annak, hogy tulajdonosok engedményekre hajlandók 
voltak, vételkedv még sem fejlődött és vontatott üz­
letmenet mellett a forgalom csak mintegy 14,000 mé 
tormázsára szorítkozott, mi közben az árak teljes 20 
krral csökkentek métermázsánkint. — Egyéb gabona- 
nemekben is lanyha volt az irány és tengeri 5 krral, 
árpa 10 krral, rozs 10—15 krral olcsóbb, csakis zab 
maradt változatlanul. — Eladatott:

Ó-buza: Tiszavidéki 100 mm. 80.5 k. 9.10 forint, 
1000 mm. 80.3 k. 9.10 fit, 200 mm. 80 k. 9.1( 
frt, 100 mm. 79.8 k. 8.90 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.85 
frt, 100 mm. 79 k. 8.85 frt, 100 mm. 78 k. 8.80 
frt, 100 mm. 78.5 k. és 100 mm. 77.5 k. 8.75 frt, 
300 mm. 77.6 k. 8.70 írt: mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 81 k. 9 forint, három hó­
napra.

Aradi 100 mm. 80 k. 8.95 forint, 100 mm. ... 
k. és 100 mm. 78.8 k. 8.70 fii, 200 mm. 77.5 k. 8.45 
irt, mind három hónapra.

Bácskai, 200 mm. 78 k. 8.85 frt, három bóra.
Becskereki 6100 mm. 79 k. 8.90 forint, liánom 

hónapra.
Uj búza. 'Jiszu,vidéki, 700 mm. 79 k. 9 frt, 

200 mm. 79 k. 8.95 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 
78 k. 8.90 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.90 fi t, mind három 
hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 81 k. 9 frt, bárom hó­
napra.

Zab 100 mm. 6.30 frt 100 mm. 6.374 frt, 300
mm. 6.60 fi t: mind készpénzen.

Akai hivatalos efjektiv árak:
„ írttól
Buta ó bánsági ... ... 78—81 *6 —

frlig
— » tiszavidéki _ ... 78—81 „ 8.80 ti!—
— » pestvidéki_ _ 78-81 U 8.75 fí.tiő
— » íchérmegyci ... _. 78-81 u 8 80 ti.—
— » bácskai ......... ... 78-81 » 8.80 ti.—
— » északtnagyarorsz. 78—81 » —.— —.—Rozs «J .............. — 70-72 » 7.20 7.i0

Árpa » takarmány _. ... 60—62 » 0.50 6 70
— » égetni való ... ... 62-64 „ 7.20 8.—— » sörfőzdéi _. 64—66 >, 8.60 10.—Zab » ............. .... ... 39—41 „ 6.30 6.75

Tengeri » bánsági ... ... _ 75 )> 5.10 5.20
» másnemű ... 73 >, 5.06 5.10

Köles ó ................. . _ ),
Repeze » káposzta _ ... — » is!— 18Í25

— » báustígi......... ... — » 17.50 17.75
Határldöüzlet élénk forgalom mellett a ki nem 

elégítő newyorki és londoni gabonaárfolyamok követ­
keztében lanyha és gyengülő irányban nyílt meg, de 
később az üzérkedés vásárlásaira megszilárdult. — 
Köttetett:

Délelőtt.

Szokváaybuza őszre mintegy 100.000 min. 8.81, 
8.80, 8.78, 8.79, 8.75, 8.74, 8.72, 8.71, 8.70, 8.68,
8.67, 8.65, 8.64', 8.62, 8.61, 8.60, 8.62, 8.63,8.65, 8.67,
8.68, 8.70, 8.68, 8.67. 8.69, 8.70, 8.72, 8.73, 8.74, 
8.73 és 8.72 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 9.37, 
9.35, 9.34, 9.32, 9.30, 9.29, 9.27, 9.25, 9.24,
9.22, 9.21, 9.23, 9.24, 9.26, 9.28, 9.29, 9.31, 9.35,9.34 
és 9.33 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10,000 
mm. 5.10, 5.12, 5.15 és 5.17 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 méterm. 
5.50, 5.52, 5.53, 6.64, 5.56, 5.67, 5.58, 5.60, 5.59 és 
5.58 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.13, 
6.17, 6.21 és 6.23 frton.

Hivatalosan félmondatott e hónap 6-ikára 55.000 
nini. tengeri és 4000 mm. repeze.

Déli 7 árakor hivatal osan záródnak:
Szokvány-búza őszre .............. ... ._ ... _ fit 8.75—8.77
Szokványbuza tavaszra ..........................    »
Tengeri május—júniusra.................... ..... ... »
Tengeri augusztus—szeptemberre .............. a
Szokványzab őszre............................ .. ..._»
Káposzlarepcze aug.—szept.-re___ ______ »

Délutáni forgalom.
Délután meglehetősen élénk volt a forgalom és az 

irány daczára az alacsonyabb berlini gabonaárfolya­
moknak az üzérkedés vásárlásaira élénk volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 8.73 
8.75. 8.76, 8.77, 8.79, 8.77, 8.76, 8.75, 8.77, 8.78 
és 8.79 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 9.33 
9.35, 9.36, 9.38, 9.39, 9.37, 9.36, 9.35, 9.37 és 9 38 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm 
6-57, 5.59 és 5.60 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.28 
6.30 és 6.31 fiion.

Délután, 6 árakor záródnak:
....... ........... frt

9.33—9.35
5.67—6.69
5.16-5.18
6.30-6.32

1850-18.-V

Szokványbuza őszre —...............
Szokványbuza tavaszra 
Tengeri augusztus—szeptemberre 
Uj tengeri 1889. május—júniusra
Szokványzab őszre___ ...__
Káposzlarepcze aug.—szept.-re „I

8.78-8,80 
9 37-9.89 
6.16-5.18 
6.58—5.60

----------- » 6.29—6.31
----------- »18.60-18.%

T er mény tőzsde.
Terményekben rendkívül jelentéktelen volt a forga­

lom. Zsiradékáruk és szilva nyugodt hangulat mellett 
üzlcltelenek voltak. — Köttetett:

Szllvalz szlavóniai 17J forinton, szerbiai 16 frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén daczára a krétai híreknek és a szo­

rult pénzviszonyoknak Salisbury megnyugtató nyilat­
kozata és a kielégítő külföldi árfolyamokra nemzetközi 
értékekben igen szilárd volt a hangulat. Magyar arany­
járadék a gyengébb váltó árfolyamokra lanyhább volt. 
Helyi értékekben, csekély kivétellel kedvező volt a 
hangulat. Váltók és valuták 4 százalékkal olcsób­
bodtak.

Elötözede.
Az elötözsdén szilárd irány mellett osztrák hitel- 

részvény 306.30—306.40-en, magyar aranyjáradék 
100.35-ön, magyar papirjáradék 94.75-ön köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 306.30—306.40, magyar aranyjáradék 100.35— 
100.374, magyar papirjáradék 9-4.75—94.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd volt az irány, csakis járadé­

kok gyengültek a lanyhább valuta következtében. 
Osztrák hitelrészvény 306.30-306.50-en, magyar hitcl- 
bank .>18.25 318.7o-ün, magyar leszámítoló és pénz- 
yáltóbank 10ij-cn, budapesti bank-egyesület 122— 
122.25-ün, első magyar iparbank 164-en és pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 729-en köttetett. Malmok kü- 
zül Erzsébet malom 288-on és Lujza malom 256-ön 
vásároltntotl.^Bányaértékek ^ keresettek és salgótarjáni

telt. Egyéb értékek közül még csak osztrák vörös­
kereszt-sorsjegyekben történt egy kötés 19.60-on

1 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 306.30—306.40, magyar hitelbank 318.50—31875 
magyar aranyjáradék 100.30-100.35, magyar na­
pú-járadék 91.80-94.85. 81 r pa

Praemlumüzlet: Árfolyamállás osztrák hitel rész­
vényben holnapra 1.50—2 fit, nyolez napra 4_6 frt
egy bóra 10—11 forint. ’

Utótőzsde.
Az utótőzsdén osztrák hitelrészvény 30640— 

300.20-011, magyar aranyjáradék 100.30-on, magyar 
papirjáradék 94.774-en köttetett.
2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hilelrész- 

'TwnV 900.10—806.20, magyar aranyjáranék 100.30- 
100.32.$, magyar papirjáradék 94.77$—94.80.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén csendes volt az üzlet és csal , 

osztrák hitelrészvény köttetett 306—-306.10-en.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapcst-KÖbányán.

Kőbánya, aug. 1. Az üzlet változatlan. Magv. ura-5„ 
öreg, nehéz 41—45 forint, fiatal nehéz 
forint, fiatal közép 47—174 forint, fiatal künm 
47—48 forint, közönséges (szedett) nehéz ;;
4-5 forint, közép 46—47 forint, könnyű í(; , 
4-7 forint. Romániai, bakonyi. átmeneti n-!,;. -
--------- forint, közép------------ forint, könnyű (,
eredeti (Staeliel) nehéz---------frt, közép----------|r,
Szerbiai nehéz 464—47 frt, közép 461—57 fit, kunv-
nvfl 464—47 frt. llizó egy éves —.----- forint, hi;,.
két éves üreg —.— Sert ősiét szám: jul. 30-án volt készlet 
135,267 drb, július 31-én felhajtatott 1902 drb. ju1 
31-én elszállitlatott 1858 drb. jul. 31-én maradt 
leiben 135,311 drb sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötözBde.

Béos, aug. 1. (Az Egyetértés távirata.) A rr-ef 
elötözsdén ismét elég szilárd volt uz irány, é- ai 
üzérkedés, különösen bankrészvények iránt érdeklődik 
ülénk kereslet volt a szénbányarészvényekben is n,e. 
Iveknek difolyamn emelkedett. Valuták és járadékot 
szilárdabbak maradlak, csak osztrák-magyar állat/.- 
vasút volt lanyha. Valuták lanyhák voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 807- 
magyar hitelbank 318.25, Liinderbanl: 233.30, nr.i, 
bank 226.50, angol-osztrák bank 126, bankegvesüh. 
107.90, osztrák-magyar államvasut 221, déli‘vasút 
118.25 Károly Lajos-vasui 193, elbavölgyi vasút 215.7", 
török dohányré-szvény 108.50, alpesi bánya-társasí.a 
72.70, májusi járadék 83.80, magyar aranyáradéi* 
100.35, magvar papirjáradék 94.72, busz frankos aran" 
9.544, márka 58.70.

Déli töznde.
A déli tőzsde gyenge üzlettel és tartós árfolyamok­

kal nyílt meg. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
307.225, magyar hitelbank 318.50, Länderbank 233.30, 
osztrák-magyar államvasut 220.75. déli vasul 118.25 
májusi járadék 83.85, magyar aranyjáradék 100.87, 
magyar papirjáradék 94.72, huszfrankos arany 9.64.

Később alig változott az üzlet, az árfolyamok gyen­
gék, de a valuták és váltók olcsóbban kináltatlak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.67, 
angol-osztrák bank 126.50, unióbank 226.25, bank- 
egyesület 107.75, magyar hitelbank 318.50, Länder- 
bank 232.80, osztrák-magyar államvasut 219.50, Ká­
roly Lajos-vasut'4 193.—, dunagüzbajózási részvény
374. —, Lloyd részvény 401.—, észaít-nyugoti vasul
186.25, elbavülgyi vasút 214.75, tramvay 229.60. 
déli vasul 118.—, májusi járadék 83.85, osztrák 
aranyjáradék 109.85, magyar aranyjáradék 100.20, 
magyar papirjáradék 94.72, északi vasút 2517, béc»i 
községi sorsjegy 143.50, 20 frankos arany 9.54, márka 
58.65, alpine —, London —.—. Lanyha.

Béos, aug. 1 .(Magyar értékek zárlata.) Magyar 
földteherment. kütv. i04.60. Erdélyi földteberm. kiítv. 
105.—. 5'/í!°/o-os m. földb. int. zálogl. —.—. Erdélyi 
vasut-rúszvény 198.25. 1876. m. k. v. áll. els. kütv.
112.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140.75. Szülödézsma- 
válts. kütv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 155.—. 5°.n-c-; 
magy. papirjáradék 94.72. Magyar vasúti kölcsön 
115.30. Magy. hitelb.-részvény 318.25. Alföldi vasul- 
részvény 2LM).—. Magy. északkel, vasul.-részv 184.26 
1869. m. k. v. áll. els. kütv. ll»0.—. Tiszav.vasut-részv. 
—.—. M. lesz. és váltób.-részv. 103.75. Tiszai és sze> 
köles, sor.-j. 127.50. 4%-os alanyjáradék 100.20.

Bécs, aug. 1. (Osztrák értekek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 303.55. Déli vasutrészv. 118.—. 4%-os 
oszlr. aranyjáradék 110.—. Londont váltó-ár 119.90. 
Károly Lajos-vasiU 193.—. 1864-es sorsjegy 173.6Í; 
4-2%-os ezüstjáradék 84.80. 1860-as sorsjegy —. 
Török sorsjegy 31.60. Dunagüzbajózási társ. részvényei
375. —. Angol-osztrák bank részv. 125.08. Osztr. állam- 
vasul részv. 219.50. 20 frankos 9.544. 4-2%-os papir­
járadék 83.85. Osztrák hitelsorsjegy 183.50. Osztrák­
magyar bankrész.v. 907.—. Csász. kir. arany 6.66 
német bankváltók 58.67. Elbavülgyi vasut-részvény 
215.—. Bécsi bankrészv. 107.50. Török dohányrészvénj
108.25. Alpina 72.50. Gyengült.

Délutáni ée esti magánforgalom.
Béos, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegvez osz­
trák hitelré-szvény 306.37, osztrák-magyar államvasut
219.50, Károly Lajos-vasut 192.75, magyar papirjára­
dék 94.77, magyar aranyjáradék 100.30.

A délutáni magánforgalomban nem volt üzlet. 
Osztrák hitelrészvény 306.50.

Az esti magánforgalomban magas frankfurti ár­
folyamokra szilárd volt az irány. Ooszlrák hitelrész- 
vény 307i/g.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata , 

A gabonatőzsdén daczára a lanyha külföldi jelentések­
nek, aránylag szilárd volt az irány. Eleintén jó /volt a 
vételkedv. Az árfolyamok meglehetősen javultak arra o 
hírre, bogy Francziaországban a cséplési eredményed 
rosszak, ámbár ezeket a híreket a fianczia piaczol: 
gyengülő iránya megezáfolta. A javulás nem is tart­
hatta magút sokáig és végül a két buzahatáriduntl 
már csak mintegy 3 krajczúmyi javulás maradt fenn 
Rozs mintegy 5 krral csökkent. Tengeri gyengén volt 
tartva. Zab a magyarországi gyenge termés követbe: 
lében jelentékenyen emelkedett és élénk kereslet 
mellett mintegy 15 krral emelkedett. Búza őszre 8.5c 
8.95 és 8.89 között ingadozott, tavaszra 9.60, 9.60, 
9.52, rozs őszre 7.38, 7.40, 7.35, zab őszre 6.70, 6.8;. 
tengeri május—júniusra 5.90, 5.98, 5.96 fiion. Repez.- 
vállozatlanul jegyez augusztus—szeptemberre és feb­
ruár—máveziusra 18.50—18.75 frtra. — Félmondaté.: 
22,000 mm. tengeri.

Készáru- jelentéktelen forgalom mellett változatlan. 
Kiadatott 1500 mm. marosi búza 81 k. 9.G0 frton kész­
pénzen Becsben.

Szesz ára csekély vételkedv mellett tovább ősük­
ként. Kész kontingentált szesz jegyez 14$—14$ fi tot

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 119.65, olasz bankpiaezokra. 
47.25, Napoleon d'or 9.53, májusi járadék 83.86 
magyar papirjáradék 94.75, magyar aranyjáradét:
100.30, osztrák hitelrészvény 306.50, osztrák-magya: 
államvasut 401, olasz járadék 92.75, olasz bankjéív
47.30.

Berlin, aug. 1. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Eleintén szilárd volt az irány, de azután reali­
zálásokra elgyengült. Bankok és osztrák vasutak in­
kább gyengébbek; varsd-bécsi vasút a lengyel részvé­
nyesek eladásaira lanyha. Járadékok el voltak hanva- 
golva, egyiptomiak tartják magukat. Később párisi je­
lentésekre tovább gyengült az irány. Magánkamatléb 
1$ százalék.

Berlin, aug. 1. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsde 
szilárdan indult, de realizálásokra gyengült az irány. 
Bányaértékek, bankok és keleti vasutak szilárdak. Já­
radékok aránylag szilárdak. Orosz értékek szilárdak, 
bankjegyek csendesek.

Berlin, aug. 1. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
85.10, osztrák aranvjárndék 60.40, osztrák hitelrész 
vény 163.40, osztrák déli vasul 82.40, osztrák-masva 
államvasut 93.40. Tartva.

Frankfurt, aug. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 160$, osztrák-magyar államvasut 185%, osz­
trák déli vasút 100%. Szilárd.

London, jul. 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
84, osztrák aranyjáradék 93, osztrák ezüstjáradék 71. 
angol eonsulok 98.06, ezüst 42.05. Nyugodt.
983T0ndOn’ nUgUSZ,US 1> (Me6nYilás-) Angol consolok

Newyork, jul. 31. (K ab el-sürgőn v.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 9ó.~, váltó Londonra 
4.85, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-tól 128%, 
Erie-vasut 26$, váltó Párisra 6.181.
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Külföldi értéktőzsdék zárlata.
.. I • illető helyi ezokvényok szerint !;észpénzbeti, mediyra
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.
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T*Prága,' aúg. 1. Nyers cznJcor Au==igban oklóbcr 
d-.vő8Lábenfc névlc- 17.7o, ImomtlolL Prágában .18,

Trieszt, jul. 81. Ízűkor: Ccnlrifugal-piló 2-1.50 
-24.75 forint. - Kávé javult, Rio ö<.~^1U(’ *, Jjíjjjj 
é.o_101 frt. - Szász kész magyar áru bontókban 
13 óú—13.75 forint: üzlettelen.

Berlin, aug 1. Bnzu gyengül«, rozs bag)ad«, 
bágvadt, olaj szilárd, szesz szilárd.

Hamburg, aug. 1. Kávé: Santos good average 
augusztusra 72. szeptemberre vagy dcezcmberic f-f 
márka 50 KilónUint.

Hamburg, jul. 31. Petroleum helyben <siO. augusz­
tus dutzemberie 7.30 mátka. Tartva.

Pária, jul. 31. Nvers eznkor 88« kész áru tuj,
__17 frank, szilárd: fehér eznkor júliusra »2.bU,
am-uszlusra 51.75, I.aussc . szeptemberre o,<-
lóbevtöl négy hónapra -íO.lU, linmmtolt kvsz atu 
121.50—122.50 frank. „ „

Pária, aug. 1. Búza csendes, liszt bágyadt, olaj 
nvugodt. szesz hágvadt. Idő: meleg. , .

Havre, aug. 1. Kávé folyó hónapra vagy négy Hó­
napra 88Á frank. .

London, nil. 31. Az összes gabonaczikkek igen 
renvhék és vsak olcsóbban adhatók el. — 1 engen
helvben 21. július—augusztusra 21, augusztus—szep­
temberre 21. - Nvers répaczukor októberre 1» /s, 
Jávaozukor 23. renyhe. - Felhozatal: Búza 2(.-bO, 
árpa 11520, zab 15890 qu. — Az időjárás pompás.

Rotterdam, aug. I. A legközelebbi kávuarverós eb­
ben a hónapban lesz és már eddig -19,000 bal javat es 
073 láda padaugi fajuk vannak bejelentve.

Bréma, jul. 31. IWroleuia helyben 7.3o marka,

Antwerpen, jul. 31. Fctrolcuni 18.7.) frank. Nju-

r°Newyork, jul. 31. (Kabelsürgöny.) Oyapol Ne.w- 
Yorkban 11Neworleansban 11, novemberre J.88 
devzemberre 9.90. — Veit oleum hmnmtolt <0 Abel 
q,.t Xnwvovkban júliusra 7.10, Pbdadelplnaban jú­
liusra 7.10.' — Nvers p-holenm 7.60. — United pipe 
line eerlideates 981. Liszt 3.RÍ. - P>ros d^z. búza 
1,elvl.en SS} cent I- 8.01 Irt), julmsra 185| cent 

7.75 H 0. angiiszlnsi a 85 - ént (— /.fi!) h l), deczem- 
berrti 87; cent 7.98 IVI) 100 kilónkmt. - lengén
ü>. — Czukor (Fair relining Muscovados)
Rió-kávé 17.50. Zsir (Wilcox-jegyü) 6,-to, (h aivbank- 
i c-viil 6.80. — Onbona fuvardíj ímpcrial-quartorkinL
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe íj cent 
(=0.99 fit) KV.) kilónkint. — Napi leihozatal g\apot 

Lói. —.— _______

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, aug. 1. (Braun József és fia ezég jelen­
tése az Egyetértés számára.) Folbajlatotl Iina- 
gyar ökör. 'üőO magyar tehén, 680 szerbiai okor, -o 
szerbiai tehén, 17, bivaly és 59 b.ka, összesen 30o) 
ságómarha. -Miután ma sok vidéki vevő veit részi .» 
vásárlásban, ennélfogva az üzlet kissé elenkebb natív 
zat. melleit kedvezőbb hangulatban iolyl le. --- -\z 
e-vségi árak jó minőségiteknél 1-2 írttal emelkedtek 
métermázsánkint. — Következő árakat jegyeztünk et<- 

vensulymérlék szerint :
Jó minőségű magyar hízott ökrökért 
Közép minőségű magyar bizolt 

ökrökért . . . • • • • •
Alárendelt minőségű magyar pc- 

gelö) ökrökért ......
Magvar tehenekért .....
Szerbiai ökrökért ......
Bikákért.................................................
Bivalyokért . ...•••• 
métermázsánkint.

,-1 fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 32/b nagy, es 
432 apró marha. Ebből eladatott:

5i drb bika, darabja . . •
1916 « ökör párja ....

58 >« bivaly « ....
1223 « v. leltén -t ....

126 « borjú di hja ....
— « birka párja.............................

Élősúly szerinti árak 100 Icilgrammonkint, 
Magyar bízó ökör.......................................^-29 írt

•J . .. .............................................. ; 00-261 „
szc‘*b ...................................................................17—22’ «

15—19 « 
.18—26 «

25 fittől 27 fiiig

13

csökkentek az árak páronkint.Magyar juhokért fizetlek 
90—97 cent imént í kihtkinl.

Paris (La Yillctlo), aug. I (lavnat.) Az c In, l..-u 
fisö ünnep miatt a legközelebbi julivasav szerdán, «- 

hó 14-én lesz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az aratás és a vetések áVása.

Plriose, (Szabolesmegye) jul. 28. (Az / .///- h tl> - 
tudósítása.) Az aratás vidékünkben nagy...marst be 
van fejezve, az eredmény monnytseg.log s unn - gi g 
rossznak mondható, mmtán búza s rozs ho . nkm 
álla«» 3—31 métermázsái eredményezelI. A lengett t" 
més nálunk gyengén sikerült, miután a tavasz, száraz­
ság folytán rosszul kell ki s a dombosabb rcszen so­
ványan szállingózott s csak az alj uldekl.cn lennell a 
mi termett. Árpa, zab, köles az „len mind rossz, ve­
tett s természetes takarmány kis .mennyisein - 
mell, gyümölcsfáink is szomorú kepei mulatnak, el én­
ben szőlőtermés s dinnyo szép s sokat igém. ^ o 
állományunk sokat szenved liq.bajbmi s nj'!ih' ,. !! 
tunk tőle, hogy e baj még tovább lmrapodztk. bzm .m- 
tnavliánk eddigelé egészséges s ..»ndomuiT» jaiva )- 
tói meg lelt kiméivé. A rossz termes kuvelkezlvl.cn a 
termények árai felszöktek.

Szarvkö (tiopronmegye), jul. 31. (Az 
dósitása.) A eséplés folyamaiban van, az cd. .g. ''u i 
minőségre nézve a várakozásnak megfelelő, varn ak 
ítél vek, a hot a búza súlya 1-U kilogrammal nehe­
zebb a tavalyinál, mennyiségre nezve a erm^ a Ha­
lában az összes gabomvnemuekhul kozep.-z i . »zalma 
szép hosszú és nagv mennyiségűt adott. B.*lb> 
középszerűen fizet. Burgonya, takarmány es ezuko - 
répa a gyakori esőzésekre javultak ugv;aimyna; hugv 
le-alábh is középszerű termesre van kmita>. .'.'.‘V" 
ésr egyéb idlctvények jól fejlődnek, szolok kitu.iuon.

G*Magyar-Óvár!0juÍins 31. (Az Egyetért és mdósitftsa.) 

Az aratás teljesen befejezi elolt, az eredmények 11 kö­
vetkezük : búza adott 6 hektolitert, rozs ntlag .1 ht klo- 
litert, árpa 7-5 hektolitert, zal. 8 hoklo .«.;«t. E szerűi 
a gahommemiiek a rendes adagon ahd tizet ok, m i 
32 évi állagban kitolta búzatermés 10 hók toli [oil,, a 
rozs 1! hektolitert, árpa 13 hektolitert, zab . helito- 
lileil. Tengeri, rápa és muhar jól államik.

Kraazna, jul. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
uralás belvenkiul még folyik, általában wve azonban 
befejezi öleli, a termés, hekloÜlerenkml sznm'U.i a„ 
eredményeket, a következő : búzából 4, mz-dml es két­
szeresből 3- i. zabból 6, - a búza ,"lyra nezve jo 
termést adott, átlag 82 kilogrammot nyom heklolitc- 
rcnkinl; rozs és kétszeres 75—78 kilogrammot.

Temesvár, jul. 31. (Az Egyetért, s IuiIomIhsii.) Az 
avatás általánosan befejezi eteti, a termes az egész vi­
dékre kiterjedőié" gyenge középszerűen sakendl, ntlag 
termett búzából 4—5 mmázsa, súlya , . - /7 _kilogt; 
hektolitevcnkiut. rozsból 7—8 mmazsa, súlya t-- ív 
kilogramm, repezéből 34-6 mmázsa, tavasz, arpa 
3 9‘mm., súlya 6.1—65 kilogramm heklolilereimint, 
zal. 3-5 mm., súlya 42-15 kilogramm.

ir.itíiis hangot kerülve dolgozni föl a tárgyal, ugv meg- 
toljak kk tolli, l.l T. P. A ItoiiirtH M h
«/.ellem vi-zoi.va az ifjúsághoz «■.ztmcl vi-‘*h» e/ik' 
mellőzni \agvünk kénytelen. Abban az alakban, a m i i 
a ,-zikk Írva'van, az érdeke» tárgy nines kellőkép u- 
domhorilva. - P. Gy.. Itgi'lu-Böszörmény. V 
dijlövvénv revíziójáról iit ' z.ikket lel lógjuk *‘.i- -- 
•\ második ezilikét mellőzzük Legyen szives ■'
Iáruval r.-zenként feldolgozni s kellően k'oomhoiii.mi 
az c’i'ves részeket. Csak ehh.m az csell.en m '! vem 
czéljáí. — V. J. Nem közölhető. K. F« hrussn. 
\z. 'érdekes ezikkel rövid idő i,oltva ko/.-ljo,.. 6>„
Orosháza. Ilanznídhalja hármelvik ujahl. kiada.-u t. • 
könvvet, miután a kiejtés semmi nehézségekkel nem 
jár :» hármelvik könyv kellő lé Magos.ast ad \ val- 
*lás é.s közoktatási niiniszlerium legutóbbi Imát., o- p 
leütése szerint 53 l.ilhmi intézel, van Magvaror-zagou. 
— J. E.. Czeglé't. Az orvosi z,ebm«piav kel.,. I.l'i'a- 
«ősi lést ad. R. B. .lan kova ez. Nem nyert • K.
S„ JUlgárdi. Székesfehérvártól D'-v cserig a \ I. />*
nadijszáliás szerint az el.-ö osztályban ■> hl. •< máso­
dikban 2 hl iU kr. a bari nádikba ti 1 hl »■' hz-
tendö. Székest,■bél vártól Kis-I zi llig a GB. z •• •
fizetendő I. oszt. 1 IVI. II. o.-zl :l frl 2U kr, Uh 
2 fit. A déli vasul eddig nem nyilatkozott.

.ÉteÍÉ-íó'sszer/ées.í^íVCsá.volszky Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMU LATSÁGOK.

szilire van álszámitva A szeltra.tyok jem .-se: I. - 'Szak.

szét, .le,Will, t - többnyire de,:;,! 2 - res/.,,en fc.. 
3 lőbtmvire bond!, i - ■ „ borúit.
■y- - hó. ss ------ köd, !-’. zivntfir _

Miegysiéuck : A |('._mv«>más múidevüll ee,. ,kod,-!!. A mi* 
nimm.. L15-5.I Nv.-Uroszorsz/.t., n i.smi mu; ■»»-■«'») 
Am -lria fölött terül el. -\ hoioersei..-: - v-• t "d " - U- 

Kilátás: Xyu.'M; , a tel. Vd.lmyrn- •e.rud, -/-'uz •...■? 
melee idő.

ÁUi.uuísok

Sopron ,............
Magyar-Ovár
'I relieséll 
S Ina ez ...........
Kovptmn . 
liio-'levezeliánya
III Iliin,,..y/ .
Szolnok ..........
i’.:'eV . . . .
I.'ebi i I ZMI ..
KZ, !návlí..
■'j-Tátralüred 

var ............

Na év várad ...

Kotozsvár . .
Nagy-Szelien
Mrsova
Temesvár ... 
Arad ............

v I •'• *
- ", oIvÍÍh jSr4jjv^i*j

-r lő 2 K -d 
-- Hi -I ÍNY J 
-IS I, KNY 2 j 

. - - j í ,s f. •:'
- -17 0 KNY 111
- - ttl 1 V. 1
+ 17.1) NY f, 
+ 17 I F« 3
+ 17 0 IE 1
+ lő 4 —
+ 1; 1 K -<

+■ Tíi Í NY 2
+ 16 9 K
+ 16 i tv ^

H 2 ! KNY 3 
4- tő 7 NY ő

- i + 13 7; KNY 2
, + 17 2 K 1
; + tő 8 K 3

Jr 13 s NY 1

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig stereo.

Saami'l.o 
l’asinotlo 
Chute,tton 

Kezdet1

Magil',1 mi 
Sophi'.mia 
Pitét

— , Ihn int romit
M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus h-ig zue,</. (..jza

népszínház.

Augusztus lő-iy sorsa.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Szinigazgaló: keld Zsigmotul.
Budapest, augusztus 2-án.

A népszínház több elsőrendű 
tagjának közreműködésével.

Klöszür;
A

liái’oiuesörü kacsa.
Yig operelte " r 1

Nemeskei H. 
I Urduié 
púkor,li J 
I jvári 
Kőris 
Hevesi 
Nádor K.

I!:i log
Halász.

.7 órakor.

16

80—170 IV» 
180—300 « 
120—200 « 
115—180 « 

12—16 «

___ felv.
Személyek :

Van Oslebal Németi) 
Margit Bácskái .1.

Holnap, augusztus •

UGYANEZ.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban.

Budapest, augiiázLe 2-án. 

l.tvaZöi :

Az Eiffel-torony 
kisasstonya

Én . kés I,ollózni. 3 lél 
Kezdete 7 órakor.

Bő +20 0: NY 1
„7 j- Hl ől KNY 2 ,

+ 16 3;E i
6« + 16 2 —
67 ,+20 ö NY 2, 
67 + M.ö i ENY 3
67 +13 8 UNY I

+ 13.7 NY I i
60 1 + 13 0 ; K -i ,
60 1 -j- 11 4 
67 +13 7 DNY 2
66 ; + M 9 K 2 
65 1 -J- 24 6 — I
HU + 20 0 ! K I ,
6-i , -i- is ti -- ;
113 + 23 3 , — 
tiá -j- 13.8 -

51 +11 5; K 2

16 5

1 38 1 
11 61 1 
9 14
9 62 i 

E9 12 ■ 
37 53

10.73 I 
9 37 j

\é.V> j 
32 07 

7.90 I

0.09

— 0 03

telién 
bivaly

Eladatlan visázahajtatoU 61 db nagy rnnrlia.

Szuróraarhavásár.
Bros. (SÍ. Mars), aug 1. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatalt 2407 borjú, CJ8 elő sorter, vbi- h-zm 
«értés °ll leszúrt birka, 96 bárány. A gyenge k. rés- 
fel következtében az összes czikkekben lanyha volt az 
jvánv. -- Kiadat út t. élő borjú 30-iU kr, uUoiendu a-t
_30 kr. legjobb 52 Inon; süldő íl- <' krun, h.szmt-
nehéz sertés 45—50 kron, malac/, 18—o l ki on, le­
szúrt birka 28-12 kron kilónkmt; bárány 6-10 

Irton páronkint.

Juhvásár.
Béé» vöt. Maix), aug. 1. (Távirat.) Felhajtatott 7514

SÄÄ’iai“-
fuhok 17-24 htot, legelő juhok 8-15 htot paronk.nl,
,0 Párta (U V»S,UiÍ ká° “ Feihojtatotl 22 363 

birka A nagy felhajtás következtében 3-4 frankkal

BORÁSZAT.
V.* Pilokszera. Zala vármegye KáptalanM* «•*

\i iid várntegvo Kiadóra községénél; vzu oilmu a 
íilokszera jelenléte megállapít látván, a m-vezoltkuzse- 
gek határait a földmivelesugyi m. kir. imniszlu z.u 

alá helyezte. __ ....................___ _____

NAPIREND: augusztus 2-án.
Kantár • Péntek. -- Bőm. knih.: Alfonz, e. o, - Prot.: 

(Lzhív. - Görög-orosz : (julms V) ^immn us ,C-
ll0S — Zsidó: (Ah. 5.) — Nap kul 4 u ,0 P-, 
ÜÍngsz.7 v. 32 p. - Hold kél 9 óra d p. vegg-. uyugsz.

Ili ó. 18 \i. este. . 0
Kereslcctlolmi minisr-ter fogad d. i . - 
Horvát minlHztor fogad d. e. 10— <1. "• -•
A fővárosi hözépitószeti bizottság niese d. u. o ma­

kor (uj városháza.) ,
Szerzetesi búcsú ;t kapuczmuR templomban.
Az 1848— 19-ilei houvéil-egylcteli központi hr/.oUs.iga- 

nak ülése d. -I. 5 órakor a megy. ált. biztos,to ‘•,r*1,suíi 
tanácstermében.

ICivouB/t a liiv. lap aug. 1-ji szamából.
Árverések a fővárosban. Meitner >1. 32a írtra

bees, ingós. aug. 2. (VII. kér. Almási-lur 12. a sz. a.) 
Pnaenfebl Jakab 595 li t 50 kirn bees-, mgus. aug. •>. í.\ kér Ernö-utcza 8650. sz. a.) Ollop Izidor 8n9 Irtva 
fern's, ingón. aug. 5. (IV. kér sülu-uleza 2 sz... Knapp 
Anna 5338 írtra becs. mgatl. szept. t 30. (I 111- 'mi.

k Árverések a vidéken. Antoni .hums és neje 6878 
film becs. ingáik szept. 12. Vj-A,ad Sinmer ba a- 
mon és neje 1800 írtra becs. mgatl. oki. .....
Ilahely. Tm.yogi Farkas 6096 frt 91 kna becs. mgatl.

SZ(*1|1, 1 (I. 1 Ut’díl. , .. rí ír■ Pályázatok. A nagyváradi kir. li.vv.-hyszakmd If. 
oral, segédtelekkönyvvezetői, - a ny"egyhazai ku. 
törvényszéknél II. o>zl. segédtelekkunyvvezelui ,dl„- 

másrn.

Szerkesztői üzenetek.

B A. A nevelő intézeteink helyzete « zirnu ezikkel 
jelen alakjában nem közölhetjük. Szíveskedjek a pole-

Wulff Ede circusza az állatkertien.
.Via nagy előadás-

Fl. vel. m. L. mólt ó ! 'ilndnp, sál, legeiékor. A taveftő 
ÍSrffiö a* öt lótinyujtó... Ma feib-p e m-lapr 

s-iilelésü Bcllci'oi I,. a. lu.iiiv, iskola-lovn?l'm".A iÄ l«snaKyobb csodája r. «.da «gv- 
ueU fellépte : CAVIAR mint mulovafcW ^ '. 1 1 
fnikbenev asüdör szabadon idomítva, Wullt Ldu ig.Z'fe, 

állal ulúvnzetvo. ..
Bemenet, a ciir.nsépülcl'ie az miynf.e.ivl v„v" qi.'vok

\ B*' Tár Ín ftko v»'i ' kLleLdés nz 
Minden esi,lövi ükön nagy Uuloi» ,l,sz-el..>t.Uin;

isii'budapesti nyári Orpheum.
lgi\7gató: HO MOSSY KAROLY.

Mauymezo-utczsa 1T. s*« alatt.

Ujiloiifiát'olt.

Öl

; + 19 7 
: f 17 (I DK 
1 + 19 4 KK 
+ 16 1 I 
+ 20 2 K

Vízállás, 1689. augusztus t-cn.
— Mii Lriiiv

Dűli

Ujdonttágjolc.
Yvt'éíviávs nélkül! Und«» kedvemv!

Mr. Charléa Clark kö.éltán.vAs nnlyfeyuU, o 
Mr. t'.lnvkol mntaliúnynibnn mos! .4» n. i* S 1 •
,,, ,« . .„Un Detuvlvr Mariba ,.m ,ck
.......... UH ,>a„ idom.lolt Amazon papa^jni )

-..........+ k-.h-..
Ä «'a villany............. . ; '

b«ra Revü., .óm

Mimi és ;> magyar énekesnő Percucsy kisasssony.___ ^

Időjárás
a. ni kir. lurleorolnyiai■ központi intézet torna-/,■ 
jelentése 1SSÍ). augusztus 1-rn reggel ■ uiunot.

i JSS, ltSMZa’Cí« •*as

llvíl

...VJ

tknu'-rvze »Ilim,is

Pozsony 
Komárom — 
Budapest 
Mohács —
Újvidék...........
Pancova..........
Orsovn..........  —
Sárvár ...........
Győr .................l
Szered ... — ,
Harca ..................
Eszék...............
M.-Szige! ..........
V.-Nnnfeny 
Tokaj ... — — 
S/.nlnok .
V.srmgrád ..............
szeged
Törük-lfecsi-
Titel..................
Dcés ...
S almát . -- 
Són-'-Patak . . 
Munkács .. 
lluór
B.-Szí.•Mállón 
Nagyváiad ..
Tonka 
limes,er.ö 
Gyoina
l) va Braiv. .rsla)
Aiad ... *..........
Kis,.elé ... — 
'fetnesvár — —

Mitrovi.' ■« • -
Kis-Küs' *lv

aliul

3 05

0 81 
0.29

0.15

0.10
(I SU 
0.35 
2.12

0.:lö
0.1*
0.32

- 0.1;

0.70

0 35

0 03

O.SÍ

0.10

. 0.63

4.19 ' 
2.33 ! 
0.13 i

Közlekedési útmutató.

Mr.f,ehul legutóbb az Eggetórtós juHus íBi-HA 
mában.

A budapesti áru* és ér

F n.i I Irányzat súly '
hextolit.

B n e a
fracaíti ----------- . ó 1 lanyha

TUxaiidéki

rétit ideki —-

Pflérmenei

Erskai —

í.'anarénAvidckL

1C0 kitigranim

irrs »s-ir yr-
hektolit || ;rt‘6f 1 Mi*

s.30
8.90

9 86

H.fiO
S.VO

8.85
8.1-5

8.80
8.90

9.10 
8 95

8 80
8..0

8.1-5 
H Uá

8.90

Különféle 
termények Irányzat IT aj

km
írt bt

Heremae -----
RepczeolaJ — 
OlajpofAc«» — 
Dieznóziiir-----
Szalonna _

Faysin. 
Szilva—

ci.endcs
itiláiJ

csendes

Gabona ó vagy uj

Erze
árpa

Zab____
Tengeri

Kelts
Xipcszta-iepcze. 
Bánsági repezo .

Irányzat 1 ^ • J
Minőségi

rely
hektoHterk.

lanyha

ji bánsági 
másnemű 73

nélkül
li 18 J5 

17.73

Boza eiendes tavaszra
őszre , ,máius-jnnue 
máj.-jun. 1889 
aoz.—6<ept Epést szál. őszre

Tengeri 

Zab

Ká- r.rez»^
értékpapír0K

' mfa&taSsÄd—

5.57
r,.i«
11.30

kl

hatóridS—

Luxzerna magyar----- ‘
Vürbs —...............z\~r.
Őszi, kétszer finomított

«
Vidéki..........------------- -•
M. In léiensz. áru m. ez. 
Városi légensr—

, u darabos ;
---------------------------1
Olvasztott
Boszniai hordóban 188H.

. zsákban 1888^.^ v ;

Szerbiai hordóban +.88 
, zsákban lHSBi^jr

« • • vs a

Boszniaihordó okt.-nov.
. zsákban 1889
: : isi

Szerbiai hordó okt.-nov.
> zsákban 18S9Í3 a

tetóftl
189,-rel

ÉRTÉKPAPÍROK
nptolsóárkolet
jj jiénz L áru

152-

V. t S 7. V K 3 v !t-
<•) Bankok

Angol-osztrák bank......——....... .......... Ki
Budapesli bank r.-lar«. —■■■— ex 
Rildapcsli kerc di'id. és ipari), r.-t.— ■
Fiumei liilclbdiil;..........-....... ............... .,|iA
Horvát li'számiloló Hun»: ..—.......... .is
Magyar általános hitelbank-..........-
Magyar jelzálog-hitelbank -
Magyar jcká!of.hit,db. II. kib. vi e IJ 
Magyar l.szómiloló es penz.vaVobank Ilii
Osztrák liileliulézot—--- ---------------
Osztrák-magyar haiti:--------------------
1. magyar Iparban!;
Pesti magyar kereskedelmi hank ...
Sziszei;i liiiclbank ..................-...........
tUnioi-bank .. __________ _____—

b) Biztosító táraulatok.
Bécsi bi/.tociló társaság 
Bécsi ólét- - , !

?.f.a

I lur'.-,sag...... ..........—
i;',ra.V*.Mzt. tsroaság

Szili alz^------ -

h&táridó..

Dió —

Gubacs —

szilárd Szlavón, zzept-okt.1889 
Szerbiai »

Magyar fa------------
Szerbiai —----------
Bosznia»————-
bohéria--------- —•
Vörös I----------------
Nyers---------
Sárga, csurgatott—
Rozsnyói -----------
Szlavóniai-------
Sieaz nyom osztaickoll 
Szesz-éleszti •

Fon,-i,re rosti lú-lo-i1" .......;• 0|x
Magyar-fran. zia l-i/v iió társas.... ar. j,i 
Pannónia viszontbirtosilo tSrsj-.n. jji) 

,) (iözmnlmok.
Concordia gőzmalom--------------------
Első budapesti ............—......... .......... I, .
Elfő nancaovai benßermaiom------- — gJ
Erz/élel-mulom-----------------------------Af
Hengermalom----------- —— -----------
Luj.-.a-malom

Iß.tü

180-

6RTÉKPAPIROR
ÜIo1b6 árkelet

\ 190.80 

01.80

vasúti kölcsön ^ÍÍOM •(larabokbaü ^
tilmöri államvasali záloglevelek —-ji^Äme||te-e sy,
léd:,- keleti vaeut íolióbbs.) adóm. o%

• : : álMvény a,anvL^--:-.S/:

Mar/- kir. nyereménykf.icsbn iMM --____ ____ ____
5%

100.BD
95*11)

100.— 101-

:,!sr/- kir. nyerem™,•»■..V.V.. — _______

lfc78-iki • * ____ ! kötv.idelb78-iki 
M. V:0 
Magyar

'.dómente« Magyarom*, rddfeierm-kötv. idei^jeCT-
i ívldtebermenttsitésl kötvények z^radékkal— ó’/o

í 1867.‘zir*ádékkaLl &/?
. borgt««^^

118.85 
, 115:50 

88 — 
141.- 

1140—— 
,187 25

89.— 
! 101.75 
1101.75 
! 104*75 
104.75

nu­
ll 8.50 
96 50 

142.— 
141.— 
127*75

83 50 
10525 
105 25 
11)5*35 
105.36

magyar hii. ---------- -
Egyesített államndó.ág papl.ban '“Z tl'S'u

) ezüst kamat jan.-Jui.--------- *’IA
Osztrák aranyjáradék adómontcs

• ??,SB±aki.Znoiá,i5S8S8Ä» jjyíMni
* 1880-kl 100 frt • • •

1884-ki 100 frt • • . 
1864-ki ŐO irt « « .

4V„% 
4V,o% -*% 
„3»/.

-- i%
57,

! 101.75 1106*25

Budapest fSvár'os 188o”ikl kölcsöne adómentes-

. 57.

08.50 99.—

i 100*— iOf...
I — —1■“
í 83-75 84.85

83.75 84.85
! 84-76 85 23

8 4.75 85 26
,109-75 110*25
’ 99.50 100.-
! ma.— 133.—

T7s'— 174.-
, 173.— 171.—

;l 99.- 10».—
; 101.50 102.—
,|104.- 105.—

100.25 100.75
|! 33.- 36 -
, 141'— 115.-

Molnárok cs sütök*----------------------- ,
Pannónia----------------- -------------------  1
Viktória _____________________ —

«) Közlekedési vállalatok. 
.Adria» m. tengeri haj. r.-t.———

SSsfÄlSiiE
Bátaank‘dombóvári --------------------

S8sasss&tiKs$f
Bebreozen-hajdunánósi v. e. r.-----
Déli vasút-------— -------------------
Kszakkoleti vaeut—
Erdélyi vasút____________ _
Györ-sopron-ebenfurti vasul. 
Kasaa-oderbergi. vasút-------
Magyar-jaliczia, vasút.—.—-----
M. ny. v. (székosfehé. váv-gytr-grácz,) 
Mitraarosi sóvnaul r.-t. els. r. ...—
N. -Kikinda-N.-Becskcrek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut-------a
pécE-barcsi vasat........... -—........ .......
Szamnsvölgyi vasút t. el«, r. .......
SzatmÚMiagybanyai vasút els. rkl>.

Tnracz.völgyi vasút els. reszv. 1888.jul. 
Osztrák dunagözhajozuai tarsasag...
Pesti közúti vaspálya—------------

, I « elv. jegy--------
I) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi------- —------ —
Országos központi  ----------------—•

• Pesti első hazai.......... .......... ................
Egyenlőt Budapest főváros —.—- 
bfagyar ült. takarékpénztár r.-t..—. 

f) Különféle vállalatok.

AlUiláiiöswagcon-köicsönzö társaság 
Erdélyi pinnzc-ogylet (Kolozsvárt) ... 
Eszakraagyatorsiagi e. koozenb. r.-t. 
Fővárosi Cassino-kpUlet reszv.-tars. 
KrankUn-Táraalat könyvnyomda — 
Könyvnyomda «Athenaeum» —......

12-..- ! 122.2
á:,.— ,

115 50 j 1!-,-
319* *>,, 318.7

141 75 M21-
10!.' , 104.9

:!l»0.!i0 306.6
! 906— 910.
lien no 1,14.5
72 6 — 730 -

I7S-— 1S_>.-
282.-

13200 - 32 20
till--- 70

28 31.
: 1060—

1
1075-

Ha­ 4 70-
950

ll 297.— 288.
1,8(10.— 61".

254 — 256
■ 06.— 110
7 835.
161 — 105.

OiiWft
léd. re

ÉRTÉKPAPIROK
!t Utolsó árkelefe 

’+..nz j ein
értékpapírok

jlUlolsóArkclet

10.-

11I6-—laoo.—
11!)6*—
' 193. — 

l! 192’—

I tl8 f,0 
II185.- 
IllUrt.—

107 .— 
tuti.—
193 -

Fiumei I. m. rÍ7íl,ó„t ii'-ke,;Koy 
Uam-.és T,ii -a vasüiilKdo ::«p«V ■
C.srliwiniU-félp .yos/gva* ..................
(iyaidumosó és id-. I . m;v,:y. -----
Iv'resl.c Ivlmi tea,illet -pdl.i.v--------
Kösz „• I, téglagyár fÓraselie).....—
Salgótarjáni l;u.- .óniiJiiya —............
(iözléti.igyár, kőbányai........... -.........
Tégla i's méazégelö. Újlaki ..... -Many.tseyver »ll'SZ-rgy.-xrr-’.-v -Isis.

„izelköz.i villamo-'<á:-'i tíii-:,s ,c
Nemzeiküzl waggou-k. r»<sv. tarr. -
rtimamuniny.snlgólorjáui vasmű —
S'ohlick-ffile vasönlnd" i gépgyár—
Kcrfiizdc o!,ö magyar---- ---------------
Seriéshi/iiló -■ --------
Spodimn r* r'-mllíyigyar .......... .
S> •IIimI.i i»«*vi..iy.lá: • - • i* .....
Sz liil.ibl ' 1- alI I" —
Szsgeili K/oi.-gysr • < Hit«»«ni '• r •' f 
I :.di l ir ilotiéuy ej',■' l,1M - •"
iiAntalvölgyi üvegevr r •’

7. A I. O U I. I- V h I K U 
Magyar löidhllelinl pa; „-"'vő . j

! i •
, « or. v. ez. . '•
• elzáloyt ink ------------- (*

' ", - <’ t'e
Mogy. erez. kf./p. taliarékpénzlár .
Kistirlokoenk m».- I.ddhll- llnt-'ele • , .

Oiztrák-magysr hank ". r '
, . . • . If'yvt«' 4 n
, , . . • r,„ Hv,e I %

Pesti magyar kereskedelmi bank _ r>( Vo
\ « *5 H

, I # » FZ/Va
Pesti magy. kar. bank községi kötv. 4'to% 
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Nagyszeben tőldhitolintézot-------- 5 %
* . it *7o
, ált. lakarckp, lin frt 5 % 

Nszcbeniált. takarék,,. 40óv v. f llllif. 
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Az »Adria» magy. tenger hajózási r -lárs. 
Airóld-liumei v. u. (v.-esza'ki v.) 2)0 £

, » vasút 1874. kib.----- 5 7o
Budapesti közúti vasp. Iára. részlet f> V.e
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1112.— 
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110.00 
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Hu.l.liine-.-p^.'ti vasul..................... , , .
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■Magyar nyug. v. 1874. ki,.......  • »
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!. onivlvl vaipiitva ----- ---- -» '
llv.-. nipioii-vlirnfi'.ili - arany'.. I ,
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« i fo-zlr. vonali :'- 'l -N
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I I ,-j . .-ltod'.'. -989. C -. i" ,
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. ■ .i,„.:. vonal i»89. <••• »’ »
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H -in. úllaiiiv. N. kii*. lHB.'- , • *r,‘
i is/RxiiUiii x t-nt **••—*. ■••• ]' V •'
Viktoria ff./malom pls-.lihs Rniv V,u ■' .»

M A C A :: " t: 8 .1 k <■ V h k-
Hudavároti sorsjegy................. ..... ..............
Kegle vielt eor-jig.y ...........-...............—......
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x|. sz. korona urs/.-vn k„«»’«zl egylet 
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Az nl„sz vörös kereszt egylet .... ..........
Osztínk hitelintézet----------------------------
O.zlrúk vörös kereszt egylet ---------------

.....—
Császári királyi arany ,iern ............—
Császári királyi arany " ", , .......—
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20 frankos urany ........... ...............-.............
20 márka ............................... .......... ........
Török arany lira.......................... ...............
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Oln + bank^jmHhaijmuv^^

100.—
to:t.—

! 101.— 
J,19.50

i* 00 58.75

4 7‘70 471,9

47.l',o
; »; no

1I9UI'

relszáfflilolási ávrulyamok:
Magyar *% aranyi.úradék-------

• n'/o papirjatodek -------
• általános hitelbank .._ 
, penzv. cslcszam. bank..

Magyar jelzálogbank-------------
Osztrák hitelintezet---------------
Anglo-oeztrák bank....................
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 2. J88S1 iÄ
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri Beiktatása Közönséges péti4, 
betűkből 2 Krral, a compact oetllK- 
böl szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ao~ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ein. 
tott hirdetések minden közlése uta„ 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievéíbéíyeg vagy levelezőlap beküldtétik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Tartozó kötelességemnek isme­
rem, Logy a diabetes melli­
tus spi’cziális orvosának, a 
nemes emberbarátnak és Iéiek- 
orvosnak, dr Schnee urnák, 
ki engem Karlsbailban iuifel­
áldozó és kitarló fáradtsággal 
gyógykezelt, az emlüelt beteg­
ségből való alapos kigyógvitás- j * 
éri nyilvánosan is köszönetét Shuttlewortll 
mondjak. Arm mulaszthatom 10 lócre.jii yőzeséplőgép kitűnő 
el, egyúttal a szenvedő cm- i karban azonnal eladó. C-zim

__ Eladás.___
Haszuftlt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V 
vány uteza 6. sz.

Bál-
lOlő 1

bcrfár-.-úat saját érdekük­
ben dr Schncc ur kitűnő 
tehetségére figyelmeztetni.
47(18 Bauer Teréz.

Gyöngyvirág!
Édes kedves! Imádott barát­
nőm ! Nagyon, nagyon küszü-

kiadóhivatalban. •iti'.IU

Bútor!
Bárok-, báló- és obédlőszobák 

jutányos árun eladók.
ZELNICZKY asztalosnál.

Váczi-hörut 60. sz. 
Augusztustól 57. sz. alatt 1UÜU7

” Nem szédelgésnőm 25-iki par sorny 
értesítésedéi! Kimeríti 
szód cpi'dve várom — esedezve 
krrem. Mernie : Actu-ó 8. 2. Ili. j uj ruhákkal, melyek mint ré-1 
Ulollek. csókollak, imádlak ! j giek adatnak el, hanem csakis 
Augusztus ló-én újra lesz ilzc-; uraságoktóllevetetturiöltönyök i 
ne írni' 7621 I a legnagyobb választékban a j
------  . T . I legolcsóbb áron kaphatók: .

ÍV. tl.-nCK. ' Károly-körut 2. szám, a
Micrf nem ir ? Talán megsér-! hatvani-uleza sarkán, az ud- 
[ettem ? Mielőbbi feleletre vár. varban. Ugyanott ruha-köl- 

ilik. ‘ esiinző intézel. 10940

A legnemesebb
sliraye-fajok
úgymint: Marsovszky-féle, 
Kossuth és hevesi görüg- 
dinyék, továbbá Moravcsik- 
fólo ananász. Kartács és 
Turkcsztán - dinyók, kivá- 
natra a legjutányosabban 

kaphatók 101)57
PINTÉR GYULA

csemege-kereskedésében 
Budapest Kecskeméti -u, 8. 
Vidéki rendelések pontosan és 

jutányosán eszközöltetnek.

Bútor
részletfizetésre hitelképes 
egyéneknek kedvező feltételek 
mellett. Butorraktúr József­
iéi- 9. szám. 10818

Egy ház
szép árnyékos kerttel
□ ölenként csak 20 írtért I mellett egy a fővárosban lakó 
eladó. Bővebbel a kiadóhiva- .i° családhoz házvezetőnőnek

Előkelő 7580
családból származott fiatal szép 
özvegyasszony, ki a házveze­
tésben, gazdálkodásban, kézi­
munkák készítésében tökélete­
sen jártas, ügyes társalgó, a 
magyar német és román nyel­
vet birja, szerény föltételek

falban.

Eper - növények.
Legnagyobb választék.

Legjobb ültetési idő
augusztusban 10951 

KatuUtyux Ingyen is birmenteann 
Kreuz a. d. Ostbahn

MÖBSIG -A..

BÚTOR
é. p. háló, ebédlő, szalon 
és uriszoba, valamint egyes 
egyszerű darabok minden 
elfogadható áron azonnal el­

adatnak.
Koronnherczeg-utcza 18.,
I. ein. ajtó 20. 10874

Alkalmazást keres.
38 éves nos, okleveles

mükertész
uraságokmil hosszabb ideig 
szolgált, kitűnő bizonyítványai 
vannak, a konyha- és virág- 
kertészetben, valamint a fa te­
nyésztésben jártas, nyelvisme­
rete magyar, német, cseh, vá­
rosnál vagy uraságokmil alkal­
mazást keres, Czim a kiadó­
ban. 4704

Mellékfoglalkozást
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res szerény feltételek mellett 
egy hivatalnok, ki néhány 
szabad órával rendelkezik. 
Szives ajánlatok «fr. J.» alatt 
a kiadóli. intézendök. 7554

vagy idősb úrnő mellé társal­
gónőnek ajánlkozik. Szives 
megkeresések «Mielőbb» czim 
alatt a kiadóba küldendők.
Intelligens altiszt,
ki a magyar, német és szerb 
nyelvet szóban és Írásban 
birja és kinek szép Írása van, 
az esti órákra foglalkozást 
keres. Czim megtudható a ki­
adóhivatalban. 75(54

Egy tisztességes
magyar keresztény leány úri 
családnál keres alkalmazást 
2 éven felüli gyermekek mellé. 
«B. D.»*alatt kér levelet a ki- 
adóhivatalba. 75(51

Czukrászdába,
kávéházba vagy dohány- 
tőzsdébe ajánlkozik egy jó 
családból vaíó fiatal leány. 
Levelek «R. S.» alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek, 7559 *

Házvezetőnőnek
esetleg öreg úrhoz is, vagy 
anyátlan gyermekek mellé ne- 
veló'nőnck ajánlkozik egy elő- 
kelő családból való, kellemes 
külsejű, németajkú 31 éves úri 
nő. Szives ajánlatok «Házve­
zetőnő 7573» czim alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek.

Vétel.
150-250 holdas

birtokot jutányos árban meg­
yéiéire keresek. Kimerítő hir- 
toklcirást kérek. Czim a kiadó­
hivatalban. 4(591

70—80,000 forintig
kerestetik megvételre al­
földül! (5u/o tiszta jövedelmet 
hozó s a volt tulajdonosnak 
hosszabb időre haszonbérbe 
kiadandó birtok. Czim a ki- 
adóhivatalban. 10930

Oktatás.
Korrep etitornak

ajánlkozik szerény feltétetek 
mellett egy fővárosi 8 osztályt 
végzett reálista. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 7585

oki. németTgjpaeztalt,

név elöltök
frnnezia és angol

Egy orvosnövendék
(V. éves), ki a német és tyin- 
czia nyelvet, valamint a gim­
náziumi és reáliskolai tárgya-tökéletesen bírják és* kitűnőétj kát oktatni képes a délutáni 

zongoráznak; több nevelőn« órák szamara foglalkozást kc-
Czim a kiadóhivatalban.

__ 7600
Hegedüórákat

hajlandó egy zenedéi növendék 
szerény föltételek mellett kez­
dőknek adni. Érdeklődők szí­
veskedjenek rzimeikctllegedtt 
jelige alatt a kiadóhivatalba be­
adni. 754(5
Egy jó családból

való kisasszony óhajtana kis 
gyermekek mellé, mint nevelőim 

angol nyelvismeretekkel, jól j igen szerény teltétel mellett 
zongoráznak. Három éseak-, alkalniíizlatni. Czim a kiadó-
német nevolönőt, a modern; hivatalban._______._____
idegen nyelveket tökéletesen Javitó vizsgálatra

kisebb gyermekek mellé igen reb- 
ajánlható; német bonne és 
gyermobkertésznők és egy 
francéin bonne azonnal ál­
lást keresnek szerény feltételek 
mellett. Központi elhelye­
zési intézet nevelönök szá­
mára Budapest, Erzsébct-körut 
38. szám. 4(592

Nevelönöket
oki. magyarajknak, franczia.

Fiatal ember,
ki a Vll.reáloszlályt elvégezte,' 
hajlandó a zongorában, eset­
leg reáliskolai tantárgyakban 
oktatást adni. Megkeresések 
«U. A.» jelige alatt a kiadó-j 
hivatalba kéretnek. 7547;

beszélik, ügyesek a zenében, 
néhány oki. gyermekkor- 
tésznőt, továbbá igen képe­
sített nevelönöket lelkiisme­
retesen ajánl Schwarznó 
Spiogol Lujzaasszony Buda­
pest, Andrássy-ut 28. 10955

előkészít egy végzett reálisko­
lai tanuló szerény feltételek 
mellett. Ajánlatok «Szerény» 
czim alatt a kiadóhivatalba
intézendök. _7610

Correpotitornak
ajánlkozik egy felsőbb reál-

Orosz nyelvben j*!*01»1 ta°nI0 alsfbb
, , , " ,. talyu tamilokhoz, esetleg elő­

ad oktatást egy fiatal intelligens k^szit a postavizsgálatra. Czim 
orosz.Czimca kiadóban. 7512‘a kiadóhivatalban. 7589

Két szép nagy 
teljesen bútorozott búié 
bejárata szoba a Váczi-utm 
közelében, első emelőt« * 
augusztus 1-ro kiadó. Bővet,8 
bet a kiadóhivatalben.

Elegánsan
bútorozott, két ablakos, 
emelet t ulezai szoba külön be. 
járattal a lépcsőről, az KrZsj. 
bet-lérdn. kiadó. Czim a kiadó* 
hivatalban.

_ Különféle”*

Azon szülök,
a kik jövő iskolai évben fiait 
kai valamely algimnáziumi 
osztályt magánoktatás utján 
végeztetni s a mellett a „émet 
nyelvet tökéletesen elsajáti.

I.qHq íq h4.rIfit lalni 0ba.itiak> forduljanak Ir. IldAgla ÜO PtDlIPI. zalominal az aiu|irötthai:
Sohrétcr Károly ev. á V 
lelkész Szepcs - Olaeziban!

Végzett

kereskedelmi akadémikus,;
ki jó sikerrel maturált, a szün-1 
időt Magyarország valamely 
egészséges vidékén egy keres­
kedelmi iskolai tanuló mellett 
korrepctilori minőségben ki- • 
Ivánja eltölteni. Szives meg-, 
keresések E. Z. 7588 alatt e lap 
kiadóhivatalához intézendök. :

Kiadó lakás.
Kívánatra 1 vagy 2 utczai 
szobával, egy egyebekben négy 
udvari szoba-, konyha- és élés- 
kamrából álló 11. cm. lakás, | 
mely három bejárattal hir, az 
V. kér., Mária Valéria-utc/.ai 
1.9. sz. házban kiadó. 4709

____________________10926
Keresek egy villát
a fővárosban vagy környékén 
cserébe egy helybeli emehüei 
ház ellenében. Bővebbel 
kiadóbivalalbam

31 indeii utazónak nélkülözlietlen
a

Zónatarifa
Az egyetlen könyv, mely 

kiiíia-oderbergi stb. vasút

ismerete.
i m. kir. államvasutak, a magy. északkeleti,

IL

zónatarifáját
minden állomásra tartalmazza, az

ÚTMUTATÓ,
a magyar ég közös közlekedési vállalatok, hivatalos menetrend-könyvének

attftunztuH havi füzete.
Az össze? közép-enrópai vasutak teljes menetrendje. Teljes budapeit- 

párisi és páris-budapeati menetrend.
Kapöató minden könyvkereskedésben, vasnti személypénztárnál és városi menetjegyirodában.

Ára 50 kr., postán 60 krajezár.
EBSE“ Kiadóhivatal: Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 17/b.

Darirái ásTánnyflrífl Slavonia.
Legjobb hatású vastartalmú í2—n0° C. fokit meleg forrás, különösen 

női betegségeknél, rheumatismus, sárgaság stb. — Élelmezés 12—19 Irt 
hetenkint és szeméivenkint. — Cs. kir. szab. déli vasútállomás.

Felvilágosítást ad dr. Buder Ferencz fürdőorvos és az 
Algyesti Tiiküry - féle uradalmak fürdő - intézősóge 
Daruváron. 10959

ALAP1TTAT0TT
1846. HELYISÉGVÁLTOZTATÁS. ALAPlTTATOTTl 

1846.

EDBB ANTAL GYULA
koszén és fütöszer megrendelési irodáját

ugyszinle a tűzijáték és háztartási csikkek főraktárát 1889. évi augusztus 1-töl

Városháztérre, a Haris-bazárba,
jobbra a kapu melletti helyiségébe Helyezi dt.

mpimnij A zongora-terem
1 ÜJjJi-lI. UJ.1. váczi-utcza 4. szám alatt létezik. tOJló

WA T M KBU R Y-
líemoutoir zsebóra ...................  á 6.50
Ucmontoiv clironometev.............  « 9.25
Remontoir zsebóra pcrczmutatóval ......... « 11.—
Remontoir női zsebóra .............  « 11.—

Ébresztő órák különféle árban.
A világ’ legjol>l> órái.
Tolja if,' óla u j/ez Untból, nt indít/ fehérek 
maradnak: Járásuk pontos, szerkeze­

tül; tartás, külsejük csinos. 9997

3 évi kezességgel adatnak el
a magyarországi főraktár cs javítóműhely által:

HOTTELMA>N A. Budapesten
főraktár: | fióküzlet:

V.. váczi-körut 28 A. sz. a. j IV.. Koronahcrczcg-u. 5.
Hagy választékos raktár japán és china-árukbun. 

ív. itünö tea.
lc~7 deczember havában hozattam Öntől részemre és ba­

rátaim részére 3 darab «Watcrbury»-remontoir-zsebórát. A 
csinos kiíillitásu órák bennünket nagyon kielégítenek, tarlós 
szerkezetük és pontos járásuk miatt a legteljesebb elismerési 
érdemelnek. Szepesváralja, 1885. .január fáén. Tisztelettel 
Schön Leo dr. városi főorvos.

f

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő Irat 
folytán ezen legöregebb ée lag- 
limartebb rendeléilIntézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rnáivá értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló,
minden írcélyezküziikkel ellátott 

rendelő helyiségében.Radapestev, dnb-utaa IS. ,r.
titkos betegségek, tehetőt« 
loneégi önlcrtőzés, fcherfolyóz 
levélileg is biztosan gyó-yittatnak. 
Kendelesi órak: reggel 6—V-lg. 
d.u. 1-5-ig, este?—10-ig. 10711

Epen most jelent meg
a Pallas irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában, 

s ugyanott, valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

1ST Hl"VKÖIsr^-V*
A MAGYAR KIRÁLYINÉPFÖLKELÉS
SZÁMÁRA,

Hivatalos kiadás. 500 lap ára £3 forint.
A névkönyv az összes népfelkelést tisztek és tisztjelöltek névlajstro­

mát tartalmazza, területi és hadászati beosztásukban és rangsorban s 
igy fontos tájékozol képez minden népfelkelés! tiszt vagy tisztjelöltnek. 
A mii végén betűrendes névlajstrom van, melynek segélyével minden 
egyes név a könyvben rögtön feltalálható.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban1
Budapesten,

VI., kecskeméti-ntcza 6.

budapesti es bétái Uiitoiuikórluiseilcbnii, valtnnlut tsiimot 
kaUjnuetredncln'jert Mt<ipusitalai fohjtti 11. eteti orvustudor leg- ____ tu'le.gebbeii ajunlhntú. _____  _____

LANDESMANN LIPOT
a nagyuiélt. minlMzlrrimn ftllnl rugciiólyczdt

?I oszt mai. iliáfil-lolájaSzaliaiái.
A polg. ibk. élők,-.sr.it a kcrcsked. akadémia, közép-iparta­

noda. mintarajztanoda és hadajiród isk. számára, képesil 
többféle állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari.biz­
tosító pénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folytatólag 
átléphet a tanuló a gazdasági, erdészeti és állatorvosi 
közópintőzetekbe. Növendékek tisztességes ellátásban, 
gondos vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót­
oktatásban részesülnek. Folytonos felügyelet. Mér­
sékelt dijak. Frtrsilő kívánatra bármikor. 10807

Titkos betegségeket*
bugycsOlolyűooltat. sebeket, syptiUla oZdköeetkesmó« 
nyelt elgyengült ttórllcrót, megőmMeeket, őnfertdsle- 
tée utrtba|olt, nökricl febérfolyAst. iwiectkeinlezés nclkiil ét bár­
mely n6l bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori bűnük kövolkczlctcn beállolt Ideg- és ennek utókövetkezménycl a 
Udtgeriucebajokat gyógyít 15 évi katonaorvoal tapasztalat 

alán a legújabb gyógymód szerint alaposan éi biztos sikerrel
Di-. KAJTDA-CíS Y

volt es. kir. eeredorvos.
Lakás: Budapest, V., Váczi-körnt 4. sz. I. em

bejárat a lépcsőnél.
Rendel délelőtt V,lo—1 óráig, esto7—8 óráig; nőknek u. m. férliaknak 

I külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 
válaszollatlk és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. l«70’’

- ■ .iWHtnWVk

nelídnk bemutaMt aedmtulan megbízható hiteles köszönet- 
Irat fuli/tán ezen o-vostndor legmelegebben Hidalható,

Titkos betegségeket,
bngyeeöfolyäeokat és sebeket,n* Ünfertóstetés ulóbajait, 
az elgyengült férUerót, magömléseket, a biijakórnak 
ntókttvetkcEiuényelt, nflkné lehérfolydst, bármennyire is 
Idültek, valamint mindazon HÓI betegségeket, melyeknek a mag« 
talansAgegyik főokozója, ée bőrbetegségeket gyógyít u.| gyógy­

mód szerint bizfos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAHAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt..főorvos. 
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 

II. emelet, bejárat, a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egész * óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig, por Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelemmel válaszolta- 

gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — ^főknek kü­
lön v&rő terem. 10708

SS-
ÚTMUTATÓ

(már a harmadik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ez-k 
észszerű gyógykezeléséhez czimil könyv, volt ára ti Irt öl) kr.

MK"» most csak 90 kr.
A könyv jó becsomagolva lesz elküldve. 1 Irt bekiildUmollclt bér- 

mentve vagy fld kr utánvét mellett.
A könyv tartalma: I. Az ivarszervok leírása. II. A nemi élet éh- 

redeao. 111. Az önferttiztotés ée az éjjeli magömlések. IV. A húgycső- 
' ‘ ‘ ' npper) és hugycsöszükUletek. V. A bujakor fsyphiiin). VI. Ke- 

s. VII. ElgvcngUlt rérliető. Vili. Női magtalansag. IX Az ivar- 
megbetegedésének főlényczöje a prnstilutló.

tik ie ;

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GAHAI ANTAL-ná! 
EISLEJx G. könyvkereskedésében Andrássy-ut 43. ez. a. megrendelhető-
NÉPSZERŰ

takár 
bérfolyóa.

M agy ar királyi államvasutak.

60517/CII. szám.

BZáBÖ JÓZSEF és Társa

■V.

budapesti asztalos-társaság
kcr., Jóxsef-tcr 9. tszáni

ajánlja 3aját készitményii asztalos és kárpitos bútor 
nagy raktárát a legolcsóbb árak mellett. 10967

üffi" .trjen-.vzí’L intvén <;m börinentve. JtWtl

SOPROiMJAN. 
NyőSvános eBe^á iskoBa és nyil­
vános U9. osztályú tgimnázíum.

A reáltanulók intuzetünkben oktatásban részesülnek és az 
év végén a helybeli állami reáliskolában tesznek magánvizs­
gálatot. Tágas helyiségek. Egészséges fekvés. Folytonos 
felügyelete a. növendékeknek. Értesítő prospectus ingyen. 
Mindennemű felvilágosításra bármikor kész
10912 (ix i(/ax{/atösá(f.

LIPIKIJÓDFÜRDÖ
Vasnti álioiás: PAKRATZ-LTPIK.

(Déli vasútvonal.)

Egyedüli meleg jód-hévforrás a eimtineiiseii, ki tűi 
eredményt mulat lel a legkülönbözőbb mirigy- és vér- 
báiitiilmaknúl, valamint inimliiimemii csuzos és köszvé 

nyes imjokuúl.
Kitűnő fürd 5- és gyógyberendezéseb.

A fürdőhelynek fekvése kellemes, az abban vub 
Mózes szórakoztató, az áruk jutúnyo nk. 

Szeptember hó wégeig minden vraoutállomá- 
son 33°', árkedvezmény.

Távirati és levélbeli felvilágosítással készségesen szolgál

Országos általános kiállítás Budapesten 1885.
Nagy kiállítási érem,^versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

á világ legjobb arcz- és kézfinomitó szappana
a dr, Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan sja $5 kr.
eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál
Müller J. L.-léle glycerin rózsa-szappan ?BhhKki‘5:
" r(rin-sr»pp»n Irglluointlih rózaalllatut, drbi» 35 kr, 3 drb 1 fr»; 

ngyaniz rudbau 30 kr., 3 rúd 85 kr.
Müller J. L.-féle valódi tojás-ol^j-szappan,

boné, felfrissíti azt, darabji 16 kr.lébonyen hat ,
3 darsb 40 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-szájviz,
n&lfttuil a íogak rouilásit megóvja, Uvrgjo 40 és 80 kp.

Müller J, L.-féle salicyl-fogpor,
fogakat hófehérré teszi, do egyszörsrnímla mir létezi fogbetee- 
légek tovább terjedését Is megóvja, doboz 60 kr.

viruló és fiatal kinézésfc kölcsönöz
Müller J. L.-féle Vaselin Golű-Créme,

tisn arczllnomltő szer, Üvegje 60 és 80 kr.
Amaryllis dorée w“ “a kr^s fitM 60 kr•,

Ixia Lys, Bonquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
2frt*M kMi 5<kteske4relteIlb uut,ier6k" Qvegje 1 frt 60 kr.

Matter J. L féle Briltantinc, JJSSíj
" fényének“és ligysicinak előidézésére és azoknak klhnllüfct <1 

Mrékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és I frt.

10965 a fürdőigazgatóság,

világhírű
uiti vész mm felülmúl minden eddig létező 

gydrttndnijt a bajiuzt puhUJa, 
a törékenyeégtSl is kihullástól 
megütött, dobottá US is 40 kr

M Ilii ILII It 5. Ei. illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
It AKTA Rt 

Itoronalierezeyr-ntezn S. szám. BUDAPEST GYÁR: 
K ottenblller «utcza

A vidéken Talamennyl hírneve» gyógyazcrőszclt én korea.ke.I6 uraknál.
30. szám.

twv.

Hölgyeknek különös figyelmébe 8750
ajánlom, folton a leadivatosabb és lc„a,abb hajiakból berendezett dús választékú raktáromat,

WSE** Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

A mint már korábban közzétételeit, f. évi augusztus hó 
1-én a ni. kir. államvasutak összes vonalain (idő értve az 
államosított magyar nyugoti vasút magyar vonalait cs a bu- 
dapest-pécsi vasutat) továbbá a Csáktornya—zágrábi (zagorai) 
vasúton, a magyar északkeleti vasúton (ide értvo az államo­
sított magy. gácsországí vasút magy. vonalát, valamint a inun- 
kács—beszkidi vonalat) végre a kassa—oderbergi yasut ma­
gyar vonalain és a szamosvölgyi vasúton (az utóbbi két vas­
úton azonban csak az előbb említett vasutakkal való közvet­
len forgalomban) személyek cs podgyász szállítására uj díj­
szabások lépnek életbe.

Az ezen díjszabásokban foglalt határozmányok mikénti al­
kalmazására nézve a t. utazó közönség különösen a követ­
kezőkre figyelmeztetik.

1. A szomszédos forgalmi jegyek csakis tényleg a díjsza­
básban megjelölt szomszéilállomítsók közölt teendő utazá­
sokra használhatók, ennélfogva azokat valamely hosszabb 
utazás költségeinek részbeni fedezésére használni nem sza­
bad; minthogy ezen jegyek árai csakis tekintettel a tisztán 
helyi forgalomra állapittatsak meg.

Az esetben tehát, ha megállapittatnók, hogy valamely utas 
szomszédos forgalmú jegyekkel ugyanazon vonattal állomás­
ról állomásra nagyobb távolságokra utazik, vagy hogy ha az 
útnak egy részén a szomszédos forgalom, másik részén pe­
dig a távolsági forgalom I—XIII-ik vonalszakaszának vala­
mely jegyét használja, jegye érvénytelenek tekintetik és be- 
vonatik, tőle pedig, az üzletszabályzat 14. tj-a értelmében 
azon állomástól, melyep a vonatra felszállott és ha ezen ál­
lomás nyomban kétségtelenül meg nem állapi tható, a vonat 
által megtett egész ul hosszára eső rendes menetdij kétsze­
rese, de legalább 3" frt 60 kr., illetve a zagorai vasúton 3 frt 
szedetik be.

Szárny vagy mellékvonalakra és viszont történő utazások, ha 
azok a közvetlen csatlakozó vonattal történnek, szintén egy 
búzámban való utazásnak tekintetsek.

E szerint tehát nem szabad p. o. Gyöngyösről Budapestre 
szándékolt utazásnál Gyöngyösről v. Györkié szomszédos for­
galmú és onnan a közvetlen, csatlakozó vonattal távolsági 
forgalmú VI. vonalszakaszu jegygyei Becsire utazni.

Iia azonban valaki valamely állomáson kiszáll és útját 
ugyanazon irányban valamely későbbi vonattal folytatja, a 
továbbszállításhoz bármely távolsági forgalmú, vagy azon ál­
lomásnak szomszédos forgalmában, a melyen a másik vo­
natra felszállóit, megint csak szomszédos forgalmú jegyet 
használhat.

Meg van engedve továbbá, hogy ha valaki a 60 kros, il­
letve a zagorai vasúton az 50 kros pótilletéket megfizeti, 
hogy a. továbbutazáshoz ismét szomszédos forgalmú jegyet 
használjon, illetve, hogy annak illetékét utánfizetésként jerov- 
hassa. Természetesen, bogy ha, az utas valamely távolsági 
forgalomba tartozó állomásra utazik tovább, akkor általa a 
megfelelő távolsági vonalszakasz illetéke fizetendő.

Figyelmeztetik a t. közönség egyúttal, hogy a szomszédos 
forgalmú menetjegyek a közönség kényelme érdekében oly 
szöveggel tálaltak el, hogy azok úgy az illető állomásról a 
szomszédos vonalszakasz állomásaira valamint viszont való 
utazásra is használhatók, továbbá, hogy ezen jegyeket nem 
kell a személypénztáraknál lebélyegzés végett felmutatni. így 
lehat, az elutazásnál a visszautazásra szóló jegy. vagyis mind­
járt két jegy váltható, mi által a visszautazásnál azon kelle­
metlenség, hogy az utas újólag a pénztárhoz forduljon, elesik.

Tudomásra hozatik továbbá, hogy úgy a személypénztá- 
rakuál, mint a nagyobb városokban fennálló menetjegyiro­
dákban a szomszédos forgalmú jegyekből egyszerre tiz darab 
is váltható és bogy ezen jegyek valamint a Budapest kör­
nyékével való forgalomban kiadandó jegytüzetek jegyei mind- 

1 addig érvényesek mig azokkal utazás nem történik.
A t. ez. utazó közönségnek saját érdekében ajánltalik, hogy 

a jegyeknek nagyobb részbe n egyszerre való válthatását fő­
kép vasár- és ünnepnapi kirándulásoknál vegye igénybe, kü­
lönösen azért is, hogy az ily napokon előfordulni szokott na­
gyobb tolongásnál a többszöri jegyváltástól megkiméltcssék.

2. A díjszabásnak a jegy kiadásra be nem rendezett meg­
állóhelyekre vonatkozó határozmányai olykép értelmezcndők- 
hogy az ily megállóhelytől a. legközelebbi rendes állomásig, 
vagy jegykiadásra berendezett legközelebbi megállóhelyig ter­
jedő vonal úgy a szomszédok mint a távolsági forgalomban 
a jegy árába be nem számittatik.

így p. o. a közvetlenül Rimaszombat előtt fekvő Járosi 
megállóhelytől Rimaszombaton túl fekvő valamely állomásra 
és viszont való utazás esetében az illetékek mindig csak 
Rimaszombattól, illetve csak odáig számittatnak.

3. Minden jegy csakis a legrövidebb útirányon át hasz­
nálható.

Megengedtetik azonban, hogy párhuzamos és a távolság 
tekintetében egymástól lényegesen el nem térő vonalaknál, dő 
csak XIV. vonalszakaszu jegygyei, a hosszabb vonal is hasz­
náltassák az •esetben, - ha a hosszabb vonalon a 
.utazásra nézve kedvezőbben, azaz 
alkalmasabb időben közlekednek.

így p. o: Predealról Budapestre az utazás ugv az aradi, 
mint a 15 kilométerrel hosszabb nagyváradi útirányon át 
történhetik.

Az azonban már nem engedtetik meg, hogy valaki B.- 
Brodról Aradra, XIV. vonalszakaszu jegygyei közben, vagyis 
p. o. SzabadkaCsaba-Szolnok-Hatvan-Fülek-MiskoIcz-P.-La- 
dányrKocsárd-Tövis-Piskin át utazzék.

Megjegyeztetik egyébiránt, hogy a jegyek egyáltalában az 
utazás megkezdésétől számítva csak 48 óráig érvényesek, 
mely idő különben elégséges arra, hogy valaki az ország 
egyik.határától a másikig utazhassák.

4. A díjszabásban foglalt azon határozmány, hogy a távol­
sági forgalomba tartózó viszonylatok mindenkor csak Buda- 
pestig és Budapestről számittatnak úgy, bogy Budapesten túl 
lekvö állomásokra való utazásoknál egyfelől az azon túl ter­
jedő vonalak "külön-külön szakasznak tekintetnek, mihez ké- 
pest a kiinduló állomástól Budapestig és Budapesttől a ren­
deltetést állomásig külön-külön szakaszjegyek váltandók csak 
akkor és annyiban alkalmaztató, a mennyiben az utazásnak 
természetszerűen, vagyis az útirány rüvidébb voltánál fogva 
Budapest személypályaudvaron, Budapest Ferenczvárosmn 
vagy Budapest Kelenfölden át kell történni. ’

Így p. o. nem alkalmaztató ezen halározmány Bultkáról 
Predeálra, Szolnokon, vagy pedig Mcndéről Pévzelre Rákos
ériuíen? néninkcn0klliU’ mÍVCl c viszo,,ylatokban Budapestet

meterklín „TüL c.l,2edt(*ik '»cg, hogy oly viszonylatokban, 
melyekben az utazásnak .természetszerűen Budapeslen át kel 
történni, Budapest kikorüllcssék. 1

így p. o. nem engedtetik meg, hogy valaki egy XIV. vonal- 
szakaszu jegygyei Ztmonyhól Ruttkára, Szabadka-Csaba-Szol- 
nok-Hatvanon át utazzék.

vonatok az 
gyorsabban, vagy

ha valamely utas, különböző kocsiosztályban, vagy különböző 
nemit vonallal közvetlen jegygyei akar rendeltetési helyére 
utazni, a beutazandó egész vonalra a használni szándékolt 
legdrágább kocsiosztálynak illetve vonatnemnek mHelelö 
jegyet tartozik váltani.

Így p. o. ha valaki Sclmcczbányáról G.-Berzenczére vegyes 
vonattal, G.-Berzcnczéra! Fülekre gyorsvonattal és Fülekről 
Feledre személyvonattal közvetlen mencljegygyel akarna 
utazni, akkor általa Sebneczbányán gyorsvonata Vlll-ik vo­
nalszakasza jegy váltandó, és pedig ha G.-Berzenrzéről az 
1. osztályban akar utazni már Sclmcezen I-sö osztályú jegyet 
kell váltania, habár a Selmecz G.-Bcrzenczci vonalon első 
osztályú kocsik nem közlekednek.

Figyelmeztetik azonban a t. ez. utazó közönség, hogy oly 
esetekben, midőn a gyorsvonat csak kisebb távolságra a 
hozzá csatlakozó személyvonat pedig nagyobb távolságra vé­
tetik igénybe, akkor az utazás olcsóhfc, ha az indulási állo­
máson csak azon állomásig váltató menetjegy a hol a vonat­
nom vagy osztály megváltozik cs ezen állomáson újra válta­
tó a továbbutazásra szükséges menetjegy.

így p. o. ha valaki B.-Ilunyadról lövésig akként kivan 
utazni, hogy B.-IIimyadról Kolozsvárig a gyors és onnét Tö­
visig a személyvonatot használná, akkor közvetlen jegy vál­
tása esetén az I. osztályban 6 frtot. a II. osztályban 5 frtot 
és a !H. osztályban 3 frtot kell fizetni, mig ha B.-Hunyadról Ko- 
lozsvárig gyorsvonata, ott pedig kiszállván, Medgyesig személy- 
vonata jegyet vált, akkor összesen csak 5 frt 30, 4 frt 30, 
illetve 2 frt 65 kr fizetendő.

Mcgjegyeztetik azonban, hogy ily kétszeres jegyváltás csak 
akkor történhetik, ha azon közbencsö állomáson, a melyen uj 
jegy váltandó, azt a vonat tartózkodási ideje megengedi, mert 
az esetben, ha a tovább utazásra szükséges jegy a kalauznál 
váltató, akkor a tovább utazásra szóló jegy árán kivül még 
60 kr, illetve a zagoriai vasúton 50 kr. pólillcték fizetendő.

Ezen intézkedés azért mutatkozik szükségesnek, nehogy a 
kalauzok a vonaton eszközlendő gyakori jegyváltás által any* 
nyira vétessenek igénybe, bogy a vonat biztonságára vonat­
kozó teendőtől túlságos módon elvonassanak.

6. Hasonló okból személy-, omnibusz- vagy vegyes vonatokra 
érvényes jegygyei a gyorsvonatot, még a különbözet ráfizetése 
mellett sem szabad használni.

Azon esetben tehát, ha valamely utas személy-, omnibusz 
vagy vegyeavonalu jegygyei megy, és habár a kalauznál történd 
előzetes bejelentés mellett is, a gyorsvonatra felszáll, akkor 
jegye érvénytelennek tekintetik és bevonató, azonkívül pedig 
tőle azon állomástól, a honnan a gyorsvonatot használta, az 
illető rendeltetési állomásig járó illeték és azon kivül még 
60 kr, illetve a zagoriai vasúton 50 kr pótilleték beszedetik"

7. Ha valamely utas alacsonyabb kocsiosztályból utközlen 
magasabb kocsiosztályba száll át, és azt a kalauznak azonnal 
bejelentette, akkor azon állomástól, a honnan a magasabb 
kocsiosztályt használta, a két kocsiosztály közti illetékeknek 
az illető rendeltetési állomásig járó különbjeiét és azonkívül 
még 60 kr illet, a zagoriai vasúton 50 kr pótilletéket tartozó 
megfizetni.

8. Az utazás a helyesen használt útvonalon fekvő állomások, 
illetve megálló helyek bármelyikén egyszer megszakítható, i!y 
esetben azonban a jegy tovább utazásra való érvényesítési 
végett a vonat elhagyása után azonnal az illető állomás fő­
nökének. illetve megállóhely vezetőjének bemutatandó.

Uy utazások megszakítása esetén a szomszédos forgatón 
második, valamint a távolsági forgalom I—XIII. vonalszaka­
szának jegyei az illető állomási főnök, illetve megállóhely ve­
zetője által — úgy mint eddig — a tovább utazásra szóló 
érvényesítési záradékkal láttatnak el, a távolsági forgalom 
XIV. vonalszakaszának jegyei pedig az állomási főnök, illetve 
megállóhely vezetője által kiállítandó és a menetjegy kiegé­
szítő részét képező igazolványnyal érvényesíttetnek a tovább­
utazásra.

Ezen igazolvány az utas által elő oldalán, az utazás meg­
szakításának bejelentésekor az állomási főnök, illetve megálló­
hely vezetője jelenlétében, hátoldalán pedig az utazás folyta­
tásakor a kalauz előtt a kocsiban aláírandó.

Az esetben, ha a két aláírás összebasonlitásánál eltérés mutat­
koznék, akkor az utas igazoló okmányait, melyekkel személy- 
azonosságát beigazolni képes, a kalauznak bemutatni tartozik, 

Ha az utas a kalauz kivonatára személyazonosságát elfo­
gadható módon kellően igazolni nem tudna, jegye érvényte­
lennek tekintetik és bevonató, tőle pedig azon állomástól, 
hol utazását megszakította, az esedékes illetékek kétszerese, 
de legalább is 3 frt 60 kr., illetve a zagoriai vasúton 3 fit 
beszedetik.

A távolsági forgalom XIV. vonalszakaszának minden oly 
jegye, melyhez a fentebb említett igazolvány kiállíttatott, hát­
oldalán a nedves állomási bélyegzővel ellátta tik.

Ha ily lebélyegzett jegyhez ar. utas az igazolványt elömu- 
tátin nem képes, jegye értéktelennek tekintetik és tőle az 
üzletszabályzat 14. ij-ában megszabott illeték beszedetik.

Mindezen ellenőrzési intézkedések azért történnek, hogy 
azon visszaélésnek eleje vetessék, hogy a már használt jegy 
a továbbutazásra más által használtassák.

Megjegyeztetik még, hogy a jegyek fcntcmlitelt 18 órai 
legnagyobb használtatási időtartama a fenttick értelmében tör- 
tónt megszakítás esetén 24 órával meghosszabittatik.

“•„ Megjegyeztetik továbbá, hogy a jelenleg fennálló követ­
kező jegyek továbbra is kiadatnak s pedig:

o) Az általános körutazás! jegyek azon korlátozással, hogy 
azok kizárólag a bevezetésben említett vasutak vonalain tor- 
teno használatra augusztus 1-étől kezdve nem adatnak ki.

oj Az összes külföldi menet és menettérti jegyek, továbbá 
a Budapestről a déli vasút kclcnföld—székesfehérvári vona- 
Iának allpmasaira szóló menettérti jegyek, valamint a Buda- 
peitról Aussee, Gmunden, Ischl, Marienbad. Gleichenberg és 
Balatonfüredre szóló menettérti jegyek a jelenlegi határoz- 
manyok épségben .tartása, tehát az ezekre nézve megállapí­
tott podgyász szabadsuiy fentartása mellett.

Használhatók továbbá érvényességi tartamukon belül a ki- 
szolgaitatásuk alkalmával fennállott határozmányok épségben 
tartasa, tehát a mennyiben azokkal eddig podgyász szabad- 
suly is jár, ennek további fentartása mellett az augusztus 
1-jc elolt kiadóit következő jegyek, és pedig:

Az éves bérleti jegyek, az értékjegyfüzetek (a szomszédos 
forgalmú, valamint az idegen vasúinkra szóló közvetlen je- 
gyek vallasanak kizárásával), a tanulói bérletjegyek, a füzet­
jegyek, az összeállított magyar forgalmú körutazási és egyéb 
menettérti jegyek.

Mindazon, menet, menettérti és egyéb mérsékelt jegyek, 
melyek a fentiekben nincsenek felsorolva, augusztus 1-cn'ha- 
l'lyon kívül helyeztetnek.

Végre felkérd ik a t. közönség, hogy előforduló kételyek el­
oszlatása végeit illetékes közegeinkhez fordulni szíveskedjék, 
melyek Utasítva vannak a szükséges felvilágosítások készsé­
ges nyújtására.

Budapest, 1839. julius hóban.
Az igazgatóság,

KyomuLk a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytírsaság körforgógépén, Budapest, IV,
szám.
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